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ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

Έπειτα από ευρεία διαβούλευση των ενδιαφεροµένων και εκτίµηση αντικτύπου, η Επιτροπή, 
στο πλαίσιο του προγράµµατος βελτίωσης/απλούστευσης της νοµοθεσίας, προτείνει την 
αντικατάσταση της οδηγίας 89/106/ΕΟΚ του Συµβουλίου από κανονισµό, µε σκοπό τον 
καλύτερο καθορισµό των στόχων της κοινοτικής νοµοθεσίας και την ευκολότερη εφαρµογή 
της µέσω της πρόβλεψης απλουστευµένων µηχανισµών που θα αποσκοπούν ιδιαίτερα στην 
ελάφρυνση του διοικητικού φόρτου για τις επιχειρήσεις, ιδίως τις ΜΜΕ. 

1. ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ 

1.1. Αιτιολόγηση και στόχοι της πρότασης 

Στόχος της οδηγίας για τα προϊόντα του τοµέα των δοµικών κατασκευών (89/106/ΕΟΚ)1, η 
οποία εφεξής αναφέρεται ως «ΟΠ∆Κ», είναι η εξασφάλιση της ελεύθερης κυκλοφορίας και 
χρήσης των προϊόντων του τοµέα των δοµικών κατασκευών στην εσωτερική αγορά. 

Τον Οκτώβριο του 2005 η Επιτροπή δροµολόγησε ένα τριετές κυλιόµενο πρόγραµµα 
απλούστευσης στο πλαίσιο του προγράµµατος «Βελτίωση της νοµοθεσίας: στρατηγική 
απλούστευσης»2. Στόχος του είναι να καταστήσει τη νοµοθεσία λιγότερο επαχθή, ευκολότερη 
στην εφαρµογή της και, ως εκ τούτου, πιο αποτελεσµατική, διατηρώντας, παράλληλα, τους 
πολιτικούς στόχους της ΕΕ. Συµπεριλαµβάνεται εν προκειµένω η εξέταση του κατά πόσον η 
προσέγγιση που επελέγη αρχικά είναι η αποτελεσµατικότερη για την επίτευξη των στόχων 
της νοµοθεσίας. Η απλούστευση της ΟΠ∆Κ είναι µια από τις πρωτοβουλίες που εντάσσονται 
στο πλαίσιο αυτής της στρατηγικής, µε σκοπό την αποσαφήνιση και τη µείωση του 
διοικητικού φόρτου που συνεπάγεται η ΟΠ∆Κ, ιδίως για τις ΜΜΕ, µέσω της µεγαλύτερης 
ευελιξίας κατά τη διατύπωση και χρήση τεχνικών προδιαγραφών, της απλούστευσης των 
κανόνων πιστοποίησης και της εξάλειψης των εµποδίων εφαρµογής που παρεµπόδιζαν µέχρι 
τώρα τη δηµιουργία µιας πλήρους εσωτερικής αγοράς για τα προϊόντα του τοµέα των 
δοµικών κατασκευών3. 

Τα προϊόντα του τοµέα των δοµικών κατασκευών είναι ενδιάµεσα προϊόντα που 
προορίζονται να ενσωµατωθούν στις δοµικές κατασκευές. Συνεπώς, οι έννοιες της ασφάλειας 
ή του γενικού συµφέροντος εφαρµόζονται στα προϊόντα του τοµέα των δοµικών κατασκευών 
µόνο στο βαθµό κατά τον οποίο συµβάλλουν στην ικανοποίηση των απαιτήσεων των 
κατασκευών στις οποίες ενσωµατώνονται. 

Η νέα προσέγγιση δεν είναι η κατάλληλη νοµοθετική τεχνική για να επιτευχθεί ο στόχος της 
εξασφάλισης της ελεύθερης κυκλοφορίας και χρήσης των προϊόντων του τοµέα των δοµικών 
κατασκευών. Εντούτοις, στον προτεινόµενο κανονισµό, το νέο νοµοθετικό πλαίσιο, όπως 
καθορίζεται στο πακέτο µέτρων για την εσωτερική αγορά προϊόντων4, εφαρµόζεται σε τοµείς 

                                                 
1 ΕΕ L 40 της 11.2.1989, σ. 12, όπως τροποποιήθηκε µε την οδηγία 93/68/ΕΟΚ του Συµβουλίου (ΕΕ L 

220 της 30.8.1993, σ. 1). 
2 Ευρωπαϊκή Επιτροπή (2005): COM(2005) 535 τελικό: Ανακοίνωση της Επιτροπής προς το Συµβούλιο, 

το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, την Ευρωπαϊκή Οικονοµική και Κοινωνική Επιτροπή και την Επιτροπή 
των Περιφερειών - Εφαρµογή του κοινοτικού προγράµµατος της Λισσαβώνας - Στρατηγική για την 
απλούστευση του ρυθµιστικού περιβάλλοντος, Βρυξέλλες. 

3 EC MEMO/05/394 και MEMO/06/426. 
4 COM(2007) 36 τελικό. 
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όπως τα κριτήρια κοινοποίησης φορέων που εκτελούν εργασίες ως τρίτοι στη διαδικασία 
πιστοποίησης της δηλωθείσας απόδοσης, ή οι διατάξεις για την εποπτεία της αγοράς. 

Σ’ αυτό το πλαίσιο, η έννοια της σήµανσης CE, που καθορίζεται στην παρούσα πρόταση, 
αφορά ειδικά τα προϊόντα του τοµέα των δοµικών κατασκευών: η εν λόγω σήµανση 
πιστοποιεί ότι οι πληροφορίες που συνοδεύουν το προϊόν ελήφθησαν σύµφωνα µε τον 
προτεινόµενο κανονισµό και, ως εκ τούτου, πρέπει να θεωρούνται ακριβείς και αξιόπιστες. 

Άλλες ιδιαιτερότητες όσον αφορά τα προϊόντα του τοµέα των δοµικών κατασκευών, οι οποίες 
απαιτούν παρέκκλιση από το νέο νοµικό πλαίσιο, περιλαµβάνουν τα συστήµατα 
πιστοποίησης την δηλωθείσας απόδοσης. Οι ενότητες που προτείνονται στο νέο νοµικό 
πλαίσιο δεν µπορούν να εφαρµοστούν χωρίς σηµαντική αναπροσαρµογή για το συγκεκριµένο 
τοµέα. Εντούτοις, προτείνονται ορισµένες ελαφρές τροποποιήσεις για τα συστήµατα που 
ισχύουν σήµερα στο πλαίσιο της ΟΠ∆Κ. 

Με δυο λόγια, στόχος του κανονισµού δεν είναι να καθορίσει την ασφάλεια των προϊόντων, 
αλλά να εξασφαλίσει την παρουσίαση αξιόπιστης πληροφόρησης σε σχέση µε τις αποδόσεις 
τους. Αυτό επιτυγχάνεται µε την καθιέρωση κοινής τεχνικής γλώσσας που πρέπει να 
χρησιµοποιείται από τους κατασκευαστές όταν θέτουν τα προϊόντα σε κυκλοφορία στην 
αγορά και από τις δηµόσιες αρχές όταν καθορίζουν τις τεχνικές απαιτήσεις των κατασκευών, 
οι οποίες επηρεάζουν, άµεσα ή έµµεσα, τα προϊόντα που χρησιµοποιούνται στις εν λόγω 
κατασκευές. Η κοινή αυτή τεχνική γλώσσα καθορίζεται στις εναρµονισµένες τεχνικές 
προδιαγραφές [εναρµονισµένα ευρωπαϊκά πρότυπα (ΕΕΠ) και ευρωπαϊκά έγγραφα 
αξιολόγησης (ΕΕΑ)] που αναπτύσσονται στο πλαίσιο του παρόντος κανονισµού. 

Οι βασικές απαιτήσεις των κατασκευών (ΒΑΚ) προτείνεται να συµπεριλάβουν τις εθνικές και 
ευρωπαϊκές κανονιστικές απαιτήσεις για τις δοµικές κατασκευές. Η κοινή τεχνική γλώσσα 
των εναρµονισµένων τεχνικών προδιαγραφών θα προσφέρει τα απαραίτητα εργαλεία για την 
περιγραφή και την αξιολόγηση των απαιτούµενων χαρακτηριστικών των προϊόντων του 
τοµέα των δοµικών κατασκευών. Συνεπώς, η χρήση της θα πρέπει να επιτρέψει στις εθνικές 
αρχές να πραγµατοποιήσουν όλους τους απαραίτητους ελέγχους στα εν λόγω προϊόντα, 
καθώς και στους κατασκευαστές να χρησιµοποιούν αυτά τα εργαλεία µε τον καταλληλότερο 
και αποτελεσµατικότερο τρόπο. Όταν οι αποδόσεις των προϊόντων καθορίζονται από τις 
αρχές των κρατών µελών ή δηλώνονται από τους κατασκευαστές, αυτό πρέπει να γίνεται 
µέσω της εν λόγω κοινής τεχνικής γλώσσας. 

1.2. Συνάφεια µε άλλες πολιτικές και στόχους της Ένωσης 

Ο γενικός πολιτικός στόχος και οι πιο ειδικοί/επιχειρησιακοί στόχοι που επιδιώκονται από 
την αναθεώρηση της ΟΠ∆Κ δεν συνάδουν απλώς πλήρως µε πολλές από τις βασικές 
κοινοτικές πολιτικές, όπως η στρατηγική της Λισαβόνας και οι πολιτικές που στοχεύουν στη 
βελτίωση και την απλούστευση της νοµοθεσίας, αλλά είναι µάλιστα µια άµεση και αναγκαία 
συνέπειά τους. 

Ειδικότερα, οι στρατηγικές που σχετίζονται µε την αειφόρο ανάπτυξη πρέπει να λαµβάνονται 
υπόψη µέσω της εφαρµογής των ΒΑΚ, αποτελώντας τη βάση για την κατάρτιση τεχνικών 
προδιαγραφών για τα προϊόντα του τοµέα των δοµικών κατασκευών. 

Συνεπώς, η κοινή τεχνική γλώσσα που απαιτείται για την εύρυθµη λειτουργία της εσωτερικής 
αγοράς µπορεί να χρησιµοποιηθεί επίσης ως ισχυρό εργαλείο στην υπηρεσία των 
περιβαλλοντικών πολιτικών της Ένωσης και των κρατών µελών σ’ αυτό τον τοµέα. 
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2. ∆ΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ ΜΕ ΤΑ ΕΝ∆ΙΑΦΕΡΟΜΕΝΑ ΜΕΡΗ ΚΑΙ ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΑΝΤΙΚΤΥΠΟΥ 

2.1. Μέθοδοι διαβούλευσης και γενικό προφίλ των απαντώντων 

Πραγµατοποιήθηκε ανοικτή διαβούλευση µέσω του ∆ιαδικτύου από τις 17.03.2006 έως τις 
15.06.2006. Ελήφθησαν συνολικά 319 απαντήσεις, οι οποίες θεωρούνται καλό ποσοστό 
ανταπόκρισης. Όλοι οι σχετικοί φορείς τους οποίους αφορά η ΟΠ∆Κ, συµπεριλαµβανοµένων 
της βιοµηχανίας, των δηµόσιων διοικήσεων και άλλων ενδιαφερόµενων µερών, 
αντιπροσωπεύθηκαν στις απαντήσεις της έρευνας, είτε µέσω ατοµικών είτε µέσω 
οµαδοποιηµένων απαντήσεων. Η εκπροσώπηση της βιοµηχανίας στις απαντήσεις µπορεί να 
θεωρηθεί καλή: 94 τοµεακές ενώσεις, τόσο σε ευρωπαϊκό όσο και σε εθνικό επίπεδο, και 102 
µεµονωµένοι κατασκευαστές ανταποκρίθηκαν στο ερωτηµατολόγιο. 

- Συνοπτική έκθεση των απαντήσεων που ελήφθησαν είναι διαθέσιµη στις ακόλουθες 
διευθύνσεις: 

http://ec.europa.eu/enterprise/construction/cpdrevision/consultation_results_en.pdf 
http://ec.europa.eu/enterprise/construction/cpdrevision/consultation_statistics_en.pdf 

- Οι κύριες διαπιστώσεις περιλαµβάνουν τα ακόλουθα: 

• Σχεδόν όλες οι απαντήσεις επιβεβαιώνουν την ανάγκη για ένα εναρµονισµένο 
νοµοθετικό πλαίσιο. Η αµοιβαία αναγνώριση θεωρείται γενικά µη επαρκής για την 
επίτευξη της ελεύθερης κυκλοφορίας. 

• Επίσης επιβεβαιώνεται µια απόλυτη ανάγκη αποσαφήνισης όσον αφορά τα θεµελιώδη 
στοιχεία της ΟΠ∆Κ: γενική προσέγγιση (προσέγγιση βασιζόµενη στην απόδοση έναντι 
κανονιστικής προσέγγισης), έννοια και καθεστώς (υποχρεωτική ή µη) της σήµανσης CE, 
αποδοχή της σήµανσης CE από τις εθνικές αρχές και τους χρήστες των προϊόντων του 
τοµέα των δοµικών κατασκευών ως αξιόπιστης σήµανσης, καθώς και ρόλος των προτύπων 
και των ευρωπαϊκών τεχνικών εγκρίσεων. 

• Η ΟΠ∆Κ αφήνει σαφώς περιθώριο για απλούστευση. Τα συστήµατα πιστοποίησης της 
συµµόρφωσης πρέπει να απλουστευθούν και να µειωθεί ο αριθµός τους. Η ευρωπαϊκή 
τεχνική έγκριση θεωρείται αναγκαία για τη σήµανση CE, αλλά οι διοικητικές διαδικασίες 
για την εφαρµογή της πρέπει να εξορθολογιστούν και οι κατευθυντήριες γραµµές για την 
ευρωπαϊκή τεχνική έγκριση (ΚΓΕΤΕ) πρέπει να εξαφανιστούν. Η επιλογή «µη 
καθορισµένη απόδοση» (ΜΚΑ) πρέπει να διατηρηθεί, αλλά χρειάζεται καλύτερο ορισµό, 
προκειµένου να απλουστευθεί η εφαρµογή της ΟΠ∆Κ για να αποφευχθεί το περιττό 
κόστος για τις επιχειρήσεις. 

• Έχουν εκφραστεί ανησυχίες σχετικά µε τις δυνητικές ειδικές επιπτώσεις της ΟΠ∆Κ στις 
µικροµεσαίες επιχειρήσεις (ΜΜΕ). ∆ίνεται ιδιαίτερη έµφαση στην ανάγκη κατάλληλης 
αντιµετώπισης ειδικά για τα προϊόντα εκτός σειράς. Επιπλέον, οιεσδήποτε αλλαγές στην 
ΟΠ∆Κ πρέπει να µην επιβάλλουν περιττό φόρτο στην επιχειρηµατική δραστηριότητα των 
ΜΜΕ. 

• Τέλος, ετέθη ένα οµόφωνο αίτηµα για ενίσχυση της αξιοπιστίας ολόκληρου του 
συστήµατος, κυρίως µε την ενίσχυση των κριτηρίων ορισµού και κοινοποίησης των 
οργανισµών και µε καλύτερο συντονισµό της εποπτείας της αγοράς. 

http://ec.europa.eu/enterprise/construction/cpdrevision/consultation_results_en.pdf
http://ec.europa.eu/enterprise/construction/cpdrevision/consultation_statistics_en.pdf
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2.2. Εκτίµηση του αντικτύπου των εναλλακτικών πολιτικών 

Η Επιτροπή πραγµατοποίησε, στο πλαίσιο της πολιτικής για τη βελτίωση της νοµοθεσίας, 
εκτίµηση του αντικτύπου των εναλλακτικών πολιτικών. Εξετάστηκαν εν προκειµένω τρεις 
επιλογές: Επιλογή 1 – Μη ανάληψη δράσης από την ΕΕ: καµία αλλαγή· Επιλογή 2 – Καµία 
νοµοθεσία· Επιλογή 3 – Αναθεώρηση της ΟΠ∆Κ. 

Επιλογή 1 – Μη ανάληψη δράσης από την ΕΕ: καµία αλλαγή 

Αυτή η επιλογή είναι να εξακολουθήσει να ισχύει η ΟΠ∆Κ όπως είναι σήµερα. Οι απαιτήσεις 
της δεν θα αποσαφηνιστούν ούτε θα απλουστευθούν µε κανένα άλλο τρόπο πέραν των 
αλλαγών που σχετίζονται µε τη φυσική εξέλιξη της νοµοθεσίας στην τρέχουσα µορφή της και 
µε τη νοµοθεσία που εφαρµόζεται σ’ αυτό τον τοµέα πέραν της ΟΠ∆Κ. 

Ωστόσο, ορισµένες από τις υπάρχουσες αποκλίσεις στις εθνικές απαιτήσεις και στα 
συστήµατα δοκιµής και πιστοποίησης θα µπορούσαν να µειωθούν µέσω των ήδη 
δροµολογηθέντων µέτρων διοικητικής συνεργασίας µεταξύ των εθνικών αρχών. 

Εντούτοις, η εις βάθος ανάλυση αυτής της επιλογής καταδεικνύει ότι πολλά από τα τρέχοντα 
προβλήµατα, όπως η ασαφής έννοια της σήµανσης CE, οι διαφορετικές προσεγγίσεις στη 
σήµανση CE (υποχρεωτική, µη υποχρεωτική), η περιπλοκότητα του συστήµατος, η 
ανεπαρκής αποδοχή της σήµανσης CE και η πληθώρα εθνικών σηµάτων θα εξακολουθήσουν 
να υπάρχουν. Αυτό επιβεβαιώνεται από τα πιο πρόσφατα στοιχεία σχετικά µε τις καταγγελίες 
και τις παραβάσεις σε τοµείς που καλύπτονται ήδη από εναρµονισµένες τεχνικές 
προδιαγραφές. Συνεπώς, η ΟΠ∆Κ θα εξακολουθήσει να µην µπορεί να επιτύχει το στόχο της 
ελεύθερης κυκλοφορίας και χρήσης των προϊόντων του τοµέα των δοµικών κατασκευών στην 
εσωτερική αγορά. 

Επιλογή 2 – Καµία νοµοθεσία 

Η επιλογή αυτή θα είχε ως συνέπεια την κατάργηση της ΟΠ∆Κ χωρίς αντικαταστάτη και την 
επιστροφή στην αµοιβαία αναγνώριση, λαµβανοµένου υπόψη του νέου νοµικού πλαισίου. 

Στην πράξη, η εσωτερική αγορά θα βασιζόταν αποκλειστικά στην αρχή ότι ένα προϊόν που 
κυκλοφορεί νοµίµως στην αγορά ενός κράτους µέλους µπορεί να κυκλοφορήσει στην αγορά 
οιουδήποτε άλλου κράτους µέλους, ακόµη και αν το προϊόν δεν συµµορφώνεται πλήρως µε 
τους τεχνικούς κανόνες του κράτους µέλους προορισµού, εφόσον το κράτος µέλος δεν έχει 
επαρκώς δικαιολογηµένους λόγους για την απαγόρευση της κυκλοφορίας του προϊόντος στην 
αγορά της επικράτειάς του. 

Το COM(1999) 299 τελικό, σχετικά µε τη βελτίωση της εφαρµογής της αρχής της αµοιβαίας 
αναγνώρισης στην ενιαία αγορά, προσδιόρισε τις δοµικές κατασκευές ως έναν από τους πέντε 
πρώτους τοµείς όσον αφορά τις παραβάσεις αµοιβαίας αναγνώρισης, µεταξύ 1996 και 1998, 
βάσει του άρθρου 28 (πρώην άρθρο 30) της Συνθήκης. Έως τη στιγµή της έκδοσης του 
COM(2002) 419 τελικό, ο αριθµός παραβάσεων στον τοµέα των δοµικών κατασκευών είχε 
αυξηθεί οριακά κατά την περίοδο 1998-2001 και συµπεριελήφθη στους τέσσερις πρώτους εν 
προκειµένω βιοµηχανικούς τοµείς. Τα πιο πρόσφατα διαθέσιµα στοιχεία επιβεβαιώνουν αυτές 
τις τάσεις και καταδεικνύουν ότι η αµοιβαία αναγνώριση δεν αρκεί για τη διασφάλιση της 
αποτελεσµατικής λειτουργίας της εσωτερικής αγοράς για τα προϊόντα του τοµέα των δοµικών 
κατασκευών. 
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Το Μάιο του 2006 η διαβούλευση µε τους ενδιαφεροµένους κατέδειξε ότι οι κατασκευαστές, 
σχεδόν οµόφωνα, θεωρούν ότι η αµοιβαία αναγνώριση δεν µπορεί να εξασφαλίσει την 
επίτευξη της ελεύθερης κυκλοφορίας και χρήσης των προϊόντων του τοµέα των δοµικών 
κατασκευών στην εσωτερική αγορά. 

Η εξωτερική µελέτη5 η οποία εκπονήθηκε βάσει σχετικής σύµβασης για την εκτίµηση του 
αντικτύπου της αναθεώρησης της ΟΠ∆Κ προέβη σε ανάλυση του κατά πόσον η επιλογή 
«καµία νοµοθεσία» θα έλυνε τα προβλήµατα που προσδιορίζονται σε σχέση µε την ΟΠ∆Κ. 
Όπως αναµενόταν, σύµφωνα και µε τα ανωτέρω, το συµπέρασµα ήταν ότι η εν λόγω επιλογή 
δεν θα επιτύγχανε το στόχο της ελεύθερης κυκλοφορίας των προϊόντων του τοµέα των 
δοµικών κατασκευών στην εσωτερική αγορά. 

Επιλογή 3 – Αναθεώρηση της ΟΠ∆Κ: η προτιµώµενη επιλογή 

Η επιλογή 3, η αναθεώρηση της κοινοτικής νοµοθεσίας είναι η προτιµώµενη επιλογή. 
Συνίσταται σε ένα πακέτο που αντικατοπτρίζει τις υπάρχουσες ανάγκες και έχει την καλύτερη 
βαθµολογία στην εκτίµηση αντικτύπου. Είναι η µόνη επιλογή που αντιστοιχεί πλήρως στα 
ζητήµατα και στα προβλήµατα που απαιτούν δράση, καθώς και στα πορίσµατα της 
διαβούλευσης µε τους ενδιαφεροµένους η οποία πραγµατοποιήθηκε εν προκειµένω. 
Αντιµετωπίζει τις κύριες αιτίες των προβληµάτων που εντοπίστηκαν µε βέλτιστο τρόπο και 
επιτρέπει τις καλύτερες κατά το δυνατόν βελτιώσεις όσον αφορά εκείνους που επηρεάζονται. 
Επίσης, διαφυλάσσει το γενικό κεκτηµένο και τις τεχνικές προδιαγραφές που θεσπίστηκαν 
βάσει της τρέχουσας ΟΠ∆Κ. Τέλος, σέβεται την ισόρροπη επικουρικότητα η οποία 
επετεύχθη στον τοµέα των δοµικών κατασκευών, δηλαδή ότι τα κράτη µέλη είναι αρµόδια 
για τους κανόνες σχεδιασµού και δόµησης των κατασκευών, ενώ η νοµοθεσία της ΕΕ 
διασφαλίζει την εσωτερική αγορά για τα προϊόντα που χρησιµοποιούνται στις εν λόγω 
κατασκευές. 

3. ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΣ∆ΙΟΡΙΣΘΕΝΤΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ 

3.1. Ανάγκες αποσαφήνισης 

Ο προτεινόµενος κανονισµός περιλαµβάνει ακριβή ορισµό του αντικειµένου του καθώς και 
ορισµούς των σηµαντικότερων εννοιών στον τοµέα της εσωτερικής αγοράς για τα προϊόντα 
του τοµέα των δοµικών κατασκευών. Ακόµη σηµαντικότερο είναι το γεγονός ότι καθορίζεται 
σαφώς η ειδική έννοια της σήµανσης CE για τα προϊόντα του τοµέα των δοµικών 
κατασκευών: αυτό θα βοηθήσει στην αποφυγή σύγχυσης µε άλλες νοµοθετικές πράξεις που 
προβλέπουν την τοποθέτησή της. 

Η σήµανση CE για τα προϊόντα του τοµέα των δοµικών κατασκευών συνεπάγεται τη δήλωση 
σχετικών πληροφοριών σε σχέση µε την απόδοση του προϊόντος, η οποία συνοδεύει τη 
διάθεση του εν λόγω προϊόντος στην αγορά· επιπλέον, οι πληροφορίες αυτές πρέπει να έχουν 
ληφθεί σύµφωνα µε τις διατάξεις του κανονισµού. 

Προκειµένου να ελαφρυνθεί ο φόρτος των ΜΜΕ, προβλέπονται ειδικές διατάξεις για τις πολύ 
µικρές επιχειρήσεις και για τα µεµονωµένα προϊόντα. 

                                                 
5 Από την Risk & Policy Analysts Ltd (RPA), Ηνωµένο Βασίλειο. 
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Επιπλέον, αποσαφηνίζονται επίσης ο ειδικός ρόλος και η έννοια των εναρµονισµένων 
τεχνικών προδιαγραφών, δηλ. των εναρµονισµένων προτύπων και των ΕΕΑ: πρέπει να 
βασίζονται στην έννοια της απόδοσης. Κατά συνέπεια, ο ρόλος των εναρµονισµένων 
τεχνικών προδιαγραφών πρέπει να παρέχει µεθόδους δοκιµής και υπολογισµού που πρέπει να 
είναι οι καταλληλότερες για την αξιολόγηση και την επαλήθευση της σταθερότητας των 
αποδόσεων των αντίστοιχων προϊόντων. 

Τέλος, η σήµανση CE θα είναι υποχρεωτική για τη δήλωση των αποδόσεων των προϊόντων 
που καλύπτονται από τα εναρµονισµένα πρότυπα. Εντούτοις, η πρόταση διατηρεί τον 
εθελοντικό χαρακτήρα των εναρµονισµένων προτύπων, προσφέροντας στους κατασκευαστές 
την εναλλακτική οδό της ευρωπαϊκής τεχνικής αξιολόγησης (ΕΤΑ) για τη λήψη της 
σήµανσης CE. 

3.2. Ενίσχυση της αξιοπιστίας του συστήµατος 

Η πρόταση, ακολουθώντας το νέο νοµικό πλαίσιο, εισάγει νέα και αυστηρότερα κριτήρια για 
την κοινοποίηση των οργανισµών που εκτελούν εργασίες ως τρίτοι στη διαδικασία 
αξιολόγησης και επαλήθευσης της σταθερότητας της απόδοσης. Στο ίδιο πλαίσιο, η πρόταση 
καθορίζει επίσης αυστηρότερα κριτήρια για τον καθορισµό των οργανισµών τεχνικής 
αξιολόγησης (ΟΤΑ). Κατά συνέπεια, µπορεί κανείς να περιµένει µεγαλύτερη αποδοχή της 
σήµανσης CE από τις αρχές των κρατών µελών και από τους πελάτες (σχεδιαστές, 
συµβαλλοµένους και ιδιοκτήτες), ως της µοναδικής σήµανσης που πιστοποιεί τη 
συµµόρφωση των προϊόντων του τοµέα των δοµικών κατασκευών µε δηλωµένες αποδόσεις.  

Επιπλέον, οι διατάξεις του νέου νοµικού πλαισίου που αφορούν τη διαδικασία διασφάλισης 
περιλαµβάνονται στην παρούσα πρόταση: αυτό θα ενισχύσει επίσης την αξιοπιστία 
ολόκληρου του συστήµατος. 

3.3. Ανάγκες απλούστευσης 

Η απλούστευση είναι ο κύριος στόχος της παρούσας πρότασης. Η πρόταση, η οποία 
συµπίπτει µε την εµπειρία που αποκτήθηκε µέσω της εφαρµογής της ΟΠ∆Κ -και έπειτα από 
τις απλουστεύσεις λόγω της αποσαφήνισης- περιλαµβάνει επίσης σηµαντικό αριθµό µέτρων 
που στοχεύουν στην απλούστευση της διαδικασίας για τη σήµανση CE, µειώνοντας κατ’ αυτό 
τον τρόπο το διοικητικό φόρτο των επιχειρήσεων, και ιδίως των πολύ µικρών επιχειρήσεων. 
Ορισµένα από τα µέτρα αυτά εφαρµόζονται απευθείας, όπως εκείνα που σχετίζονται µε τις 
πολύ µικρές επιχειρήσεις, στις οποίες θα δοθεί απλουστευµένη πρόσβαση στη σήµανση CE, 
όταν τα προϊόντα που διαθέτουν στην αγορά δεν δηµιουργούν σηµαντικές ανησυχίες 
ασφάλειας. Ειδικά απλουστευµένα µέτρα προβλέπονται επίσης για την αντιµετώπιση των 
µεµονωµένων προϊόντων και των προϊόντων εκτός σειράς.  

Οι διαδικασίες για τη λήψη ευρωπαϊκής τεχνικής αξιολόγησης (ΕΤΑ) πρέπει επίσης να 
απλουστευθούν και να αποσαφηνιστούν. Επιπλέον, οι ευρωπαϊκοί οργανισµοί τυποποίησης 
και οι οργανισµοί τεχνικής αξιολόγησης ενθαρρύνονται να αντικαταστήσουν τη δοκιµή στις 
εναρµονισµένες τεχνικές προδιαγραφές µε άλλες λιγότερο επαχθείς µεθόδους, όπως η 
περιγραφικές µέθοδοι, και να εισαγάγουν κλάσεις, κατά το δυνατόν, στα εναρµονισµένα 
πρότυπα, έτσι ώστε να διευκολυνθεί η χρήση των εννοιών «χωρίς δοκιµή» ή «χωρίς 
περαιτέρω δοκιµή».  

Τέλος, η θέσπιση της ειδικής τεχνικής τεκµηρίωσης (ΕΤΤ) θα διευκολύνει την ανταλλαγή 
των αποτελεσµάτων των δοκιµών οι οποίες διενεργούνται από έναν τρίτο, καθώς και τη 
διαδοχική χρήση των αποτελεσµάτων των δοκιµών, δηλ. τη µεταφορά των αποτελεσµάτων 
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των δοκιµών από ανοδικά σε καθοδικά στάδια της παραγωγής ή από έναν πάροχο 
συστηµάτων ή σχεδιαστή µοντέλων στον κατασκευαστή-συναρµολογητή των εν λόγω 
συστηµάτων ή µοντέλων. 

Τα µέτρα αυτά αναµένεται να µειώσουν σηµαντικά το διοικητικό κόστος της διάθεσης των 
προϊόντων του τοµέα των δοµικών κατασκευών στην ευρωπαϊκή αγορά, χωρίς να µειωθούν 
τα επίπεδα ασφάλειας για τις δοµικές κατασκευές. Τα σηµαντικότερα µέτρα απλούστευσης 
που προβλέπονται στην πρόταση µπορούν να οµαδοποιηθούν ως εξής: 

3.3.1. Μέτρα γενικής εφαρµογής 

Συστήµατα αξιολόγησης και επαλήθευσης της σταθερότητας της απόδοσης 

– Αλλαγή από 6 σε 5 συστήµατα, µε την κατάργηση του πρώην συστήµατος 2. 

– Απλούστευση του πρώην συστήµατος 1+, µε την κατάργηση της δοκιµής ελέγχου στο 
εργοτάξιο και στην αγορά. Το σύστηµα αυτό, το οποίο είναι το πιο απαιτητικό σύµφωνα 
µε την ΟΠ∆Κ, απαιτεί, πέραν των δοκιµών που διενεργούνται στη µονάδα παραγωγής 
πριν από τη διάθεση του προϊόντος στην αγορά, ένα σύνολο δοκιµών που µπορούν να 
διενεργηθούν στο προϊόν το οποίο είτε κυκλοφορεί ήδη στην αγορά είτε βρίσκεται στο 
εργοτάξιο. Η απαίτηση για τέτοιες δοκιµές αποσύρθηκε.  

– Καθιέρωση των «δοκιµών µαρτυρίας», δηλαδή της δυνατότητας διενέργειας δοκιµών στη 
µονάδα παραγωγής του κατασκευαστή, προκειµένου να αποφευχθεί η µετακίνηση 
δειγµάτων των προϊόντων στο εργαστήριο του κοινοποιηµένου οργανισµού.  

Μέθοδοι που προορίζονται να µειώσουν το κόστος των δοκιµών  

– Καθιέρωση ενός απλουστευµένου συστήµατος, σύµφωνα µε το οποίο η δήλωση 
αποδόσεων του κατασκευαστή υποστηρίζεται απλώς από µια ειδική τεχνική τεκµηρίωση 
(ΕΤΤ), την οποία ο κατασκευαστής φυλάσσει στο εργοστάσιο στη διάθεση των αρχών 
εποπτείας της αγοράς. 

Μέσω της ΕΤΤ δηµιουργούνται τα ακόλουθα εργαλεία: 

– Χωρίς δοκιµή: υπό ορισµένους όρους, οι οποίοι θα καθοριστούν στις εναρµονισµένες 
τεχνικές προδιαγραφές ή µε απόφαση της Επιτροπής, το προϊόν πρέπει να θεωρείται, χωρίς 
δοκιµή, ως κατάλληλο για ειδική χρήση ή ικανό να φθάσει ένα ειδικό επίπεδο ή κλάση 
απόδοσης. 

– Χωρίς περαιτέρω δοκιµή: µε τον ίδιο τρόπο, βάσει ενός αριθµού δοκιµών που 
πραγµατοποιήθηκαν από έναν τρίτο και υπό ορισµένους όρους, οι οποίοι θα καθοριστούν 
στις εναρµονισµένες τεχνικές προδιαγραφές ή µε απόφαση της Επιτροπής, το προϊόν 
πρέπει να θεωρείται, χωρίς περαιτέρω δοκιµή, ως κατάλληλο για ειδική χρήση ή ικανό να 
φθάσει ένα ειδικό επίπεδο ή κλάση απόδοσης. 

– ∆οκιµή επιµεριστικού τύπου: ο κατασκευαστής θα είναι σε θέση να χρησιµοποιήσει τα 
αποτελέσµατα των δοκιµών που διενεργήθηκαν από έναν τρίτο, εφόσον το προϊόν του 
εµπεριέχει τους παράγοντες που καθορίζουν αυτόν τον τύπο προϊόντων, δηλαδή 
προϊόντων που χρησιµοποιούν τα ίδια βασικά υλικά και κατασκευάζονται µε τη χρήση 
παρόµοιων συστηµάτων παραγωγής. 
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– ∆οκιµή µε διαδοχική χρήση των αποτελεσµάτων: οι κατασκευαστές που 
συναρµολογούν σύνολα ή συστήµατα µπορούν να χρησιµοποιούν τα αποτελέσµατα των 
δοκιµών που διενεργούνται από τους παρόχους αυτών των συνόλων ή συστηµάτων, µε την 
άδειά τους και µε τις οδηγίες τους. Επιπλέον, οι δοκιµές που διενεργούνται στα ανοδικά 
στάδια της παραγωγικής διαδικασίας δεν πρέπει να επαναλαµβάνονται στα καθοδικά 
στάδια, υπό την προϋπόθεση ότι δεν µεταβάλλονται τα χαρακτηριστικά της απόδοσης. Τα 
µέτρα αυτά θα έχουν σηµαντικό αντίκτυπο στη µείωση του κόστους των προϊόντων που 
διατίθενται στην αγορά, χωρίς να µειωθεί η ασφάλεια. Οι ΜΜΕ θα έχουν εν προκειµένω 
ιδιαίτερο όφελος.  

Πέραν των ανωτέρω συγκεκριµένων µέτρων, οι συντάκτες των τεχνικών προδιαγραφών 
καλούνται επισήµως να χρησιµοποιούν, στις τεχνικές προδιαγραφές τους, µεθόδους 
αξιολόγησης οι οποίες είναι λιγότερο επαχθείς από τις δοκιµές, όταν αυτό είναι δυνατόν. 

3.3.2. Μέτρα ειδικής εφαρµογής 

Αντιµετώπιση των προϊόντων που κατασκευάζονται µεµονωµένα 

Η αντιµετώπιση των προϊόντων που κατασκευάζονται µεµονωµένα απλουστεύεται επίσης µε 
τη χρήση της νέας ΕΤΤ. Και πάλι, αυτό το µέτρο απλούστευσης εφαρµόζεται σε όλες τις 
επιχειρήσεις που κατασκευάζουν τέτοια προϊόντα, αλλά αφορά ιδιαίτερα τις ΜΜΕ, και 
ακόµη ειδικότερα, τις βιοτεχνίες και τις πολύ µικρές επιχειρήσεις. 

Αντιµετώπιση των πολύ µικρών επιχειρήσεων 

Επιπλέον, η πρόταση προβλέπει ειδική αντιµετώπιση για τις πολύ µικρές επιχειρήσεις, στις 
οποίες παρέχεται η δυνατότητα να αντικαταστήσουν το εφαρµοζόµενο σύστηµα αξιολόγησης 
και επαλήθευσης της σταθερότητας της απόδοσης µε µια ΕΤΤ, χωρίς την παρέµβαση τρίτου, 
µε εξαίρεση την περίπτωση των προϊόντων που διαδραµατίζουν πολύ σηµαντικό ρόλο στη 
διασφάλιση της ποιότητας των κατασκευών. 

3.3.3. Σύστηµα ευρωπαϊκής τεχνικής αξιολόγησης (ΕΤΑ) 

Σύµφωνα µε την ΟΠ∆Κ, το σύστηµα των ευρωπαϊκών τεχνικών εγκρίσεων είναι ο τρόπος 
απόκτησης της σήµανσης CE για τα προϊόντα που δεν καλύπτονται από οιαδήποτε 
εναρµονισµένα πρότυπα. Το εν λόγω σύστηµα έχει δεχθεί συχνά κριτική, κυρίως λόγω της 
περιπλοκότητάς του, του κόστους του και της έλλειψης διαφάνειας.  

Πρώτον, πρέπει να ληφθεί υπόψη ότι, εάν δεν υπάρχει εναρµονισµένο πρότυπο, οι εργασίες 
της χορήγησης ευρωπαϊκής τεχνικής έγκρισης συνίστανται βασικά στη δηµιουργία µιας νέας 
τεχνικής προδιαγραφής, δηλαδή στον καθορισµό των δοκιµών ή άλλων µεθόδων 
αξιολόγησης που πρέπει να εφαρµόζονται σε ένα προϊόν προκειµένου να αξιολογηθεί η 
απόδοσή του. Στην πραγµατικότητα, πρόκειται για ένα περίπλοκο και δύσκολο έργο, 
απαραίτητο προκειµένου να επιτραπεί η κυκλοφορία του προϊόντος στην αγορά µε τη 
σήµανση CE. Η πρακτική αυτή υπάρχει στα κράτη µέλη εδώ και χρόνια, πράγµα που εξηγεί 
την ύπαρξη καθιερωµένων εθνικών οργανισµών στον συγκεκριµένο τοµέα.  

Τα αποτελέσµατα της διαβούλευσης µε τους ενδιαφεροµένους έδειξαν ότι ο τρόπος αυτός 
είναι ακόµη αναγκαίος και έγκυρος, αλλά ότι απαιτούνται βελτιώσεις. Συνεπώς, στόχος της 
αναθεώρησης είναι η απλούστευση του συστήµατος κατά το δυνατόν, µέσω της 
απλούστευσης των διαδικασιών, έτσι ώστε το σύστηµα να καταστεί πιο διαφανές, και µέσω 
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της ενίσχυσης του ρόλου του κατασκευαστή όσον αφορά τη λήψη απόφασης σχετικά µε το 
περιεχόµενο της αξιολόγησης.  

Οι κύριες αλλαγές που προτείνονται για το σύστηµα µπορούν να συνοψιστούν ως εξής: 

1. Οι ευρωπαϊκές τεχνικές αξιολογήσεις (ΕΤΑ) θα συνεχιστούν ως εθελοντικός τρόπος 
για τη σήµανση CE, ως εναλλακτική επιλογή αντί της χρήσης των εναρµονισµένων 
προτύπων. Μια ΕΤΑ µπορεί να διενεργηθεί ακόµη και όταν υπάρχει εναρµονισµένο 
πρότυπο για το ίδιο προϊόν, παρέχοντας έτσι µεγαλύτερη ευελιξία και δυνατότητες 
επιλογής στον κατασκευαστή. 

2. Επί του παρόντος, η ΟΠ∆Κ δεν περιλαµβάνει κριτήρια σχετιζόµενα µε την τοµεακή 
αρµοδιότητα των οργανισµών τεχνικής αξιολόγησης. Αντίθετα, η πρόταση θέτει 
ρητώς αυστηρά κριτήρια γι’ αυτούς, συµπεριλαµβανοµένων εκείνων που σχετίζονται 
µε την τοµεακή αρµοδιότητα, αλλά επίσης και για τις τεχνικές αρµοδιότητες σε ένα 
ή περισσότερα από 11 καθορισµένα τοµεακά πεδία. 

3. Το τρέχον σύστηµα αναγνωρίζει δύο τρόπους για τις ευρωπαϊκές τεχνικές εγκρίσεις, 
τις κατευθυντήριες γραµµές (ΚΓΕΤΕ) και τη διαδικασία αξιολόγησης µε κοινή 
κατανόηση (∆ΑΚΚ). Οι δύο αυτοί τρόποι θα αντικατασταθούν από έναν ενιαίο 
απλουστευµένο τρόπο, το ευρωπαϊκό έγγραφο αξιολόγησης (ΕΕΑ). 

4. Ανατίθεται στον κατασκευαστή σηµαντικός ρόλος όσον αφορά την ανάπτυξη του 
ΕΕΑ, καθόσον αυτός αποφασίζει ποια χαρακτηριστικά πρέπει να περιλαµβάνει. Ο 
κατασκευαστής παρεµβαίνει στη διαδικασία και υπογράφει την οριστική σύµβαση 
µόνον όταν γνωρίζει το ακριβές πρόγραµµα εργασίας, το χρονοδιάγραµµα και το 
κόστος της διαδικασίας. 

5. Όσον αφορά το χρονοδιάγραµµα, η προτεινόµενη διαδικασία προβλέπει, ως 
στόχους, 4,5 µήνες για την κατάρτιση του ΕΕΑ, έναντι εκτιµώµενων µέσων όρων 
(που δεν προβλέπονται στην ΟΠ∆Κ) 14,5 µηνών για µια ∆ΑΚΚ και περισσότερων 
από 24 µήνες για την προετοιµασία µιας ΚΓΕΤΕ. 

4. ΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΗΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ 

4.1. Περίληψη της προτεινόµενης δράσης 

Ο προτεινόµενος κανονισµός προβλέπει την κατάργηση της ΟΠ∆Κ. Γενικά, όταν καταργείται 
µια πράξη, εφαρµόζεται η αρχή του «παραλληλισµού της νοµικής µορφής των πράξεων», 
δηλαδή η κατάργηση µιας οδηγίας γίνεται µε µια οδηγία που την αντικαθιστά. Εντούτοις, 
λόγω των ειδικών συνθηκών στην περίπτωση αυτή, και συγκεκριµένα: 

• της επιχειρηµατολογίας που συνδέεται µε την αποτελεσµατικότητα του κανονισµού όσον 
αφορά την επίτευξη των στόχων σχετικά µε την εσωτερική αγορά·  

• της εµπειρίας µε την τρέχουσα ΟΠ∆Κ, η οποία καταδεικνύει σηµαντικές διαφορές ως προς 
το περιεχόµενο και το χρονοδιάγραµµα της µεταφοράς στο εθνικό δίκαιο των κρατών 
µελών, οι οποίες είχαν αρνητικές επιπτώσεις στη λειτουργία της εσωτερικής αγοράς για τα 
προϊόντα του τοµέα των δοµικών κατασκευών· 
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• των πρακτικών δυσκολιών που οφείλονται στις διαφορετικές µορφές µεταφοράς στο 
εθνικό δίκαιο, τις οποίες (δυσκολίες) αντανακλά ξεκάθαρα η παρούσα κατάσταση σχετικά 
µε το καθεστώς της σήµανσης CE. Η ΟΠ∆Κ µεταφέρθηκε στο εθνικό δίκαιο των κρατών 
µελών κατά τέτοιο τρόπο ώστε η σήµανση CE να θεωρείται εθελοντική σε 4 κράτη µέλη 
και υποχρεωτική στα υπόλοιπα. Η βιοµηχανία είναι πολύ δυσαρεστηµένη µε αυτή την 
κατάσταση· το δίληµµα που ανέκυψε δεν έχει ακόµη επιλυθεί µέχρι σήµερα·  

θεωρείται ότι το αποτελεσµατικότερο µέσο για την αντικατάσταση της ΟΠ∆Κ είναι ένα µέσο 
µε άµεση ισχύ στα κράτη µέλη. Συνεπώς, επιλέγεται να προταθεί ο κανονισµός ως η 
καταλληλότερη πράξη, η οποία ισχύει άµεσα στα κράτη µέλη. Κατ’ αυτό τον τρόπο, 
αναµένεται να αποφευχθεί το πρόβληµα της αποκλίνουσας ερµηνείας και εφαρµογής από τα 
κράτη µέλη. 

4.2. Νοµική βάση 

Η πρόταση βασίζεται στο άρθρο 95 της Συνθήκης. 

4.3. Επικουρικότητα 

Η πρόταση βασίζεται σε µια καθαρή αρχή κατανοµής αρµοδιοτήτων και ευθυνών µεταξύ της 
Ένωσης και των κρατών µελών στον τοµέα της διαδικασίας των δοµικών κατασκευών. 

Τα κράτη µέλη είναι υπεύθυνα για την εξασφάλιση του ότι τα δοµικά έργα και τα έργα 
πολιτικού µηχανικού στην επικράτειά τους σχεδιάζονται και εκτελούνται κατά τρόπο που δεν 
τίθεται σε κίνδυνο η ασφάλεια ατόµων, οικόσιτων ζώων και περιουσιών, και, παράλληλα, 
τηρούνται άλλες βασικές απαιτήσεις για το κοινό καλό. 

Από την άλλη πλευρά, στόχος της παρούσας πράξης κοινοτικής νοµοθεσίας είναι να 
παράσχει το πλαίσιο για την επίτευξη της εσωτερικής αγοράς για τα προϊόντα του τοµέα των 
δοµικών κατασκευών, για την οποία η Συνθήκη καθιστά υπεύθυνη την Ένωση. 

Η άρση των τεχνικών εµποδίων στον τοµέα των δοµικών κατασκευών, στο βαθµό που αυτά 
δεν µπορούν να αρθούν µε αµοιβαία αναγνώριση ισοδυναµίας µεταξύ όλων των κρατών 
µελών, µπορεί να επιτευχθεί µόνο µε την καθιέρωση µιας κοινής τεχνικής γλώσσας, µε την 
οποία οι κατασκευαστές θα εκφράζουν την απόδοση σε σχέση µε τα ουσιώδη χαρακτηριστικά 
των προϊόντων του τοµέα των δοµικών κατασκευών τα οποία θέτουν σε κυκλοφορία στην 
αγορά. Η προτεινόµενη νοµοθεσία στοχεύει κυρίως στη θέσπιση των απαιτήσεων που είναι 
απαραίτητες για την καθιέρωση αυτής της εναρµονισµένης τεχνικής γλώσσας. 

4.4. Αρχή της αναλογικότητας 

Η πρόταση βασίζεται µάλλον, σε µεγάλο βαθµό, σε υπάρχουσες πρακτικές, διαδικασίες και 
υποδοµές, τις οποίες παγιώνει, αποσαφηνίζει και απλουστεύει, παρά στην δηµιουργία νέων 
µέτρων και υποδοµών. 

Όσον αφορά την ενίσχυση των κριτηρίων για την κοινοποίηση των οργανισµών που 
πραγµατοποιούν εργασίες ως τρίτοι στη διαδικασία αξιολόγησης και επαλήθευσης της 
σταθερότητας της απόδοσης, καθώς και τις διατάξεις για τη ρήτρα διασφάλισης, 
ακολουθείται αυστηρά το νέο νοµικό πλαίσιο. 
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Τα κριτήρια για τον ορισµό και την κοινοποίηση των οργανισµών τεχνικής αξιολόγησης 
ακολουθούν την ίδια γραµµή, µε ορισµένες αναπροσαρµογές, λαµβανοµένων υπόψη των 
ειδικών λειτουργιών που αναλαµβάνουν οι εν λόγω οργανισµοί. 
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2008/0098 (COD) 

Πρόταση 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΓΙΑ ΤΗ ΘΕΣΠΙΣΗ ΕΝΑΡΜΟΝΙΣΜΕΝΩΝ ΟΡΩΝ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΤΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 
ΤΟΥ ΤΟΜΕΑ ΤΩΝ ∆ΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ 

(Κείµενο που παρουσιάζει ενδιαφέρον για τον ΕΟΧ)} 

ΤΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ ΚΑΙ ΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ 
ΕΝΩΣΗΣ, 

Έχοντας υπόψη: 

τη συνθήκη για την ίδρυση της Ευρωπαϊκής Κοινότητας, και ιδίως το άρθρο 95, 

την πρόταση της Επιτροπής6, 

τη γνώµη της Ευρωπαϊκής Οικονοµικής και Κοινωνικής Επιτροπής7, 

τη γνώµη της Επιτροπής των Περιφερειών8, 

Αποφασίζοντας σύµφωνα µε τη διαδικασία του άρθρου 251 της Συνθήκης9, 

Εκτιµώντας τα ακόλουθα: 

(1) Σύµφωνα µε τους κανόνες των κρατών µελών, οι δοµικές κατασκευές πρέπει να 
σχεδιάζονται και να εκτελούνται κατά τέτοιον τρόπο ώστε να µην τίθεται σε κίνδυνο η 
ασφάλεια ατόµων, οικόσιτων ζώων και περιουσιών.  

(2) Οι εν λόγω κανόνες έχουν άµεση επίδραση στις απαιτήσεις των προϊόντων του τοµέα 
των δοµικών κατασκευών. Οι απαιτήσεις αυτές αντικατοπτρίζονται συνεπώς στα 
εθνικά πρότυπα για τα προϊόντα, στις εθνικές τεχνικές εγκρίσεις και σε άλλες εθνικές 
τεχνικές προδιαγραφές και διατάξεις που σχετίζονται µε τα προϊόντα του τοµέα των 
δοµικών κατασκευών. Οι απαιτήσεις αυτές, µε τις αποκλίσεις που παρουσιάζουν, 
εµποδίζουν το ενδοκοινοτικό εµπόριο. 

(3) Η οδηγία 89/106/ΕΟΚ του Συµβουλίου της 21ης ∆εκεµβρίου 1988 για την 
προσέγγιση των νοµοθετικών, κανονιστικών και διοικητικών διατάξεων των κρατών 
µελών όσον αφορά τα προϊόντα του τοµέα των δοµικών κατασκευών10 αποσκοπούσε 
στην άρση των τεχνικών εµποδίων στο εµπόριο των προϊόντων του τοµέα των 

                                                 
6 ΕΕ C της , σ. . 
7 ΕΕ C της , σ. . 
8 ΕΕ C της , σ. . 
9 ΕΕ C της , σ. . 
10 ΕΕ L 40 της 11.2.1989, σ. 12. Οδηγία όπως τροποποιήθηκε τελευταία µε τον κανονισµό (ΕΚ) αριθ. 

1882/2003 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου (ΕΕ L 284 της 31.10.2003, σ.1). 
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δοµικών κατασκευών, προκειµένου να αυξηθεί η ελεύθερη κυκλοφορία τους στην 
εσωτερική αγορά. 

(4) Για να επιτευχθεί αυτός ο στόχος, η οδηγία 89/106/ΕΟΚ προέβλεπε τη θέσπιση 
εναρµονισµένων προτύπων για τα προϊόντα του τοµέα των δοµικών κατασκευών, 
καθώς και τη χορήγηση ευρωπαϊκών τεχνικών εγκρίσεων. 

(5) Η οδηγία 89/106/ΕΟΚ πρέπει να αντικατασταθεί για να απλουστευθεί και να 
αποσαφηνιστεί το υπάρχον πλαίσιο, καθώς και να βελτιωθεί η διαφάνεια και η 
αποτελεσµατικότητα των υφιστάµενων µέτρων. 

(6) Είναι απαραίτητο να προβλεφθούν απλουστευµένες διαδικασίες για την κατάρτιση 
των δηλώσεων απόδοσης, προκειµένου να ελαφρυνθεί ο οικονοµικός φόρτος των 
ΜΜΕ και ιδίως των πολύ µικρών επιχειρήσεων.  

(7) Ο κανονισµός […] του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου για τον 
καθορισµό των απαιτήσεων διαπίστευσης και εποπτείας της αγοράς όσον αφορά την 
εµπορία των προϊόντων και η απόφαση […] του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συµβουλίου για ένα κοινό πλαίσιο εµπορίας των προϊόντων προβλέπουν ένα οριζόντιο 
νοµικό πλαίσιο για την εµπορία των προϊόντων στην εσωτερική αγορά. Συνεπώς, ο 
παρών κανονισµός πρέπει να λαµβάνει υπόψη το εν λόγω νοµικό πλαίσιο. 

(8) Η άρση των τεχνικών εµποδίων στον τοµέα των δοµικών κατασκευών µπορεί να 
επιτευχθεί µόνο µε τη θέσπιση εναρµονισµένων τεχνικών προδιαγραφών για τους 
σκοπούς της αξιολόγησης της απόδοσης των προϊόντων του τοµέα των δοµικών 
κατασκευών.  

(9) Οι εν λόγω εναρµονισµένες τεχνικές προδιαγραφές πρέπει να περιλαµβάνουν τη 
δοκιµή, τον υπολογισµό και άλλα µέσα, τα οποία καθορίζονται στο πλαίσιο των 
εναρµονισµένων προτύπων και των ευρωπαϊκών εγγράφων αξιολόγησης (ΕΕΑ) για 
την αξιολόγηση της απόδοσης σε σχέση µε τα ουσιώδη χαρακτηριστικά των 
προϊόντων του τοµέα των δοµικών κατασκευών. 

(10) Οι µέθοδοι που χρησιµοποιούνται από τα κράτη µέλη στις απαιτήσεις τους για τις 
κατασκευές, καθώς και άλλοι εθνικοί κανόνες σχετικά µε τα ουσιώδη χαρακτηριστικά 
των προϊόντων του τοµέα των δοµικών κατασκευών, πρέπει να είναι σύµφωνα µε τις 
εναρµονισµένες τεχνικές προδιαγραφές. 

(11) Είναι απαραίτητο να θεσπιστούν οι βασικές απαιτήσεις για τις κατασκευές, 
προκειµένου να παρασχεθεί η βάση για την προετοιµασία των εντολών και των 
εναρµονισµένων προτύπων και για την κατάρτιση των ΕΕΑ για τα προϊόντα του 
τοµέα των δοµικών κατασκευών. 

(12) Όπου απαιτείται, πρέπει να θεσπιστούν στις εναρµονισµένες τεχνικές προδιαγραφές 
επίπεδα απόδοσης σε σχέση µε τα ουσιώδη χαρακτηριστικά, τα οποία πρέπει να 
πληρούνται από τα προϊόντα του τοµέα των δοµικών κατασκευών στα κράτη µέλη, 
έτσι ώστε να ληφθούν υπόψη τα διάφορα επίπεδα βασικών κατασκευαστικών 
απαιτήσεων για ορισµένες κατασκευές, καθώς και οι διαφορές στο κλίµα, τη γεωλογία 
και τη γεωγραφία και άλλες διαφορετικές συνθήκες που επικρατούν στα κράτη µέλη.  

(13) Η ευρωπαϊκή επιτροπή τυποποίησης (CEN) και η ευρωπαϊκή επιτροπή 
ηλεκτροτεχνικής τυποποίησης (CENELEC) αναγνωρίζονται ως οι αρµόδιοι 
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οργανισµοί για τη θέσπιση εναρµονισµένων προτύπων σύµφωνα µε τις γενικές 
κατευθυντήριες γραµµές περί συνεργασίας µεταξύ της Επιτροπής και των δύο αυτών 
οργανισµών που υπογράφηκαν στις 28 Νοεµβρίου 2003. 

(14) Τα εν λόγω εναρµονισµένα πρότυπα πρέπει να παρέχουν τα κατάλληλα εργαλεία για 
την εναρµονισµένη αξιολόγηση της απόδοσης σε σχέση µε τα ουσιώδη 
χαρακτηριστικά των προϊόντων του τοµέα των δοµικών κατασκευών. Τα 
εναρµονισµένα πρότυπα πρέπει να θεσπιστούν βάσει των εντολών που εξέδωσε η 
Επιτροπή, καλύπτοντας τις σχετικές οικογένειες των προϊόντων του τοµέα των 
δοµικών κατασκευών, σύµφωνα µε το άρθρο 6 της οδηγίας 98/34/ΕΚ.  

(15) Οι διαδικασίες τις οποίες προβλέπει η οδηγία 89/106/ΕΟΚ για την αξιολόγηση της 
απόδοσης σε σχέση µε τα ουσιώδη χαρακτηριστικά των προϊόντων του τοµέα των 
δοµικών κατασκευών που δεν καλύπτονται από εναρµονισµένο πρότυπο πρέπει να 
απλουστευθούν, προκειµένου να γίνουν πιο διαφανείς και να µειωθεί το κόστος των 
κατασκευαστών των προϊόντων του τοµέα των δοµικών κατασκευών.  

(16) Προκειµένου να µπορέσουν οι κατασκευαστές και οι εισαγωγείς προϊόντων του τοµέα 
των δοµικών κατασκευών να καταρτίσουν δήλωση απόδοσης για τα προϊόντα του 
τοµέα των δοµικών κατασκευών που δεν καλύπτονται από εναρµονισµένο πρότυπο, 
είναι απαραίτητο να προβλεφθεί µια ευρωπαϊκή τεχνική αξιολόγηση. 

(17) Για να έχει ο κατασκευαστής και ο εισαγωγέας πρόσθετη ευελιξία για την αξιολόγηση 
της απόδοσης του προϊόντος του τοµέα των δοµικών κατασκευών που προτίθεται να 
διαθέσει στην αγορά, πρέπει να δικαιούται να ζητήσει ευρωπαϊκή τεχνική αξιολόγηση 
και στην περίπτωση που το προϊόν καλύπτεται από εναρµονισµένο πρότυπο. 

(18) Οι κατασκευαστές και οι εισαγωγείς προϊόντων του τοµέα των δοµικών κατασκευών 
πρέπει να δικαιούνται να ζητήσουν τη διενέργεια ευρωπαϊκών τεχνικών αξιολογήσεων 
για τα προϊόντα τους µε βάση τις κατευθυντήριες γραµµές για την ευρωπαϊκή τεχνική 
έγκριση που θεσπίστηκαν βάσει της οδηγίας 89/106/ΕΟΚ. Συνεπώς, πρέπει να 
διασφαλιστεί η συνέχιση της ισχύος των εν λόγω κατευθυντήριων γραµµών ως ΕΕΑ. 

(19) Η δηµιουργία σχεδίων ΕΕΑ και η έκδοση ευρωπαϊκών τεχνικών αξιολογήσεων πρέπει 
να ανατεθούν στους οργανισµούς τεχνικής αξιολόγησης (ΟΤΑ) που ορίζονται από τα 
κράτη µέλη. Για να εξασφαλιστεί ότι οι οργανισµοί τεχνικής αξιολόγησης έχουν τις 
απαραίτητες αρµοδιότητες για την εκτέλεση των εν λόγω καθηκόντων, οι απαιτήσεις 
ορισµού τους πρέπει να καθοριστούν σε κοινοτικό επίπεδο. Συνεπώς, είναι επίσης 
απαραίτητο να προβλεφθούν περιοδικές αξιολογήσεις των ΟΤΑ από ΟΤΑ άλλων 
κρατών µελών. 

(20) Οι ΟΤΑ πρέπει να θεσπίσουν έναν οργανισµό για το συντονισµό των διαδικασιών 
δηµιουργίας σχεδίων ΕΕΑ και έκδοσης ευρωπαϊκών τεχνικών αξιολογήσεων.  

(21) Η διάθεση στην αγορά προϊόντων του τοµέα των δοµικών κατασκευών που 
καλύπτονται από εναρµονισµένο πρότυπο και για τα οποία εκδόθηκε ευρωπαϊκή 
τεχνική αξιολόγηση πρέπει να συνοδεύεται από δήλωση απόδοσης σε σχέση µε τα 
ουσιώδη χαρακτηριστικά του προϊόντος, σύµφωνα µε τις σχετικές εναρµονισµένες 
τεχνικές προδιαγραφές. 
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(22) Ο κατασκευαστής πρέπει να έχει το δικαίωµα να µην υποβάλει δήλωση απόδοσης για 
τα ουσιώδη χαρακτηριστικά των προϊόντων του τοµέα των δοµικών κατασκευών για 
τα οποία δεν υπάρχουν απαιτήσεις όταν προτίθεται να διαθέσει το προϊόν στην αγορά. 

(23) Εάν δεν υπάρχουν απαιτήσεις σχετικά µε τα ουσιώδη χαρακτηριστικά των προϊόντων 
του τοµέα των δοµικών κατασκευών όταν ο κατασκευαστής προτίθεται να διαθέσει το 
προϊόν στην αγορά, πρέπει να µπορεί να το διαθέσει στην αγορά χωρίς δήλωση 
απόδοσης. 

(24) Είναι απαραίτητο να προβλεφθούν απλουστευµένες διαδικασίες για την κατάρτιση 
των δηλώσεων απόδοσης, έτσι ώστε να ελαφρυνθεί ο οικονοµικός φόρτος των ΜΜΕ, 
και ιδίως των πολύ µικρών επιχειρήσεων. 

(25) Προκειµένου να εξασφαλιστεί ότι η δήλωση απόδοσης είναι ακριβής και αξιόπιστη, 
πρέπει να αξιολογείται η απόδοση του προϊόντος του τοµέα των δοµικών κατασκευών 
και πρέπει να ελέγχεται η παραγωγή στο εργοστάσιο µε κατάλληλο σύστηµα 
αξιολόγησης και επαλήθευσης της σταθερότητας της απόδοσης του προϊόντος του 
τοµέα των δοµικών κατασκευών. 

(26) ∆εδοµένης της ιδιαιτερότητας των προϊόντων του τοµέα των δοµικών κατασκευών και 
της ιδιαίτερης εστίασης του συστήµατος όσον αφορά την αξιολόγησή τους, οι 
διαδικασίες για την αξιολόγηση της συµµόρφωσης που προβλέπονται στην απόφαση 
(ΕΚ) ……… και οι ενότητες που καθορίζονται στην ίδια απόφαση δεν είναι 
κατάλληλες για τα εν λόγω προϊόντα. Συνεπώς, πρέπει να καθιερωθούν ειδικές 
µέθοδοι για την αξιολόγηση και την επαλήθευση της σταθερότητας της απόδοσης σε 
σχέση µε τα ουσιώδη χαρακτηριστικά των προϊόντων του τοµέα των δοµικών 
κατασκευών. 

(27) Λόγω της διαφοράς στην έννοια της σήµανσης CE για τα προϊόντα του τοµέα των 
δοµικών κατασκευών συγκριτικά µε τις γενικές αρχές που καθορίζονται στον 
κανονισµό (ΕΚ) ………, πρέπει να θεσπιστούν ειδικές διατάξεις για να εξασφαλιστεί 
η σαφήνεια της υποχρέωσης τοποθέτησης της σήµανσης CE στα προϊόντα του τοµέα 
των δοµικών κατασκευών και οι συνέπειες της εν λόγω τοποθέτησης. 

(28) Τοποθετώντας ή µεριµνώντας για την τοποθέτηση της σήµανσης CE σε ένα προϊόν 
του τοµέα των δοµικών κατασκευών, ο κατασκευαστής πρέπει να αναλαµβάνει την 
ευθύνη για τη συµµόρφωση του εν λόγω προϊόντος µε τη δηλωθείσα απόδοσή του. 

(29) Η σήµανση CE πρέπει να τοποθετείται σε όλα τα προϊόντα του τοµέα των δοµικών 
κατασκευών για τα οποία ο κατασκευαστής έχει καταρτίσει δήλωση απόδοσης 
σύµφωνα µε τον παρόντα κανονισµό. Εάν δεν έχει καταρτιστεί δήλωση απόδοσης, η 
σήµανση CE δεν πρέπει να τοποθετείται. 

(30) Η σήµανση CE πρέπει να είναι η µόνη σήµανση η οποία βεβαιώνει τη συµµόρφωση 
του προϊόντος του τοµέα των δοµικών κατασκευών µε τη δηλωθείσα απόδοση και µε 
τις εφαρµοζόµενες απαιτήσεις. Συνεπώς, δεν πρέπει να επιβάλλονται στα προϊόντα 
του τοµέα των δοµικών κατασκευών τα οποία την φέρουν πρόσθετες σηµάνσεις ούτε 
από τα κράτη µέλη ούτε από δηµόσιους ή ιδιωτικούς οργανισµούς που ενεργούν ως 
δηµόσιες επιχειρήσεις ή ως δηµόσιοι οργανισµοί βάσει µονοπωλιακής θέσης ή µε 
δηµόσια εντολή, όταν οι απαιτήσεις γι’ αυτή τη χρήση στο συγκεκριµένο κράτος 
µέλος αντιστοιχούν στη δηλωθείσα απόδοση. 
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(31) Προκειµένου να αποφευχθούν περιττές δοκιµές των προϊόντων του τοµέα των 
δοµικών κατασκευών των οποίων η απόδοση έχει ήδη καταδειχθεί επαρκώς µε 
σταθερά αποτελέσµατα προηγούµενων δοκιµών ή µε άλλα υπάρχοντα στοιχεία, 
πρέπει ο κατασκευαστής να µπορεί, υπό τους όρους που καθορίζονται στις 
εναρµονισµένες τεχνικές προδιαγραφές ή σε απόφαση της Επιτροπής, να δηλώσει ένα 
ορισµένο επίπεδο ή κλάση απόδοσης χωρίς τη διενέργεια δοκιµής ή χωρίς τη 
διενέργεια περαιτέρω δοκιµής. 

(32) Για να αποφευχθούν οι αλληλεπικαλύψεις των δοκιµών που έχουν ήδη διενεργηθεί, 
πρέπει ο κατασκευαστής να µπορεί να χρησιµοποιεί τα αποτελέσµατα των δοκιµών 
που έχει λάβει από έναν τρίτο. 

(33) Για να µειωθεί το κόστος της διάθεσης των προϊόντων στην αγορά για τις πολύ µικρές 
επιχειρήσεις, είναι απαραίτητο να προβλεφθούν απλουστευµένες διαδικασίες 
αξιολόγησης και επαλήθευσης της σταθερότητας της απόδοσης, όταν δεν υπάρχουν 
σηµαντικές ανησυχίες όσον αφορά την ασφάλεια των εν λόγω προϊόντων. 

(34) Για τα προϊόντα του τοµέα των δοµικών κατασκευών που έχουν σχεδιαστεί και 
κατασκευαστεί µεµονωµένα, ο κατασκευαστής πρέπει να µπορεί να χρησιµοποιήσει 
απλουστευµένες διαδικασίες για την αξιολόγηση και την επαλήθευση της 
σταθερότητας της απόδοσης, όταν µπορεί να αποδειχθεί η συµµόρφωση του 
προϊόντος που διατίθεται στην αγορά µε τις εφαρµοζόµενες κανονιστικές διατάξεις. 

(35) Είναι σηµαντικό να εξασφαλιστεί η δυνατότητα πρόσβασης στους εθνικούς τεχνικούς 
κανόνες, έτσι ώστε οι επιχειρήσεις, και ιδίως οι ΜΜΕ, να µπορούν να συγκεντρώνουν 
αξιόπιστες και ακριβείς πληροφορίες σχετικά µε τη νοµοθεσία που ισχύει στο κράτος 
µέλος στο οποίο προτίθενται να εµπορευθούν τα προϊόντα τους. Συνεπώς, τα σηµεία 
επαφής για τα προϊόντα, τα οποία θεσπίστηκαν µε τον κανονισµό (ΕΚ) αριθ. …… του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου της […2008] για τη θέσπιση 
διαδικασιών σχετικά µε την εφαρµογή ορισµένων εθνικών τεχνικών κανόνων στα 
προϊόντα που κυκλοφορούν νόµιµα στην αγορά άλλου κράτους µέλους και για την 
κατάργηση της απόφασης 3052/95/ΕΚ, πρέπει να παρέχουν πληροφορίες και για τους 
κανόνες που εφαρµόζονται στην ενσωµάτωση, τη συναρµολόγηση ή την εγκατάσταση 
ένας συγκεκριµένου τύπου προϊόντος του τοµέα των δοµικών κατασκευών. 

(36) Για τους σκοπούς της εξασφάλισης ισοδύναµης και συνεκτικής επιβολής της 
κοινοτικής νοµοθεσίας για την εναρµόνιση, τα κράτη µέλη πρέπει να εξασφαλίσουν 
την αποτελεσµατική εποπτεία της αγοράς. Ο κανονισµός (ΕΚ) αριθ. …… του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου της […2008] για τον καθορισµό των 
απαιτήσεων διαπίστευσης και εποπτείας της αγοράς όσον αφορά την εµπορία των 
προϊόντων θεσπίζει τους βασικούς όρους για τη λειτουργία της εν λόγω εποπτείας της 
αγοράς. 

(37) Η ευθύνη των κρατών µελών για την ασφάλεια, την υγεία και άλλα θέµατα που 
καλύπτονται από τις βασικές απαιτήσεις για τις κατασκευές στην επικράτειά τους 
πρέπει να αναγνωριστεί σε µια ρήτρα διασφάλισης που θα προβλέπει κατάλληλα 
προστατευτικά µέτρα. 

(38) ∆εδοµένου ότι είναι αναγκαίο να εξασφαλιστεί σε όλη την Κοινότητα ενιαίο επίπεδο 
επιδόσεων των οργανισµών που διενεργούν την αξιολόγηση και την επαλήθευση της 
σταθερότητας της απόδοσης των προϊόντων του τοµέα των δοµικών κατασκευών, και 
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αφού όλοι οι εν λόγω οργανισµοί πρέπει να εκτελούν τα καθήκοντά τους στον ίδιο 
βαθµό και µε όρους θεµιτού ανταγωνισµού, πρέπει να καθοριστούν απαιτήσεις για 
τους οργανισµούς αξιολόγησης της απόδοσης που επιδιώκουν να κοινοποιηθούν για 
τους σκοπούς του παρόντος κανονισµού. Πρέπει επίσης να προβλεφθεί η 
διαθεσιµότητα επαρκών πληροφοριών σχετικά µε τους οργανισµούς αυτούς και την 
επιτήρησή τους. 

(39) Για να εξασφαλιστεί ένα συνεκτικό επίπεδο ποιότητας στην αξιολόγηση και την 
επαλήθευση της σταθερότητας της απόδοσης των προϊόντων του τοµέα των δοµικών 
κατασκευών, είναι επίσης αναγκαίο να θεσπιστούν απαιτήσεις που πρέπει να 
εφαρµόζονται στις αρχές οι οποίες είναι υπεύθυνες για την κοινοποίηση των 
οργανισµών που εκτελούν τα εν λόγω καθήκοντα στην Επιτροπή και στα άλλα κράτη 
µέλη. 

(40) ∆εδοµένου ότι οι στόχοι της παρούσας πράξης, δηλαδή η επίτευξη της εύρυθµης 
λειτουργίας της εσωτερικής αγοράς για τα προϊόντα του τοµέα των δοµικών 
κατασκευών µέσω εναρµονισµένων τεχνικών προδιαγραφών για την έκφραση της 
απόδοσης των προϊόντων του τοµέα των δοµικών κατασκευών, δεν µπορούν να 
επιτευχθούν επαρκώς από τα κράτη µέλη και µπορούν, συνεπώς, λόγω των 
διαστάσεων και των αποτελεσµάτων τους, να επιτευχθούν καλύτερα σε κοινοτικό 
επίπεδο, η Κοινότητα µπορεί να θεσπίσει µέτρα, σύµφωνα µε την αρχή της 
επικουρικότητας που προβλέπεται στο άρθρο 5 της Συνθήκης. Σύµφωνα µε την αρχή 
της αναλογικότητας που προβλέπεται στο άρθρο, ο παρών κανονισµός δεν υπερβαίνει 
τα αναγκαία για την επίτευξη των στόχων αυτών όρια. 

(41) Τα αναγκαία µέτρα για την εφαρµογή του παρόντος κανονισµού θα πρέπει να 
θεσπίζονται σύµφωνα µε την απόφαση 1999/468/ΕΚ του Συµβουλίου της 28ης 
Ιουνίου 1999 για τον καθορισµό των όρων άσκησης των εκτελεστικών αρµοδιοτήτων 
που ανατίθενται στην Επιτροπή11. 

(42) Ειδικότερα, η Επιτροπή πρέπει να εξουσιοδοτηθεί να θεσπίσει τους όρους υπό τους 
οποίους η δήλωση απόδοσης θα µπορεί να είναι διαθέσιµη σε ένα δικτυακό τόπο, να 
καθορίσει την περίοδο κατά την οποία οι κατασκευαστές, εισαγωγείς και διανοµείς θα 
πρέπει να τηρούν την τεχνική τεκµηρίωση και τη δήλωση απόδοσης διαθέσιµες, να 
θεσπίσει κλάσεις απόδοσης σε σχέση µε τα ουσιώδη χαρακτηριστικά των προϊόντων 
του τοµέα των δοµικών κατασκευών, να θεσπίσει το σύστηµα αξιολόγησης της 
απόδοσης και επαλήθευσης της σταθερότητας της δηλωθείσας απόδοσης που πρέπει 
να εφαρµόζεται σε ένα δεδοµένο προϊόν ή οικογένεια προϊόντων του τοµέα των 
δοµικών κατασκευών, να θεσπίσει το µορφότυπο της ευρωπαϊκής τεχνικής 
αξιολόγησης, να θεσπίσει τις διαδικασίες για τη διενέργεια της αξιολόγησης των ΟΤΑ 
και να τροποποιήσει τα παραρτήµατα I έως V. ∆εδοµένου ότι τα µέτρα αυτά έχουν 
γενική εµβέλεια και αποσκοπούν στην τροποποίηση µη ουσιωδών στοιχείων του 
παρόντος κανονισµού, µεταξύ άλλων µε τη συµπλήρωσή του µε νέα µη ουσιώδη 
στοιχεία, πρέπει να θεσπιστούν σύµφωνα µε την κανονιστική διαδικασία µε έλεγχο η 
οποία προβλέπεται στο άρθρο 5α της απόφασης 1999/468/ΕΚ. 

(43) ∆εδοµένου ότι απαιτείται ένα χρονικό διάστηµα για να εξασφαλιστεί ότι έχει τεθεί το 
πλαίσιο για την ορθή λειτουργία του παρόντος κανονισµού, η εφαρµογή του πρέπει να 

                                                 
11 ΕΕ L 184 της 17.7.1999, σ. 23. Απόφαση όπως τροποποιήθηκε µε την απόφαση 2006/512/ΕΚ (ΕΕ L 

200 της 22.7.2006, σ. 11). 
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καθυστερήσει, µε εξαίρεση τις διατάξεις που αφορούν τον ορισµό των ΟΤΑ, των 
κοινοποιουσών αρχών και των κοινοποιηµένων οργανισµών, τη δηµιουργία µιας 
οργάνωσης ΟΤΑ και τη σύσταση της µόνιµης επιτροπής, 

ΕΞΕ∆ΩΣΑΝ ΤΟΝ ΠΑΡΟΝΤΑ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ: 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ I 
ΓΕΝΙΚΕΣ ∆ΙΑΤΑΞΕΙΣ 

Άρθρο 1 
Αντικείµενο 

Ο παρών κανονισµός θεσπίζει κανόνες σχετικά µε την έκφραση της απόδοσης των προϊόντων 
του τοµέα των δοµικών κατασκευών σε σχέση µε τα ουσιώδη χαρακτηριστικά τους και 
σχετικά µε τη χρήση της σήµανσης CE στα εν λόγω προϊόντα. 

Άρθρο 2 
Ορισµοί 

Για τους σκοπούς του παρόντος κανονισµού ισχύουν οι ακόλουθοι ορισµοί: 

1. «προϊόν του τοµέα των δοµικών κατασκευών»: κάθε προϊόν ή συνδυασµός προϊόντων 
που παράγεται και διατίθεται στην αγορά για µόνιµη ενσωµάτωση σε δοµικές 
κατασκευές ή µέρη αυτών, κατά τρόπον ώστε η αφαίρεση του προϊόντος µειώνει την 
απόδοση των δοµικών κατασκευών και η αφαίρεση ή η αντικατάσταση του 
προϊόντος συνιστούν κατασκευαστικές εργασίες· 

2. «κατασκευές»: κτίρια και έργα πολιτικού µηχανικού· 

3. «ουσιώδη χαρακτηριστικά»: τα χαρακτηριστικά του προϊόντος του τοµέα των 
δοµικών κατασκευών που σχετίζονται µε τις βασικές απαιτήσεις των κατασκευών· 

4. «εναρµονισµένες τεχνικές προδιαγραφές»: εναρµονισµένα πρότυπα και ευρωπαϊκά 
έγγραφα αξιολόγησης· 

5. «διαθεσιµότητα στην αγορά»: κάθε προσφορά προϊόντος του τοµέα των δοµικών 
κατασκευών για διανοµή ή χρήση στην κοινοτική αγορά στο πλαίσιο µιας εµπορικής 
δραστηριότητας, είτε έναντι αντιτίµου είτε δωρεάν· 

6. «διάθεση στην αγορά»: η πρώτη φορά κατά την οποία ένα προϊόν του τοµέα των 
δοµικών κατασκευών καθίσταται διαθέσιµο στην κοινοτική αγορά· 

7. «κατασκευαστής»: κάθε φυσικό ή νοµικό πρόσωπο που κατασκευάζει ένα προϊόν του 
τοµέα των δοµικών κατασκευών ή που αναθέτει σε άλλους την κατασκευή ενός 
τέτοιου προϊόντος υπό την επωνυµία ή το εµπορικό σήµα του· 

8. «διανοµέας»: κάθε φυσικό ή νοµικό πρόσωπο στην εφοδιαστική αλυσίδα, εκτός από 
τον κατασκευαστή ή τον εισαγωγέα, το οποίο καθιστά διαθέσιµο ένα προϊόν του 
τοµέα των δοµικών κατασκευών στην αγορά· 

9. «εισαγωγέας»: κάθε φυσικό ή νοµικό πρόσωπο εγκατεστηµένο στην Κοινότητα που 
διαθέτει ένα προϊόν του τοµέα των δοµικών κατασκευών τρίτης χώρας στην 
κοινοτική αγορά· 
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10. «οικονοµικοί φορείς»: ο κατασκευαστής, ο εισαγωγέας, ο διανοµέας και ο 
εξουσιοδοτηµένος αντιπρόσωπος· 

11. «εξουσιοδοτηµένος αντιπρόσωπός»: κάθε φυσικό ή νοµικό πρόσωπο εγκατεστηµένο 
στην Κοινότητα που έχει λάβει εντολή από τον κατασκευαστή να ενεργεί εξ 
ονόµατός του για συγκεκριµένες εργασίες· 

12. «εναρµονισµένο πρότυπο»: το πρότυπο που θεσπίζεται από έναν από τους 
ευρωπαϊκούς οργανισµούς τυποποίησης που παρατίθενται στο παράρτηµα Ι της 
οδηγίας 98/34/EK σύµφωνα µε το άρθρο 6 της εν λόγω οδηγίας· 

13. «ευρωπαϊκό έγγραφο αξιολόγησης»: ένα έγγραφο που εκδίδεται από την οργάνωση 
των οργανισµών τεχνικής αξιολόγησης· 

14. «διαπίστευση»: έχει την έννοια που της αποδίδεται στον κανονισµό (ΕΚ) αριθ. […]· 

15. «απόσυρση»: κάθε µέτρο που έχει ως σκοπό να αποτρέψει τη διαθεσιµότητα στην 
αγορά ενός προϊόντος του τοµέα των δοµικών κατασκευών από την εφοδιαστική 
αλυσίδα· 

16. «ανάκληση»: κάθε µέτρο που αποσκοπεί στην επιστροφή προϊόντος του τοµέα των 
δοµικών κατασκευών που έχει ήδη καταστεί διαθέσιµο στην αγορά· 

17. «τύπος προϊόντος»: η απόδοση ενός προϊόντος του τοµέα των δοµικών κατασκευών, 
όταν χρησιµοποιείται ένας συγκεκριµένος συνδυασµός πρώτων υλών ή άλλων 
στοιχείων σε συγκεκριµένη διαδικασία παραγωγής· 

18. «έλεγχος παραγωγής στο εργοστάσιο»: ο µόνιµος εσωτερικός έλεγχος της παραγωγής 
σε ένα εργοστάσιο· 

19. «πολύ µικρή επιχείρηση»: µια πολύ µικρή επιχείρηση όπως ορίζεται στη σύσταση της 
Επιτροπής της 6ης Μαΐου 2003 σχετικά µε τον ορισµό των πολύ µικρών, των µικρών 
και των µεσαίων επιχειρήσεων12· 

20. «κύκλος ζωής»: τα διαδοχικά και αλληλοσυνδεόµενα στάδια της ζωής ενός 
προϊόντος, από την αγορά των πρώτων υλών ή τη δηµιουργία από φυσικούς πόρους 
έως την τελική διάθεση. 

Άρθρο 3 
Βασικές απαιτήσεις των κατασκευών και ουσιώδη χαρακτηριστικά των προϊόντων 

1. Τα ουσιώδη χαρακτηριστικά των προϊόντων του τοµέα των δοµικών κατασκευών 
καθορίζονται σε εναρµονισµένες τεχνικές προδιαγραφές σε σχέση µε τις βασικές 
απαιτήσεις των κατασκευών που καθορίζονται στο παράρτηµα I. 

                                                 
12 ΕΕ L 124 της 20.5.2003, σ. 36. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ II 
∆ΗΛΩΣΗ ΑΠΟ∆ΟΣΗΣ 
ΚΑΙ ΣΗΜΑΝΣΗ CE 

Άρθρο 4 
 Όροι κατάρτισης της δήλωσης απόδοσης 

1. Ο κατασκευαστής ή ο εισαγωγέας, όταν διαθέτει ένα προϊόν του τοµέα των δοµικών 
κατασκευών στην αγορά, υποβάλλει δήλωση απόδοσης εάν πληρούνται οι 
ακόλουθοι όροι: 

α) το προϊόν του τοµέα των δοµικών κατασκευών καλύπτεται από εναρµονισµένο 
πρότυπο ή έχει εκδοθεί γι’ αυτό ευρωπαϊκή τεχνική αξιολόγηση· και 

β) οι απαιτήσεις σε σχέση µε τα ουσιώδη χαρακτηριστικά του εν λόγω προϊόντος 
υπάρχουν όταν ο κατασκευαστής ή ο εισαγωγέας προτίθεται να διαθέσει το 
προϊόν στην αγορά. 

Ο κατασκευαστής ή ο εισαγωγέας µπορεί να υποβάλει δήλωση απόδοσης όταν δεν 
υπάρχουν οι απαιτήσεις που αναφέρονται στο στοιχείο β). 

2. Η δήλωση απόδοσης που αναφέρεται στην παράγραφο 1 καλύπτει τουλάχιστον τα 
ουσιώδη χαρακτηριστικά για τα οποία υπάρχουν οι απαιτήσεις που αναφέρονται στο 
στοιχείο β) της παραγράφου 1. 

3. Τα κράτη µέλη τεκµαίρουν ότι η δήλωση απόδοσης που καταρτίζεται από τον 
κατασκευαστή ή τον εισαγωγέα είναι ακριβής και αξιόπιστη.  

Άρθρο 5 
Περιεχόµενο της δήλωσης απόδοσης 

1. Η δήλωση απόδοσης εκφράζει την απόδοση των προϊόντων του τοµέα των δοµικών 
κατασκευών σε σχέση µε τα ουσιώδη χαρακτηριστικά των εν λόγω προϊόντων 
σύµφωνα µε τις σχετικές εναρµονισµένες τεχνικές προδιαγραφές.  

2. Η δήλωση απόδοσης περιλαµβάνει τις ακόλουθες πληροφορίες: 

α) τον τύπο του προϊόντος για τον οποίο έχει καταρτιστεί· 

β) τον κατάλογο των ουσιωδών χαρακτηριστικών του προϊόντος του τοµέα των 
δοµικών κατασκευών για το οποίο δηλώνεται η απόδοση και τα επίπεδα ή τις 
κλάσεις της εν λόγω απόδοσης· 

γ) τον αριθµό αναφοράς του εναρµονισµένου προτύπου, το ευρωπαϊκό έγγραφο 
αξιολόγησης ή την ειδική τεχνική τεκµηρίωση που χρησιµοποιήθηκε για την 
αξιολόγηση κάθε ουσιώδους χαρακτηριστικού. 
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Άρθρο 6 
 Μορφή της δήλωσης απόδοσης 

1. Κάθε προϊόν που διατίθεται στην αγορά συνοδεύεται από αντίγραφο της δήλωσης 
απόδοσης. 

Εντούτοις, όταν µια παρτίδα του ίδιου προϊόντος παραδίδεται σε έναν µεµονωµένο 
χρήστη, µπορεί να συνοδεύεται από ένα αντίγραφο της δήλωσης απόδοσης.  

2. Το αντίγραφο της δήλωσης απόδοσης µπορεί να παρέχεται µε ηλεκτρονικό τρόπο 
µόνο µε τη ρητή σύµφωνη γνώµη του παραλήπτη.  

3. Κατά παρέκκλιση από τις παραγράφους 1 και 2, το περιεχόµενο της δήλωσης 
απόδοσης µπορεί να καθίσταται διαθέσιµο σε δικτυακό τόπο σύµφωνα µε τους 
όρους που θεσπίζει η Επιτροπή. 

Τα µέτρα αυτά, που προορίζονται για την τροποποίηση µη ουσιωδών στοιχείων του 
παρόντος κανονισµού, µε τη συµπλήρωσή του, θεσπίζονται σύµφωνα µε την 
κανονιστική διαδικασία µε έλεγχο που προβλέπεται στο άρθρο 51 παράγραφος 2. 

4. Η δήλωση απόδοσης καταρτίζεται µε τη χρήση του υποδείγµατος που παρατίθεται 
στο παράτηµα III. 

Άρθρο 7 
Χρήση της σήµανσης CE 

1. Η σήµανση CE τοποθετείται µόνο στα προϊόντα του τοµέα των δοµικών 
κατασκευών για τα οποία ο κατασκευαστής έχει καταρτίσει δήλωση απόδοσης 
σύµφωνα µε τα άρθρα 4, 5 και 6.  

Αν µια δήλωση απόδοσης δεν έχει καταρτισθεί από τον κατασκευαστή σύµφωνα µε 
τα άρθρα 4, 5 και 6, η σήµανση CE δεν µπορεί να τοποθετηθεί στα προϊόντα του 
τοµέα των δοµικών κατασκευών. 

Ο κατασκευαστής, τοποθετώντας τη σήµανση CE ή µεριµνώντας για την 
τοποθέτησή της, αναλαµβάνει την ευθύνη για τη συµµόρφωση του προϊόντος του 
τοµέα των δοµικών κατασκευών µε τη δηλωθείσα απόδοση. 

2. Η σήµανση CE είναι η µόνη σήµανση που βεβαιώνει τη συµµόρφωση του προϊόντος 
του τοµέα των δοµικών κατασκευών µε τη δηλωθείσα απόδοση. 

Τα κράτη µέλη δεν θεσπίζουν εθνικά µέτρα ή αποσύρουν τυχόν αναφορές σε 
σήµανση συµµόρφωσης πλην της σήµανσης CE. 

3. Τα κράτη µέλη δεν απαγορεύουν ούτε εµποδίζουν, εντός της επικράτειάς τους ή υπό 
την ευθύνη τους, τη διαθεσιµότητα στην αγορά ή τη χρήση των προϊόντων του τοµέα 
των δοµικών κατασκευών που φέρουν τη σήµανση CE, όταν οι απαιτήσεις για τη 
χρήση αυτή στο συγκεκριµένο κράτος µέλος αντιστοιχούν στη δηλωθείσα απόδοση.  

4. Τα κράτη µέλη διασφαλίζουν ότι η χρήση των προϊόντων του τοµέα των δοµικών 
κατασκευών που φέρουν τη σήµανση CE δεν εµποδίζεται από κανόνες ή όρους οι 
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οποίοι επιβάλλονται από δηµόσιους ή ιδιωτικούς οργανισµούς που ενεργούν ως 
δηµόσιες επιχειρήσεις ή ως δηµόσιοι οργανισµοί βάσει µονοπωλιακής θέσης ή µε 
δηµόσια εντολή, όταν οι απαιτήσεις για τη χρήση αυτή στο συγκεκριµένο κράτος 
µέλος αντιστοιχούν στη δηλωθείσα απόδοση. 

Άρθρο 8 
Κανόνες και όροι για την τοποθέτηση της σήµανσης CE 

1. Η σήµανση CE υπόκειται στις γενικές αρχές που καθορίζονται στο άρθρο 26α του 
κανονισµού (ΕΚ) αριθ. … 

2. Η σήµανση CE τοποθετείται κατά τρόπο εµφανή, ευανάγνωστο και ανεξίτηλο στο 
προϊόν του τοµέα των δοµικών κατασκευών ή στην πινακίδα µε τα στοιχεία του. 
Όταν αυτό δεν είναι δυνατόν ή δεν διασφαλίζεται λόγω της φύσης του προϊόντος, 
τοποθετείται στη συσκευασία ή στα συνοδευτικά έγγραφα. 

3. Η σήµανση CE ακολουθείται από τα δύο τελευταία ψηφία του έτους κατά το οποίο 
τοποθετήθηκε, το όνοµα ή το σήµα ταυτοποίησης του παραγωγού, τον ενιαίο κωδικό 
ταυτοποίησης του προϊόντος του τοµέα των δοµικών κατασκευών και τον αριθµό της 
δήλωσης απόδοσης.  

4. Η σήµανση CE τοποθετείται προτού διατεθεί το προϊόν του τοµέα των δοµικών 
κατασκευών στην αγορά. Μπορεί να συνοδεύεται από εικονόγραµµα ή οποιοδήποτε 
άλλο σήµα που να υποδεικνύει ειδικό κίνδυνο ή χρήση. 

Άρθρο 9 
Σηµεία επαφής για τα προϊόντα 

Κάθε κράτος µέλος διασφαλίζει ότι τα σηµεία επαφής για τα προϊόντα, τα οποία θεσπίστηκαν 
µε τον κανονισµό (ΕΚ) αριθ. ……, παρέχουν επίσης τις πληροφορίες για τυχόν τεχνικούς 
κανόνες ή κανονιστικές διατάξεις που εφαρµόζονται στην ενσωµάτωση, τη συναρµολόγηση ή 
την εγκατάσταση ενός συγκεκριµένου τύπου προϊόντος του τοµέα των δοµικών κατασκευών 
στην επικράτεια του εν λόγω κράτους µέλους. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ III 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΦΟΡΕΩΝ 

Άρθρο 10 
Υποχρεώσεις των κατασκευαστών 

1. Οι κατασκευαστές καταρτίζουν την απαιτούµενη τεχνική τεκµηρίωση, 
περιγράφοντας όλα τα σχετικά στοιχεία που σχετίζονται µε την εφαρµοζόµενη 
βεβαίωση της δήλωσης απόδοσης. 

Οι κατασκευαστές καταρτίζουν τη δήλωση απόδοσης σύµφωνα µε τα άρθρα 4,5 και 
6 και τοποθετούν τη σήµανση CE σύµφωνα µε τα άρθρα 7 και 8. 

2. Οι κατασκευαστές φυλάσσουν την τεχνική τεκµηρίωση και τη δήλωση απόδοσης για 
την περίοδο που καθορίζεται από την Επιτροπή για κάθε οικογένεια προϊόντων του 
τοµέα των δοµικών κατασκευών, µε βάση την αναµενόµενη ζωή και το ρόλο του 
προϊόντος του τοµέα των δοµικών κατασκευών στις κατασκευές. 

Τα µέτρα αυτά, που αποσκοπούν στην τροποποίηση µη ουσιωδών στοιχείων του 
παρόντος κανονισµού, συµπληρώνοντάς τον, θεσπίζονται σύµφωνα µε την 
κανονιστική διαδικασία µε έλεγχο όπως προβλέπεται στο άρθρο 51 παράγραφος 2. 

3. Οι κατασκευαστές διασφαλίζουν την ύπαρξη διαδικασιών έτσι ώστε η παραγωγή 
σειράς να διατηρεί τη δηλωθείσα απόδοση. Οι αλλαγές στον τύπο του προϊόντος και 
οι αλλαγές στις εφαρµοζόµενες εναρµονισµένες τεχνικές προδιαγραφές λαµβάνονται 
δεόντως υπόψη. 

Οι κατασκευαστές διενεργούν, σε όλες τις περιπτώσεις όπου αυτό ενδείκνυται, 
δοκιµές µε δειγµατοληψία στα προϊόντα του τοµέα των δοµικών κατασκευών που 
έχουν διατεθεί στην αγορά, ερευνούν τις σχετικές καταγγελίες και διατηρούν, 
εφόσον χρειαστεί, αρχείο µε τις καταγγελίες και τηρούν ενήµερους τους διανοµείς 
για τις έρευνές τους. 

4. Οι κατασκευαστές εξασφαλίζουν ότι τα προϊόντα τους του τοµέα των δοµικών 
κατασκευών φέρουν αριθµό τύπου, παρτίδας ή σειράς ή οιοδήποτε άλλο στοιχείο 
επιτρέπει την ταυτοποίησή τους ή, όταν δεν το επιτρέπει το µέγεθος ή η φύση του 
προϊόντος, εξασφαλίζουν ότι οι πληροφορίες αυτές αναγράφονται στη συσκευασία ή 
σε έγγραφο που συνοδεύει το προϊόν του τοµέα των δοµικών κατασκευών. 

5. Οι κατασκευαστές σηµειώνουν το όνοµά τους, την εµπορική τους επωνυµία, το 
κατατεθέν σήµα τους και τη διεύθυνση επικοινωνίας τους στο προϊόν του τοµέα των 
δοµικών κατασκευών ή, αν αυτό δεν είναι δυνατόν, στη συσκευασία του ή σε 
έγγραφο που το συνοδεύει. 

6. Οι κατασκευαστές που θεωρούν ή έχουν λόγο να πιστεύουν ότι ένα προϊόν του 
τοµέα των δοµικών κατασκευών που έχουν διαθέσει στην αγορά δεν συµµορφώνεται 
µε τη δηλωθείσα απόδοση λαµβάνουν αµέσως τα αναγκαία διορθωτικά µέτρα για να 
εξασφαλίσουν τη συµµόρφωση του προϊόντος του τοµέα των δοµικών κατασκευών ή 
το αποσύρουν από την αγορά και το ανακαλούν από τους τελικούς χρήστες, κατά 
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περίπτωση. Ενηµερώνουν αµέσως σχετικά µε το θέµα αυτό τις εθνικές αρχές των 
κρατών µελών στα οποία καθιστούν διαθέσιµο το προϊόν του τοµέα των δοµικών 
κατασκευών και παραθέτουν λεπτοµέρειες, ιδίως για τη µη συµµόρφωση και τα 
διορθωτικά µέτρα που έλαβαν. 

7. Οι κατασκευαστές, βάσει αιτιολογηµένης αίτησης των αρµόδιων εθνικών αρχών, 
τους παρέχουν όλες τις πληροφορίες και την τεκµηρίωση που απαιτούνται για να 
αποδειχθεί η συµµόρφωση του προϊόντος του τοµέα των δοµικών κατασκευών µε τη 
δηλωθείσα απόδοση. Συνεργάζονται µε τις αρχές, έπειτα από αίτηση των 
τελευταίων, για τις ενέργειες που πρέπει να γίνουν ώστε να αποφευχθούν οι κίνδυνοι 
από τα προϊόντα του τοµέα των δοµικών κατασκευών που έχουν διαθέσει στην 
αγορά. 

Άρθρο 11 
Εξουσιοδοτηµένοι αντιπρόσωποι 

1. Oι κατασκευαστές µπορούν να ορίσουν, µε γραπτή εντολή, εξουσιοδοτηµένο 
αντιπρόσωπο. 

H κατάρτιση της τεχνικής τεκµηρίωσης δεν µπορεί να αποτελεί µέρος της εντολής 
του εξουσιοδοτηµένου αντιπροσώπου. 

2. Όταν ο κατασκευαστής ορίζει εξουσιοδοτηµένο αντιπρόσωπο, ο τελευταίος εκτελεί 
τουλάχιστον τα ακόλουθα: 

α) φυλάσσει τη δήλωση απόδοσης και την τεχνική τεκµηρίωση στη διάθεση των 
εθνικών εποπτικών αρχών για την περίοδο που αναφέρεται στο άρθρο 10 
παράγραφος 2· 

β) παρέχει στις αρµόδιες εθνικές αρχές, κατόπιν αιτήµατός τους, όλες τις 
πληροφορίες και την τεκµηρίωση που απαιτούνται για να αποδειχθεί η 
συµµόρφωση του προϊόντος µε τη δηλωθείσα απόδοση· 

γ) συνεργάζεται µε τις αρµόδιες αρχές, κατόπιν αιτήµατος των τελευταίων, για 
τυχόν ενέργειες προς αποφυγή των κινδύνων που ενέχουν τα προϊόντα του 
τοµέα των δοµικών κατασκευών που καλύπτει η εντολή τους. 

Άρθρο 12 
Υποχρεώσεις των εισαγωγέων 

1. Όταν οι εισαγωγείς διαθέτουν ένα προϊόν του τοµέα των δοµικών κατασκευών στην 
αγορά, ενεργούν µε τη δέουσα προσοχή σε σχέση µε τις απαιτήσεις του παρόντος 
κανονισµού. 

2. Πριν από τη διάθεση ενός προϊόντος του τοµέα των δοµικών κατασκευών στην 
αγορά, οι εισαγωγείς εξασφαλίζουν ότι έχουν διενεργηθεί από τον κατασκευαστή η 
αξιολόγηση και η επαλήθευση της σταθερότητας της δηλωθείσας απόδοσης. 
Εξασφαλίζουν ότι ο κατασκευαστής έχει καταρτίσει την τεχνική τεκµηρίωση που 
αναφέρεται στο πρώτο εδάφιο του άρθρου 10 παράγραφος 1. Καταρτίζουν τη 
δήλωση απόδοσης σύµφωνα µε τα άρθρα 4, 5 και 6. Επίσης, εξασφαλίζουν ότι το 
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προϊόν φέρει την απαιτούµενη σήµανση CE, συνοδεύεται από τα απαιτούµενα 
έγγραφα, καθώς και ότι ο κατασκευαστής έχει τηρήσει τις απαιτήσεις που 
προβλέπονται στο άρθρο 10 παράγραφος 4 και 10 παράγραφος 5. 

Όταν ένας εισαγωγέας θεωρεί ή έχει λόγο να πιστεύει ότι το προϊόν του τοµέα των 
δοµικών κατασκευών δεν συµµορφώνεται µε τη δήλωση απόδοσης, δεν µπορεί να 
διαθέσει το εν λόγω προϊόν στην αγορά έως ότου αυτό συµµορφωθεί µε τη δήλωση 
απόδοσης που το συνοδεύει ή έως ότου η δήλωση απόδοσης διορθωθεί. 

3. Οι εισαγωγείς σηµειώνουν το όνοµά τους, την εµπορική τους επωνυµία, το 
κατατεθέν σήµα τους και τη διεύθυνση επικοινωνίας τους στο προϊόν του τοµέα των 
δοµικών κατασκευών ή, αν αυτό δεν είναι δυνατόν, στη συσκευασία του ή σε 
έγγραφο που το συνοδεύει. 

4. Οι εισαγωγείς εξασφαλίζουν ότι, όταν ένα προϊόν του τοµέα των δοµικών 
κατασκευών είναι υπό την ευθύνη τους, οι συνθήκες αποθήκευσης ή µεταφοράς δεν 
θέτουν σε κίνδυνο τη συµµόρφωσή του µε τη δηλωθείσα απόδοση. 

5. Οι εισαγωγείς που θεωρούν ή έχουν λόγο να πιστεύουν ότι ένα προϊόν του τοµέα 
των δοµικών κατασκευών που έχουν διαθέσει στην αγορά δεν συµµορφώνεται µε τη 
δήλωση απόδοσης λαµβάνουν αµέσως τα αναγκαία διορθωτικά µέτρα για να 
εξασφαλίσουν τη συµµόρφωση του προϊόντος του τοµέα των δοµικών κατασκευών ή 
το αποσύρουν από την αγορά και το ανακαλούν από τους τελικούς χρήστες, κατά 
περίπτωση. Ενηµερώνουν αµέσως σχετικά µε το θέµα αυτό τις εθνικές αρχές των 
κρατών µελών στα οποία καθιστούν διαθέσιµο το προϊόν του τοµέα των δοµικών 
κατασκευών και παραθέτουν λεπτοµέρειες, ιδίως για τη µη συµµόρφωση και τα 
διορθωτικά µέτρα που έλαβαν. 

6. Οι εισαγωγείς τηρούν, για την περίοδο που αναφέρεται στο άρθρο 10 παράγραφος 2, 
αντίγραφο της δήλωσης απόδοσης στη διάθεση των αρχών που είναι αρµόδιες για 
την εποπτεία της αγοράς και εξασφαλίζουν ότι η τεχνική τεκµηρίωση µπορεί να 
καταστεί διαθέσιµη στις εν λόγω αρχές, κατόπιν αιτήµατός τους. 

7. Οι εισαγωγείς, βάσει αιτιολογηµένης αίτησης των αρµόδιων εθνικών αρχών, τους 
παρέχουν όλες τις πληροφορίες και την τεκµηρίωση που απαιτούνται για να 
αποδειχθεί η συµµόρφωση του προϊόντος του τοµέα των δοµικών κατασκευών µε τη 
δηλωθείσα απόδοση. Συνεργάζονται µε τις αρχές, έπειτα από αίτηση των 
τελευταίων, για τις ενέργειες που πρέπει να γίνουν ώστε να αποφευχθούν οι κίνδυνοι 
από τα προϊόντα του τοµέα των δοµικών κατασκευών που έχουν διαθέσει στην 
αγορά. 

Άρθρο 13 
Υποχρεώσεις των διανοµέων 

1. Όταν οι διανοµείς καθιστούν ένα προϊόν διαθέσιµο στην αγορά, ενεργούν µε τη 
δέουσα προσοχή σε σχέση µε τις απαιτήσεις του παρόντος κανονισµού. 

2. Πριν οι διανοµείς καταστήσουν ένα προϊόν του τοµέα των δοµικών κατασκευών 
διαθέσιµο στην αγορά, εξασφαλίζουν ότι το προϊόν φέρει την απαιτούµενη σήµανση 
CE και συνοδεύεται από τα έγγραφα που απαιτούνται βάσει του παρόντος 
κανονισµού και από τις οδηγίες και τις πληροφορίες σχετικά µε την ασφάλεια, σε 
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γλώσσα που κατανοείται εύκολα από τους χρήστες στο κράτος µέλος στην αγορά 
του οποίου το προϊόν καθίσταται διαθέσιµο, και ότι ο κατασκευαστής και ο 
εισαγωγέας έχουν συµµορφωθεί µε τις απαιτήσεις που προβλέπονται στο άρθρο 10 
παράγραφος 4, στο άρθρο 10 παράγραφος 5 και στο άρθρο 12 παράγραφος 3 
αντίστοιχα.  

Όταν ένας διανοµέας θεωρεί ή έχει λόγο να πιστεύει ότι ένα προϊόν του τοµέα των 
δοµικών κατασκευών δεν συµµορφώνεται µε τη δήλωση απόδοσης, µπορεί να 
καταστήσει το προϊόν διαθέσιµο στην αγορά µόνο µετά τη συµµόρφωσή του µε τη 
δήλωση απόδοσης που το συνοδεύει ή αφού διορθωθεί η δήλωση απόδοσης. Ο 
διανοµέας ενηµερώνει εν προκειµένω τον κατασκευαστή ή τον εισαγωγέα καθώς και 
τις αρχές εποπτείας της αγοράς, όταν το προϊόν παρουσιάζει κίνδυνο. 

3. Ένας διανοµέας εξασφαλίζει ότι, όταν ένα προϊόν του τοµέα των δοµικών 
κατασκευών είναι υπό την ευθύνη του, οι συνθήκες αποθήκευσης ή µεταφοράς δεν 
θέτουν σε κίνδυνο τη συµµόρφωσή του µε τη δηλωθείσα απόδοση. 

4. Οι διανοµείς που θεωρούν ή έχουν λόγο να πιστεύουν ότι ένα προϊόν του τοµέα των 
δοµικών κατασκευών που έχουν καταστήσει διαθέσιµο στην αγορά δεν 
συµµορφώνεται µε τη δήλωση απόδοσης λαµβάνουν αµέσως τα αναγκαία 
διορθωτικά µέτρα για να εξασφαλίσουν τη συµµόρφωση του προϊόντος ή το 
αποσύρουν από την αγορά και το ανακαλούν από τους τελικούς χρήστες, κατά 
περίπτωση. Ενηµερώνουν αµέσως σχετικά µε το θέµα αυτό τις εθνικές αρχές των 
κρατών µελών στα οποία καθιστούν διαθέσιµο το προϊόν και παραθέτουν 
λεπτοµέρειες, ιδίως για τη µη συµµόρφωση και τα διορθωτικά µέτρα που έλαβαν. 

5. Οι διανοµείς, βάσει αιτιολογηµένης αίτησης των αρµόδιων εθνικών αρχών, τους 
παρέχουν όλες τις πληροφορίες και την τεκµηρίωση που απαιτούνται για να 
αποδειχθεί η συµµόρφωση του προϊόντος του τοµέα των δοµικών κατασκευών µε τη 
δηλωθείσα απόδοση. Συνεργάζονται µε τις αρχές, έπειτα από αίτηση των 
τελευταίων, για τις ενέργειες που πρέπει να γίνουν ώστε να αποφευχθούν οι κίνδυνοι 
από τα προϊόντα του τοµέα των δοµικών κατασκευών που έχουν καταστήσει 
διαθέσιµα στην αγορά. 

Άρθρο 14 
Περιπτώσεις στις οποίες οι υποχρεώσεις των κατασκευαστών εφαρµόζονται στους εισαγωγείς 

και στους διανοµείς 

Ένας εισαγωγέας ή διανοµέας θεωρείται κατασκευαστής για τους σκοπούς του παρόντος 
κανονισµού, όταν διαθέτει ένα προϊόν στην αγορά µε την επωνυµία ή το κατατεθέν σήµα του 
ή τροποποιεί ένα προϊόν του τοµέα των δοµικών κατασκευών που έχει ήδη διατεθεί στην 
αγορά κατά τέτοιο τρόπο ώστε να µπορεί να επηρεαστεί η συµµόρφωση µε τη δηλωθείσα 
απόδοση, και, κατά συνέπεια, υπόκειται στις υποχρεώσεις του κατασκευαστή βάσει του 
άρθρου 10. 
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Άρθρο 15 
Γνωστοποίηση των οικονοµικών φορέων 

Οι οικονοµικοί φορείς είναι σε θέση, έπειτα από αίτηση, να γνωστοποιήσουν στις αρχές 
εποπτείας της αγοράς, για το χρονικό διάστηµα που αναφέρεται στο άρθρο 10 παράγραφος 2, 
τα ακόλουθα: 

α) κάθε οικονοµικό φορέα ο οποίος τους έχει προµηθεύσει ένα προϊόν· 

β) κάθε οικονοµικό φορέα στον οποίο έχουν προµηθεύσει ένα προϊόν. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ IV 
ΕΝΑΡΜΟΝΙΣΜΕΝΕΣ ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ 

Άρθρο 16 
Εναρµονισµένα πρότυπα 

1. Τα εναρµονισµένα πρότυπα θεσπίζονται από τους ευρωπαϊκούς οργανισµούς 
τυποποίησης που παρατίθενται στο παράρτηµα Ι της οδηγίας 98/34/EK βάσει 
εντολών που εκδίδονται από την Επιτροπή σύµφωνα µε το άρθρο 6 της εν λόγω 
οδηγίας. 

2. Τα εναρµονισµένα πρότυπα καθορίζουν τις µεθόδους και τα κριτήρια για την 
αξιολόγηση της απόδοσης των προϊόντων του τοµέα των δοµικών κατασκευών σε 
σχέση µε τα ουσιώδη χαρακτηριστικά τους. 

Τα εναρµονισµένα πρότυπα, κατά περίπτωση, θεσπίζουν µεθόδους λιγότερο 
επαχθείς από τη διενέργεια δοκιµών για την αξιολόγηση της απόδοσης των 
προϊόντων του τοµέα των δοµικών κατασκευών σε σχέση µε τα ουσιώδη 
χαρακτηριστικά τους. 

3. Οι ευρωπαϊκοί οργανισµοί τυποποίησης καθορίζουν στα εναρµονισµένα πρότυπα 
τον εφαρµοστέο έλεγχο της παραγωγής στο εργοστάσιο, κατά τον οποίο 
λαµβάνονται υπόψη οι ειδικοί όροι της διαδικασίας κατασκευής των σχετικών 
προϊόντων του τοµέα των δοµικών κατασκευών. 

4. Η Επιτροπή αξιολογεί τη συµµόρφωση των εναρµονισµένων προτύπων που 
θεσπίζονται από τους ευρωπαϊκούς οργανισµούς τυποποίησης µε τη σχετική εντολή. 

Η Επιτροπή δηµοσιεύει στην Επίσηµη Εφηµερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης τον 
κατάλογο των αναφορών των εναρµονισµένων προτύπων που συµµορφώνονται µε 
τις σχετικές εντολές και καθορίζει την ηµεροµηνία εφαρµογής των εν λόγω 
προτύπων. 

Η Επιτροπή δηµοσιεύει τυχόν επικαιροποιήσεις του εν λόγω καταλόγου. 

Άρθρο 17 
Επίσηµη ένσταση κατά εναρµονισµένων προτύπων 

1. Όταν ένα κράτος µέλος ή η Επιτροπή θεωρεί ότι ένα εναρµονισµένο πρότυπο δεν 
ανταποκρίνεται πλήρως στις απαιτήσεις που προβλέπονται στη σχετική εντολή, η 
Επιτροπή ή το εν λόγω κράτος µέλος παραπέµπει το θέµα στην επιτροπή που έχει 
συσταθεί βάσει του άρθρου 5 της οδηγίας 98/34/ΕΚ, αναπτύσσοντας τα 
επιχειρήµατά της(-ου). Η επιτροπή, έπειτα από διαβούλευση µε τους σχετικούς 
ευρωπαϊκούς οργανισµούς τυποποίησης, διατυπώνει τη γνώµη της χωρίς 
καθυστέρηση. 

2. Με βάση τη γνωµοδότηση της εν λόγω επιτροπής, η Επιτροπή αποφασίζει να 
δηµοσιεύσει, να µη δηµοσιεύσει, να δηµοσιεύσει υπό περιορισµούς, να διατηρήσει, 
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να διατηρήσει υπό περιορισµούς ή να αποσύρει τα στοιχεία αναφοράς του σχετικού 
εναρµονισµένου προτύπου στην Επίσηµη Εφηµερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

3. Η Επιτροπή ενηµερώνει τον σχετικό ευρωπαϊκό οργανισµό τυποποίησης και, εάν 
χρειαστεί, ζητεί την αναθεώρηση του οικείου εναρµονισµένου προτύπου. 

Άρθρο 18 [17] 
 Επίπεδα ή κλάσεις απόδοσης 

1. Η Επιτροπή µπορεί να θεσπίσει κλάσεις απόδοσης σε σχέση µε τα ουσιώδη 
χαρακτηριστικά των προϊόντων του τοµέα των δοµικών κατασκευών. 

Τα µέτρα αυτά, που αποσκοπούν στην τροποποίηση µη ουσιωδών στοιχείων του 
παρόντος κανονισµού, συµπληρώνοντάς τον, θεσπίζονται σύµφωνα µε την 
κανονιστική διαδικασία µε έλεγχο που προβλέπεται στο άρθρο 51 παράγραφος 2. 

2. Όταν δεν θεσπίζονται από την Επιτροπή κλάσεις απόδοσης σε σχέση µε τα ουσιώδη 
χαρακτηριστικά των προϊόντων του τοµέα των δοµικών κατασκευών, αυτές µπορούν 
να θεσπιστούν από τους ευρωπαϊκούς οργανισµούς τυποποίησης στα εναρµονισµένα 
πρότυπα. 

Εάν η Επιτροπή έχει θεσπίσει κλάσεις απόδοσης σε σχέση µε τα ουσιώδη 
χαρακτηριστικά των προϊόντων του τοµέα των δοµικών κατασκευών, οι ευρωπαϊκοί 
οργανισµοί τυποποίησης χρησιµοποιούν τις εν λόγω κλάσεις στα εναρµονισµένα 
πρότυπα. 

3. Οι ευρωπαϊκοί οργανισµοί τυποποίησης µπορούν να καθορίζουν στις 
εναρµονισµένες τεχνικές προδιαγραφές τους όρους υπό τους οποίους ένα προϊόν 
θεωρείται ότι ικανοποιεί ένα ορισµένο επίπεδο ή κλάση απόδοσης χωρίς δοκιµή ή 
χωρίς περαιτέρω δοκιµή. 

4. Τα κράτη µέλη µπορούν να καθορίζουν τα επίπεδα ή τις κλάσεις απόδοσης σε σχέση 
µε τα ουσιώδη χαρακτηριστικά των προϊόντων του τοµέα των δοµικών κατασκευών 
µόνο σύµφωνα µε τα συστήµατα ταξινόµησης που θεσπίζονται από τους 
ευρωπαϊκούς οργανισµούς τυποποίησης στα εναρµονισµένα πρότυπα ή από την 
Επιτροπή. 

Άρθρο 19 [18] 
 Αξιολόγηση και επαλήθευση της σταθερότητας της απόδοσης 

1. Η αξιολόγηση και η επαλήθευση της σταθερότητας της δηλωθείσας απόδοσης των 
προϊόντων του τοµέα των δοµικών κατασκευών σε σχέση µε τα ουσιώδη 
χαρακτηριστικά τους διενεργείται σύµφωνα µε ένα από τα συστήµατα που 
καθορίζονται στο παράρτηµα V. 

2. Η Επιτροπή καθορίζει ποιο σύστηµα εφαρµόζεται σε ένα συγκεκριµένο προϊόν ή σε 
µια οικογένεια προϊόντων του τοµέα των δοµικών κατασκευών σύµφωνα µε τα 
ακόλουθα κριτήρια: 
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α) τη σηµασία του ρόλου που διαδραµατίζει το προϊόν όσον αφορά τις βασικές 
απαιτήσεις των κατασκευών· 

β) τη φύση του προϊόντος· 

γ) τις συνέπειες της διακύµανσης των ουσιωδών χαρακτηριστικών του προϊόντος 
του τοµέα των δοµικών κατασκευών κατά τη διάρκεια της ζωής του προϊόντος· 

δ) την ευπάθεια σε ελαττώµατα στην κατασκευή του προϊόντος. 

Σε κάθε περίπτωση, η Επιτροπή επιλέγει το λιγότερο επαχθές σύστηµα που συνάδει 
µε την ασφάλεια. 

Τα µέτρα αυτά, που αποσκοπούν στην τροποποίηση µη ουσιωδών στοιχείων του 
παρόντος κανονισµού, συµπληρώνοντάς τον, θεσπίζονται σύµφωνα µε την 
κανονιστική διαδικασία µε έλεγχο που προβλέπεται στο άρθρο 51 παράγραφος 2. 

3. Το σύστηµα που καθορίζεται µε τον τρόπο αυτό αναγράφεται στις εντολές για τα 
εναρµονισµένα πρότυπα και στις εναρµονισµένες τεχνικές προδιαγραφές. 

Άρθρο 20 [19] 
 Ευρωπαϊκό έγγραφο αξιολόγησης 

1. Το ευρωπαϊκό έγγραφο αξιολόγησης (ΕΕΑ) θεσπίζεται από την οργάνωση των 
οργανισµών τεχνικής αξιολόγησης που αναφέρεται στο άρθρο 25 παράγραφος 1 
έπειτα από αίτηση για ευρωπαϊκή τεχνική αξιολόγηση η οποία υποβάλλεται από 
έναν κατασκευαστή ή εισαγωγέα, σύµφωνα µε τη διαδικασία που καθορίζεται στο 
παράρτηµα II. 

2. Η οργάνωση των οργανισµών τεχνικής αξιολόγησης που αναφέρεται στο άρθρο 25 
παράγραφος 1 καθορίζει στο ΕΕΑ τις µεθόδους και τα κριτήρια για την αξιολόγηση 
της απόδοσης σε σχέση µε τα ουσιώδη χαρακτηριστικά του προϊόντος του τοµέα των 
δοµικών κατασκευών τα οποία σχετίζονται µε τη χρήση που προβλέπεται από τον 
κατασκευαστή. 

3. Η οργάνωση των οργανισµών τεχνικής αξιολόγησης που αναφέρεται στο άρθρο 25 
παράγραφος 1 καθορίζει στο ΕΕΑ τον ειδικό έλεγχο της παραγωγής στο εργοστάσιο 
που πρέπει να εφαρµόζεται, λαµβάνοντας υπόψη τους ειδικούς όρους της 
διαδικασίας κατασκευής του συγκεκριµένου προϊόντος του τοµέα των δοµικών 
κατασκευών. 

Άρθρο 21 [20] 
 Ευρωπαϊκή τεχνική αξιολόγηση 

1. Η ευρωπαϊκή τεχνική αξιολόγηση (ΕΤΑ) εκδίδεται από οργανισµό τεχνικής 
αξιολόγησης, για οιοδήποτε προϊόν του τοµέα των δοµικών κατασκευών, έπειτα από 
αίτηση ενός κατασκευαστή ή εισαγωγέα βάσει ενός ΕΕΑ, σύµφωνα µε τη διαδικασία 
που καθορίζεται στο παράρτηµα II. 

2. Η επιτροπή καθορίζει το µορφότυπο της ΕΤΑ. 
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Τα µέτρα αυτά, που αποσκοπούν στην τροποποίηση µη ουσιωδών στοιχείων του 
παρόντος κανονισµού, συµπληρώνοντάς τον, θεσπίζονται σύµφωνα µε την 
κανονιστική διαδικασία µε έλεγχο που προβλέπεται στο άρθρο 51 παράγραφος 2. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ V 
 ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

Άρθρο 22 [21] 
 Ορισµός των οργανισµών τεχνικής αξιολόγησης 

1. Τα κράτη µέλη µπορούν να ορίσουν οργανισµούς τεχνικής αξιολόγησης (ΟΤΑ) για 
τους τοµείς προϊόντων που απαριθµούνται στον πίνακα 1 του παραρτήµατος IV. 

Τα κράτη µέλη που έχουν ορίσει έναν ΟΤΑ ανακοινώνουν στα άλλα κράτη µέλη και 
στην Επιτροπή το όνοµα, τη διεύθυνση του ΟΤΑ και τους τοµείς προϊόντων για τους 
οποίους έχει οριστεί ο εν λόγω ΟΤΑ.  

2. Η Επιτροπή δηµοσιοποιεί τον κατάλογο των ΟΤΑ, αναφέροντας τους τοµείς 
προϊόντων για τους οποίους έχουν οριστεί. 

Η Επιτροπή δηµοσιοποιεί τυχόν επικαιροποιήσεις του εν λόγω καταλόγου. 

Άρθρο 23 [22] 
Απαιτήσεις για τους ΟΤΑ 

1. Οι ΟΤΑ ικανοποιούν τις απαιτήσεις που καθορίζονται στον πίνακα 2 του 
παραρτήµατος IV. 

2. Όταν ένας ΟΤΑ δεν συµµορφώνεται πλέον µε τις απαιτήσεις που αναφέρονται στην 
παράγραφο 1, το κράτος µέλος αποσύρει τον ορισµό του εν λόγω ΟΤΑ. 

3. Τα κράτη µέλη ενηµερώνουν την Επιτροπή και τα άλλα κράτη µέλη σχετικά µε τις 
εθνικές διαδικασίες τους για την αξιολόγηση των ΟΤΑ, την παρακολούθηση των 
δραστηριοτήτων τους και τυχόν αλλαγές σχετικά µε αυτές τις πληροφορίες. Η 
Επιτροπή δηµοσιοποιεί τις εν λόγω πληροφορίες. 

Άρθρο 24 [23] 
Αξιολόγηση των ΟΤΑ 

1. Οι ΟΤΑ επαληθεύουν κατά πόσον οι άλλοι ΟΤΑ πληρούν τα αντίστοιχα κριτήρια 
που καθορίζονται στον πίνακα 2 του παραρτήµατος IV. 

Η αξιολόγηση διοργανώνεται από την οργάνωση που αναφέρεται στο άρθρο 25 
παράγραφος 1 και διενεργείται κάθε τέσσερα έτη στους τοµείς προϊόντων που 
απαριθµούνται στον πίνακα 1 του παραρτήµατος IV για τους οποίους έχουν οριστεί 
οι ΟΤΑ. 

2. Η Επιτροπή θεσπίζει διαδικασίες για τη διενέργεια της αξιολόγησης, 
συµπεριλαµβανοµένων κατάλληλων διαδικασιών προσφυγής κατά αποφάσεων που 
λαµβάνονται βάσει της αξιολόγησης. 
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Τα µέτρα αυτά, που αποσκοπούν στην τροποποίηση µη ουσιωδών στοιχείων του 
παρόντος κανονισµού, συµπληρώνοντάς τον, θεσπίζονται σύµφωνα µε την 
κανονιστική διαδικασία µε έλεγχο που προβλέπεται στο άρθρο 51 παράγραφος 2. 

Η αξιολόγηση ενός ΟΤΑ δεν µπορεί να διενεργηθεί από ΟΤΑ του ίδιου κράτους 
µέλους. 

3. Η οργάνωση που αναφέρεται στο άρθρο 25 παράγραφος 1 ανακοινώνει τα 
αποτελέσµατα των αξιολογήσεων των ΟΤΑ σε όλα τα κράτη µέλη και στην 
Επιτροπή. 

Η Επιτροπή, σε συνεργασία µε τα κράτη µέλη, παρακολουθεί την τήρηση των 
κανόνων και την ορθή διεξαγωγή της αξιολόγησης των ΟΤΑ. 

Άρθρο 25 [24] 
Συντονισµός των ΟΤΑ 

1. Οι ΟΤΑ δηµιουργούν µια οργάνωση για τεχνική αξιολόγηση, εφεξής «οργάνωση 
των ΟΤΑ». 

2. Η οργάνωση των ΟΤΑ αναλαµβάνει την εκτέλεση των ακόλουθων καθηκόντων: 

α) συντονισµός της εφαρµογής των κανόνων και διαδικασιών που καθορίζονται 
στο άρθρο 19 και στο παράρτηµα II, καθώς και παροχή της στήριξης που 
απαιτείται γι’ αυτό το σκοπό· 

β) ενηµέρωση της Επιτροπής δύο φορές το χρόνο για οποιοδήποτε θέµα 
σχετίζεται µε την κατάρτιση των ΕΕΑ και για οιεσδήποτε πτυχές σχετίζονται 
µε την ερµηνεία των κανόνων και των διαδικασιών που καθορίζονται στο 
άρθρο 19 και στο παράρτηµα II· 

γ) έκδοση των ΕΕΑ· 

δ) οργάνωση της αξιολόγησης των ΟΤΑ· 

ε) εξασφάλιση του συντονισµού των ΟΤΑ. 

3. Η Επιτροπή µπορεί να παρέχει βοήθεια στην οργάνωση των ΟΤΑ όσον αφορά την 
εκτέλεση των καθηκόντων που αναφέρονται στην παράγραφο 2 στοιχείο ε). Η 
Επιτροπή µπορεί να συνάψει εν προκειµένω συµφωνία-πλαίσιο εταιρικής σχέσης µε 
την οργάνωση των ΟΤΑ. 

4. Τα κράτη µέλη εξασφαλίζουν ότι οι ΟΤΑ συµβάλλουν µε οικονοµικούς και 
ανθρώπινους πόρους στην οργάνωση των ΟΤΑ. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ VI  
ΑΠΛΟΥΣΤΕΥΜΕΝΕΣ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΕΣ 

Άρθρο 26 [25] 
Χρήση ειδικής τεχνικής τεκµηρίωσης 

1. Όταν ο κατασκευαστής καθορίζει τον τύπο του προϊόντος, µπορεί να αντικαταστήσει 
τη δοκιµή ή τον υπολογισµό του τύπου µε µια ειδική τεχνική τεκµηρίωση (ΕΤΤ) η 
οποία αποδεικνύει ότι: 

α) για ένα ή περισσότερα ουσιώδη χαρακτηριστικά του προϊόντος του τοµέα των 
δοµικών κατασκευών που διαθέτει στην αγορά, το εν λόγω προϊόν έχει 
επιτύχει ένα ορισµένο επίπεδο ή κλάση απόδοσης χωρίς δοκιµή ή υπολογισµό, 
ή χωρίς περαιτέρω δοκιµή ή υπολογισµό, σύµφωνα µε τους όρους που 
προβλέπονται στη σχετική εναρµονισµένη τεχνική προδιαγραφή ή απόφαση 
της Επιτροπής· 

β) το προϊόν του τοµέα των δοµικών κατασκευών που διαθέτει στην αγορά έχει 
τον ίδιο τύπο προϊόντος µε άλλο προϊόν του τοµέα των δοµικών κατασκευών, 
το οποίο κατασκευάζεται από άλλον κατασκευαστή και έχει ήδη υποβληθεί σε 
δοκιµή σύµφωνα µε τη σχετική εναρµονισµένη τεχνική προδιαγραφή. Όταν 
πληρούνται αυτοί οι όροι, ο κατασκευαστής δικαιούται να δηλώσει την 
απόδοση που αντιστοιχεί σε όλα ή σε µέρος των αποτελεσµάτων της δοκιµής 
αυτού του άλλου προϊόντος· 

γ) το προϊόν του τοµέα των δοµικών κατασκευών που διαθέτει στην αγορά είναι 
ένα σύστηµα αποτελούµενο από συστατικά µέρη, το οποίο συναρµολογεί 
δεόντως ακολουθώντας ακριβείς οδηγίες οι οποίες παρέχονται από τον πάροχο 
ενός τέτοιου συστήµατος ή ενός συστατικού µέρους του, ο οποίος έχει ήδη 
υποβάλει το εν λόγω σύστηµα ή συστατικό µέρος σε δοκιµή για ένα ή 
περισσότερα από τα ουσιώδη χαρακτηριστικά του σύµφωνα µε τη σχετική 
εναρµονισµένη τεχνική προδιαγραφή. Όταν πληρούνται αυτοί οι όροι, ο 
κατασκευαστής δικαιούται να δηλώσει την απόδοση που αντιστοιχεί σε όλα ή 
σε µέρος των αποτελεσµάτων της δοκιµής για το σύστηµα ή το συστατικό 
µέρος που του παρέχεται. 

Ο κατασκευαστής µπορεί να χρησιµοποιήσει τα αποτελέσµατα της δοκιµής που 
έλαβε από άλλον κατασκευαστή µόνο έπειτα από άδεια του εν λόγω κατασκευαστή, 
ο οποίος παραµένει υπεύθυνος για την ακρίβεια, την αξιοπιστία και τη σταθερότητα 
των εν λόγω αποτελεσµάτων της δοκιµής. 

2. Αν το προϊόν του τοµέα των δοµικών κατασκευών το οποίο αναφέρεται στην 
παράγραφο 1 ανήκει σε οικογένεια προϊόντων του τοµέα των δοµικών κατασκευών 
για τα οποία το εφαρµοστέο σύστηµα αξιολόγησης και επαλήθευσης της 
σταθερότητας της απόδοσης είναι το σύστηµα 1 ή 2, όπως καθορίζεται στο 
παράρτηµα V, η ETT επαληθεύεται από σχετικό οργανισµό πιστοποίησης, όπως 
αναφέρεται στο παράρτηµα V. 
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Άρθρο 27 [26] 
Χρήση ειδικής τεχνικής τεκµηρίωσης από τις πολύ µικρές επιχειρήσεις 

1. Οι πολύ µικρές επιχειρήσεις µπορούν να αντικαταστήσουν το εφαρµοστέο σύστηµα 
αξιολόγησης της δηλωθείσας απόδοσης ενός προϊόντος του τοµέα των δοµικών 
κατασκευών µε µια ΕΤΤ. Η ΕΤΤ αποδεικνύει τη συµµόρφωση του προϊόντος του 
τοµέα των δοµικών κατασκευών µε τις εφαρµοστέες απαιτήσεις. 

2. Αν ένα προϊόν του τοµέα των δοµικών κατασκευών ανήκει σε οικογένεια προϊόντων 
του τοµέα των δοµικών κατασκευών για τα οποία το εφαρµοστέο σύστηµα 
αξιολόγησης και επαλήθευσης της σταθερότητας της απόδοσης είναι το σύστηµα 1 ή 
2, όπως καθορίζεται στο παράρτηµα V, η ETT επαληθεύεται από σχετικό οργανισµό 
πιστοποίησης, όπως αναφέρεται στο παράρτηµα V. 

Άρθρο 28 [27] 
Χρήση ειδικής τεχνικής τεκµηρίωσης για τα προϊόντα που κατασκευάζονται µεµονωµένα 

1. Για ένα προϊόν του τοµέα των δοµικών κατασκευών το οποίο σχεδιάζεται και 
κατασκευάζεται µε µη βιοµηχανοποιηµένη παραγωγική διαδικασία, κατόπιν ειδικής 
παραγγελίας, και εγκαθίσταται σε µια ενιαία ταυτοποιηµένη κατασκευή, ο 
κατασκευαστής µπορεί να αντικαταστήσει το εφαρµοστέο σύστηµα αξιολόγησης της 
απόδοσης µε µια ΕΤΤ, η οποία αποδεικνύει τη συµµόρφωση του εν λόγω προϊόντος 
µε τις εφαρµοστέες απαιτήσεις. 

2. Αν ένα προϊόν του τοµέα των δοµικών κατασκευών ανήκει σε οικογένεια προϊόντων 
του τοµέα των δοµικών κατασκευών για τα οποία το εφαρµοστέο σύστηµα 
αξιολόγησης και επαλήθευσης της σταθερότητας της απόδοσης είναι το σύστηµα 1 ή 
2, όπως καθορίζεται στο παράρτηµα V, η ETT επαληθεύεται από σχετικό οργανισµό 
πιστοποίησης, όπως αναφέρεται στο παράρτηµα V. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ VII 
 ΚΟΙΝΟΠΟΙΟΥΣΕΣ ΑΡΧΕΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ 

Άρθρο 29 [28] 
Κοινοποίηση 

Τα κράτη µέλη κοινοποιούν στην Επιτροπή και στα άλλα κράτη µέλη τους οργανισµούς που 
έχουν την άδεια να εκτελούν καθήκοντα τρίτων µερών στη διαδικασία αξιολόγησης και 
επαλήθευσης της σταθερότητας της απόδοσης βάσει του παρόντος κανονισµού. 

Άρθρο 30 [29] 
Κοινοποιούσες αρχές 

1. Τα κράτη µέλη ορίζουν µια κοινοποιούσα αρχή η οποία είναι υπεύθυνη για την 
κατάρτιση και τη διενέργεια των διαδικασιών που είναι απαραίτητες για την 
αξιολόγηση και την κοινοποίηση των οργανισµών οι οποίοι έχουν την άδεια να 
εκτελούν καθήκοντα τρίτων µερών στη διαδικασία αξιολόγησης και επαλήθευσης 
της σταθερότητας της δηλωθείσας απόδοσης για τους σκοπούς του παρόντος 
κανονισµού, καθώς και για την παρακολούθηση των κοινοποιηµένων οργανισµών, 
συµπεριλαµβανοµένης της συµµόρφωσης µε τις διατάξεις του άρθρου 33. 

2. Όταν η κοινοποίηση βασίζεται σε πιστοποιητικό διαπίστευσης, τα κράτη µέλη 
δύνανται να αποφασίζουν ότι η αξιολόγηση και η παρακολούθηση που αναφέρονται 
στην παράγραφο 1 διεξάγονται από τους εθνικούς τους οργανισµούς διαπίστευσης, 
κατά την έννοια του κανονισµού (ΕΚ) αριθ. … και σύµφωνα µε αυτόν. 

3. Στην περίπτωση που η κοινοποιούσα αρχή εκχωρήσει, αναθέσει υπεργολαβικά ή µε 
άλλο τρόπο την αξιολόγηση, την κοινοποίηση ή την παρακολούθηση που 
αναφέρονται στην παράγραφο 1 σε οργανισµό που δεν είναι κρατική υπηρεσία, ο 
οργανισµός στον οποίο εκχωρήθηκαν ή ανατέθηκαν υπεργολαβικά ή µε άλλο τρόπο 
τα εν λόγω καθήκοντα είναι νοµικό πρόσωπο και συµµορφώνεται mutatis mutandis 
µε τις απαιτήσεις που προβλέπονται στο άρθρο 30. Επιπλέον, ο οργανισµός αυτός 
προβαίνει σε διευθετήσεις ώστε να καλύπτει τις ευθύνες που προκύπτουν από τις 
δραστηριότητές του. 

4. Η κοινοποιούσα αρχή αναλαµβάνει πλήρως την ευθύνη για τα καθήκοντα που 
εκτελούνται από οργανισµό στον οποίο αυτά εκχωρήθηκαν ή ανατέθηκαν 
υπεργολαβικά ή µε άλλο τρόπο. 

Άρθρο 31 [30] 
Απαιτήσεις σχετικές µε τις κοινοποιούσες αρχές 

1. Η κοινοποιούσα αρχή συγκροτείται κατά τρόπο που δεν συνεπάγεται σύγκρουση 
συµφερόντων µε τους κοινοποιηµένους οργανισµούς. 

2. Η κοινοποιούσα αρχή οργανώνεται και λειτουργεί κατά τρόπον ώστε να 
διασφαλίζεται η αντικειµενικότητα και η αµεροληψία των δραστηριοτήτων της. 
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3. Η κοινοποιούσα αρχή οργανώνεται κατά τρόπον ώστε κάθε απόφαση που αφορά την 
κοινοποίηση ενός οργανισµού αξιολόγησης της απόδοσης να λαµβάνεται από 
αρµόδια πρόσωπα που είναι διαφορετικά από τα πρόσωπα που διενήργησαν την 
αξιολόγηση. 

4. Η κοινοποιούσα αρχή δεν προσφέρει ούτε παρέχει τυχόν δραστηριότητες τις οποίες 
εκτελούν οι κοινοποιηµένοι οργανισµοί, ούτε υπηρεσίες παροχής συµβουλών σε 
εµπορική ή ανταγωνιστική βάση. 

5. Η κοινοποιούσα αρχή διασφαλίζει την εµπιστευτικότητα των πληροφοριών που 
λαµβάνει. 

6. Η κοινοποιούσα αρχή διαθέτει επαρκές προσωπικό, το οποίο διαθέτει τα κατάλληλα 
προσόντα, για την ορθή εκτέλεση των καθηκόντων της. 

Άρθρο 32 [31] 
Υποχρέωση ενηµέρωσης για τις κοινοποιούσες αρχές 

Τα κράτη µέλη ενηµερώνουν την Επιτροπή και τα άλλα κράτη µέλη σχετικά µε τις εθνικές 
διαδικασίες τους για την αξιολόγηση και την κοινοποίηση των οργανισµών αξιολόγησης της 
απόδοσης και την παρακολούθηση των κοινοποιηµένων οργανισµών και σχετικά µε τυχόν 
αλλαγές στις πληροφορίες αυτές. 

Η Επιτροπή δηµοσιοποιεί τις πληροφορίες αυτές. 

Άρθρο 33 [32] 
Απαιτήσεις για τους κοινοποιηµένους οργανισµούς 

1. Για τους σκοπούς της κοινοποίησης, ένας οργανισµός αξιολόγησης της απόδοσης 
πληροί τις απαιτήσεις των παραγράφων 2 έως 11. 

2. Ο οργανισµός αξιολόγησης της απόδοσης συγκροτείται βάσει της εθνικής 
νοµοθεσίας και διαθέτει νοµική προσωπικότητα. 

3. Ο οργανισµός αξιολόγησης της απόδοσης είναι τρίτος οργανισµός, ανεξάρτητος από 
τον οργανισµό ή το προϊόν του τοµέα των δοµικών κατασκευών που αξιολογεί. 

Ένας οργανισµός που ανήκει σε ένωση επιχειρήσεων ή σε επαγγελµατική 
οµοσπονδία η οποία αντιπροσωπεύει επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στο 
σχεδιασµό, την κατασκευή, την παροχή, τη συναρµολόγηση, τη χρήση ή τη 
συντήρηση προϊόντων του τοµέα των δοµικών κατασκευών τα οποία αξιολογεί 
µπορεί, εφόσον αποδείξει την ανεξαρτησία του και την απουσία οιασδήποτε 
σύγκρουσης συµφερόντων, να θεωρηθεί ως τέτοιος. 

4. Ο οργανισµός αξιολόγησης της απόδοσης, τα ανώτερα διευθυντικά στελέχη του και 
το προσωπικό που είναι υπεύθυνο για την εκτέλεση των καθηκόντων τρίτων µερών 
στη διαδικασία αξιολόγησης και επαλήθευσης της σταθερότητας της δηλωθείσας 
απόδοσης δεν είναι ο σχεδιαστής, ο κατασκευαστής, ο προµηθευτής, ο 
εγκαταστάτης, ο αγοραστής, ο ιδιοκτήτης, ο χρήστης ή ο συντηρητής των προϊόντων 
του τοµέα των δοµικών κατασκευών τα οποία αξιολογούν, ούτε ο εξουσιοδοτηµένος 



EL 40   EL 

αντιπρόσωπος ουδενός από τα µέρη αυτά. Αυτό δεν αποκλείει τη χρήση των 
αξιολογηθέντων προϊόντων που είναι απαραίτητα για τις λειτουργίες του 
κοινοποιηµένου οργανισµού ή τη χρήση των προϊόντων για ατοµικούς σκοπούς. 

Οι ανωτέρω δεν εµπλέκονται άµεσα στο σχεδιασµό, την παραγωγή ή την 
κατασκευή, την εµπορία, την εγκατάσταση, τη χρήση ή τη συντήρηση των εν λόγω 
προϊόντων του τοµέα των δοµικών κατασκευών ούτε εκπροσωπούν τα µέρη που 
εµπλέκονται στις δραστηριότητες αυτές. ∆εν αναλαµβάνουν καµία δραστηριότητα η 
οποία αντιτίθεται στην ανεξαρτησία, την κρίση και την ακεραιότητά τους σε σχέση 
µε τις δραστηριότητες για τις οποίες έχουν κοινοποιηθεί. 

Ο κοινοποιηµένος οργανισµός εξασφαλίζει ότι οι δραστηριότητες των θυγατρικών ή 
των υπεργοληπτών του δεν επηρεάζουν την εµπιστευτικότητα, την 
αντικειµενικότητα και την αµεροληψία των δραστηριοτήτων του αξιολόγησης ή/και 
επαλήθευσης. 

5. Ο κοινοποιηµένος οργανισµός και το προσωπικό του εκτελούν τα καθήκοντα τρίτων 
µερών στη διαδικασία αξιολόγησης και επαλήθευσης της σταθερότητας της 
απόδοσης µε τη µεγαλύτερη επαγγελµατική ακεραιότητα και την απαιτούµενη 
τεχνική επάρκεια στο συγκεκριµένο τοµέα και οφείλουν να είναι απαλλαγµένοι από 
κάθε πίεση και προτροπή, κυρίως οικονοµικής φύσης, που θα ήταν δυνατόν να 
επηρεάσει την κρίση τους ή τα αποτελέσµατα των δραστηριοτήτων τους 
αξιολόγησης ή/και επαλήθευσης, ιδιαίτερα από πρόσωπα ή οµάδες προσώπων που 
έχουν συµφέρον από τα αποτελέσµατα των εν λόγω δραστηριοτήτων. 

6. Ο κοινοποιηµένος οργανισµός µπορεί να εκτελεί όλα τα καθήκοντα τρίτων µερών 
στη διαδικασία αξιολόγησης και επαλήθευσης της σταθερότητας της απόδοσης, τα 
οποία ανατίθενται σε ένα τέτοιο οργανισµό σύµφωνα µε το παράρτηµα V και για τα 
οποία έχει κοινοποιηθεί, ανεξάρτητα από το εάν τα εν λόγω καθήκοντα εκτελούνται 
από τον ίδιο τον κοινοποιηµένο οργανισµό ή εξ ονόµατός του και υπό την ευθύνη 
του. 

Ο κοινοποιηµένος οργανισµός, ανά πάσα στιγµή και για κάθε σύστηµα αξιολόγησης 
και επαλήθευσης της σταθερότητας της απόδοσης και για κάθε είδος ή κατηγορία 
προϊόντων του τοµέα των δοµικών κατασκευών, χαρακτηριστικών και καθηκόντων 
για τα οποία έχει κοινοποιηθεί, έχει στη διάθεσή του: 

α) το απαιτούµενο προσωπικό µε τεχνικές γνώσεις και επαρκή και κατάλληλη 
πείρα για να εκτελέσει τα καθήκοντα τρίτων µερών στη διαδικασία 
αξιολόγησης και επαλήθευσης της σταθερότητας της απόδοσης· 

β) την απαιτούµενη περιγραφή των διαδικασιών σύµφωνα µε τις οποίες 
διενεργείται η αξιολόγηση της απόδοσης, εξασφαλίζοντας τη διαφάνεια και 
την ικανότητα αναπαραγωγής των εν λόγω διαδικασιών. Έχει στη διάθεσή του 
κατάλληλες πολιτικές και διαδικασίες, οι οποίες διακρίνονται µεταξύ 
καθηκόντων τα οποία εκτελεί ως κοινοποιηµένος οργανισµός και οιασδήποτε 
άλλης δραστηριότητας· 

γ) τις απαιτούµενες διαδικασίες για την εκτέλεση των δραστηριοτήτων του, 
λαµβανοµένων υπόψη του µεγέθους, του τοµέα και της δοµής των 
επιχειρήσεων, του βαθµού περιπλοκότητας της συγκεκριµένης τεχνολογίας του 
προϊόντος και της µαζικής ή σειριακής χρήσης της παραγωγικής διαδικασίας. 
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∆ιαθέτει τα αναγκαία µέσα για την εκτέλεση των τεχνικών και διοικητικών 
καθηκόντων που συνδέονται µε τις δραστηριότητες για τις οποίες είναι 
κοινοποιηµένος µε κατάλληλο τρόπο και έχει πρόσβαση σε όλο τον αναγκαίο 
εξοπλισµό ή εγκαταστάσεις. 

7. Το προσωπικό που είναι υπεύθυνο για την εκτέλεση των δραστηριοτήτων για τις 
οποίες έχει κοινοποιηθεί ο οργανισµός διαθέτει τα ακόλουθα: 

α) επαρκή τεχνική και επαγγελµατική κατάρτιση, που καλύπτει όλα τα 
καθήκοντα τρίτων µερών στη διαδικασία αξιολόγησης και επαλήθευσης της 
σταθερότητας της δηλωθείσας απόδοσης του σχετικού πεδίου για το οποίο έχει 
κοινοποιηθεί ο οργανισµός· 

β) ικανοποιητική γνώση των απαιτήσεων των αξιολογήσεων και επαληθεύσεων 
που διενεργεί και επαρκές κύρος για την εκτέλεση των λειτουργιών αυτών· 

γ) κατάλληλες γνώσεις και κατανόηση των εφαρµοστέων εναρµονισµένων 
προτύπων και των σχετικών διατάξεων του κανονισµού· 

δ) την απαιτούµενη ικανότητα να καταρτίζει τα πιστοποιητικά, τα πρακτικά και 
τις εκθέσεις που αποδεικνύουν τη διεξαγωγή των αξιολογήσεων και των 
επαληθεύσεων. 

8. Η αµεροληψία του κοινοποιηµένου οργανισµού, των διευθυντικών στελεχών του και 
του προσωπικού αξιολόγησης είναι εγγυηµένη. 

Οι αµοιβές των διευθυντικών στελεχών του κοινοποιηµένου οργανισµού και του 
προσωπικού αξιολόγησης δεν εξαρτώνται από τον αριθµό των αξιολογήσεων που 
διενεργούνται ή από τα αποτελέσµατα των αξιολογήσεων αυτών. 

9. Ο κοινοποιηµένος οργανισµός συνάπτει ασφάλεια αστικής ευθύνης, εάν η ευθύνη 
αυτή δεν καλύπτεται από το κράτος βάσει του εθνικού δικαίου ή εάν η 
διενεργούµενη αξιολόγηση ή/και επαλήθευση δεν πραγµατοποιείται υπό την άµεση 
ευθύνη του κράτους µέλους. 

10. Το προσωπικό του κοινοποιηµένου οργανισµού δεσµεύεται να τηρεί το 
επαγγελµατικό απόρρητο για κάθε πληροφορία που περιέρχεται σε γνώση του κατά 
την εκτέλεση των καθηκόντων του σύµφωνα µε το παράρτηµα V, εξαιρουµένης της 
σχέσης µε τις αρµόδιες διοικητικές αρχές του κράτους µέλους στο οποίο διεξάγονται 
οι δραστηριότητές του. Τα δικαιώµατα κυριότητας προστατεύονται. 

11. Ο κοινοποιηµένος οργανισµός συµµετέχει στις σχετικές δραστηριότητες 
τυποποίησης και στις δραστηριότητες της οµάδας συντονισµού των κοινοποιηµένων 
οργανισµών, η οποία έχει συσταθεί δυνάµει του παρόντος κανονισµού, ή 
εξασφαλίζει ότι το προσωπικό αξιολόγησης ενηµερώνεται για τις δραστηριότητες 
αυτές, και εφαρµόζει ως γενικές οδηγίες τις διοικητικές αποφάσεις και τα έγγραφα 
που είναι το αποτέλεσµα των εργασιών της εν λόγω οµάδας. 
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Άρθρο 34 
Τεκµήριο συµµόρφωσης 

Όταν ένας οργανισµός αξιολόγησης της απόδοσης δεν µπορεί να αποδείξει τη συµµόρφωση 
του µε τα κριτήρια που καθορίζονται στα σχετικά εναρµονισµένα πρότυπα ή σε µέρη αυτών, 
οι αναφορές των οποίων έχουν δηµοσιευθεί στην Επίσηµη Εφηµερίδα της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, τεκµαίρεται ότι αυτός συµµορφώνεται µε τις απαιτήσεις που καθορίζονται στο 
άρθρο 33, στο βαθµό που τα εφαρµοστέα εναρµονισµένα πρότυπα καλύπτουν τις εν λόγω 
απαιτήσεις. 

Άρθρο 35 [33] 
Θυγατρικές και υπεργολήπτες των κοινοποιηµένων οργανισµών 

1. Όταν ο κοινοποιηµένος οργανισµός αναθέτει σε υπεργολήπτες συγκεκριµένα 
καθήκοντα που συνδέονται µε τα καθήκοντα τρίτων µερών στη διαδικασία 
αξιολόγησης και επαλήθευσης της σταθερότητας της απόδοσης ή προστρέχει σε 
θυγατρική, εξασφαλίζει ότι ο εργολήπτης ή η θυγατρική πληροί τις απαιτήσεις που 
καθορίζονται στο άρθρο 33 και ενηµερώνει την κοινοποιούσα αρχή. 

2. Ο κοινοποιηµένος οργανισµός αναλαµβάνει πλήρως την ευθύνη για τα καθήκοντα 
που εκτελούν οι υπεργολήπτες ή οι θυγατρικές, όπου κι αν είναι εγκατεστηµένοι. 

3. Οι δραστηριότητες µπορούν να ανατίθενται σε υπεργολήπτη ή να εκτελούνται από 
θυγατρική µόνον εάν συµφωνεί ο πελάτης. 

4. Ο κοινοποιηµένος οργανισµός τηρεί στη διάθεση των εθνικών αρχών τα έγγραφα 
σχετικά µε την αξιολόγηση των προσόντων του υπεργολήπτη ή της θυγατρικής και 
σχετικά µε τις εργασίες που πραγµατοποίησε ο υπεργολήπτης ή η θυγατρική βάσει 
του παραρτήµατος V. 

Άρθρο 36 [34] 
∆οκιµές µαρτυρίας 

1. Όταν δικαιολογείται από τεχνικούς, οικονοµικούς ή οργανωτικούς λόγους, οι 
κοινοποιηµένοι οργανισµοί µπορούν να αποφασίσουν να διενεργήσουν τις δοκιµές 
που αναφέρονται στο παράρτηµα V ή να µεριµνήσουν ώστε οι εν λόγω δοκιµές να 
διενεργηθούν υπό την εποπτεία τους, είτε στις εγκαταστάσεις του κατασκευαστή 
χρησιµοποιώντας τον εξοπλισµό δοκιµών του εσωτερικού εργαστηρίου του 
κατασκευαστή είτε, αφού προηγουµένως συναινέσει ο κατασκευαστής, σε ιδιωτικό ή 
δηµόσιο εργαστήριο, χρησιµοποιώντας τον εξοπλισµό δοκιµών του εν λόγω 
εργαστηρίου. 

2. Πριν από τη διενέργεια των εν λόγω δοκιµών, ο κοινοποιηµένος οργανισµός ελέγχει 
εάν ο εξοπλισµός δοκιµών διαθέτει κατάλληλο σύστηµα βαθµονόµησης και εάν το 
σύστηµα αυτό είναι εν λειτουργία. 
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Άρθρο 37 [35] 
Αίτηση κοινοποίησης 

1. Για να δοθεί σε έναν οργανισµό άδεια να εκτελεί καθήκοντα τρίτων µερών στη 
διαδικασία αξιολόγησης και επαλήθευσης της σταθερότητας της απόδοσης, ο εν 
λόγω οργανισµός υποβάλλει αίτηση κοινοποίησης στην κοινοποιούσα αρχή του 
κράτους µέλους στο οποίο είναι εγκατεστηµένος. 

2. Η αίτηση συνοδεύεται από περιγραφή των δραστηριοτήτων που πρέπει να 
εκτελεστούν, των διαδικασιών αξιολόγησης ή/και επαλήθευσης για τις οποίες ο 
οργανισµός ισχυρίζεται ότι είναι αρµόδιος, καθώς και από πιστοποιητικό 
διαπίστευσης, όταν αυτό υπάρχει, το οποίο εκδόθηκε από τον εθνικό οργανισµό 
διαπίστευσης κατά την έννοια του κανονισµού (ΕΚ) αριθ. ..., ο οποίος βεβαιώνει ότι 
ο οργανισµός πληροί τις απαιτήσεις του άρθρου 33. 

3. Αν ο συγκεκριµένος οργανισµός δεν µπορεί να προσκοµίσει πιστοποιητικό 
διαπίστευσης, προσκοµίζει στην κοινοποιούσα αρχή όλη την τεκµηρίωση που είναι 
αναγκαία για την επαλήθευση, την αναγνώριση και την τακτική παρακολούθηση της 
συµµόρφωσής του µε τις απαιτήσεις του άρθρου 33. 

Άρθρο 38 [36] 
∆ιαδικασία κοινοποίησης 

1. Οι κοινοποιούσες αρχές µπορούν να κοινοποιούν µόνο τους οργανισµούς που 
πληρούν τις απαιτήσεις του άρθρου 33. 

2. Τους κοινοποιούν στην Επιτροπή και στα λοιπά κράτη µέλη µε τη χρήση του 
ηλεκτρονικού µέσου κοινοποίησης που έχει δηµιουργήσει και διαχειρίζεται η 
Επιτροπή. 

Κατ’ εξαίρεση, για τις οριζόντιες κοινοποιήσεις που αναφέρονται στο δεύτερο 
εδάφιο της παραγράφου 3, για τις οποίες δεν είναι διαθέσιµο το κατάλληλο 
ηλεκτρονικό µέσο, γίνεται δεκτή η κοινοποίηση σε χαρτί. 

3. Η κοινοποίηση περιλαµβάνει πλήρεις λεπτοµέρειες των λειτουργιών που πρέπει να 
εκτελεστούν, αναφορά στη σχετική εναρµονισµένη τεχνική προδιαγραφή και, για 
τους σκοπούς του συστήµατος που καθορίζεται στο σηµείο 1.4 του παραρτήµατος V, 
τα ουσιώδη χαρακτηριστικά για τα οποία είναι αρµόδιος ο οργανισµός. 

Εντούτοις, δεν απαιτείται αναφορά στη σχετική εναρµονισµένη τεχνική 
προδιαγραφή στις ακόλουθες περιπτώσεις ουσιωδών χαρακτηριστικών: 

α) αντίδραση στη φωτιά· 

β) αντίσταση στη φωτιά· 

γ) απόδοση σε περίπτωση έκθεσης σε εξωτερική φωτιά· 

δ) απορρόφηση θορύβου. 
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4. Όταν µια κοινοποίηση δεν βασίζεται σε πιστοποιητικό διαπίστευσης, η 
κοινοποιούσα αρχή παρέχει στην Επιτροπή και στα άλλα κράτη µέλη όλα τα 
αποδεικτικά στοιχεία που βεβαιώνουν την επάρκεια του κοινοποιηµένου οργανισµού 
και τις υπάρχουσες ρυθµίσεις για την εξασφάλιση του ότι ο οργανισµός θα 
παρακολουθείται τακτικά και θα εξακολουθήσει να ικανοποιεί τις απαιτήσεις που 
καθορίζονται στο άρθρο 33. 

5. Ο εν λόγω οργανισµός µπορεί να εκτελεί τις δραστηριότητες ενός κοινοποιηµένου 
οργανισµού µόνο όταν δεν έχουν διατυπωθεί αντιρρήσεις από την Επιτροπή και τα 
άλλα κράτη µέλη εντός δύο εβδοµάδων έπειτα από κοινοποίηση σε περίπτωση που 
χρησιµοποιείται πιστοποιητικό διαπίστευσης και εντός δύο µηνών έπειτα από 
κοινοποίηση σε περίπτωση που δεν χρησιµοποιείται διαπίστευση. 

Μόνο ένας τέτοιος οργανισµός θεωρείται κοινοποιηµένος οργανισµός για τους 
σκοπούς του παρόντος κανονισµού. 

6. Η Επιτροπή και τα άλλα κράτη µέλη ενηµερώνονται για τυχόν επακόλουθες αλλαγές 
στην κοινοποίηση. 

Άρθρο 39 [37] 
Αριθµοί ταυτοποίησης και κατάλογοι κοινοποιηµένων οργανισµών 

1. Η Επιτροπή χορηγεί αριθµό ταυτοποίησης σε κάθε κοινοποιηµένο οργανισµό. 

Χορηγεί µόνο έναν τέτοιο αριθµό, ακόµη και αν ο οργανισµός είναι κοινοποιηµένος 
βάσει διαφόρων κοινοτικών πράξεων. 

2. Η Επιτροπή δηµοσιοποιεί τον κατάλογο των οργανισµών που κοινοποιούνται βάσει 
του παρόντος κανονισµού, συµπεριλαµβανοµένων των αριθµών ταυτοποίησης που 
τους έχουν χορηγηθεί και των δραστηριοτήτων για τις οποίες έχουν κοινοποιηθεί. 

Η Επιτροπή µεριµνά για την επικαιροποίηση του εν λόγω καταλόγου. 

Άρθρο 40 [38] 
Αλλαγές στην κοινοποίηση 

1. Όταν µια κοινοποιούσα αρχή έχει διαπιστώσει ή έχει πληροφορηθεί ότι ένας 
κοινοποιηµένος οργανισµός δεν ικανοποιεί πλέον τις απαιτήσεις που καθορίζονται 
στο άρθρο 33, ή ότι δεν εκπληρώνει τις υποχρεώσεις του, η κοινοποιούσα αρχή 
περιορίζει, αναστέλλει ή ανακαλεί την κοινοποίηση, κατά περίπτωση, ανάλογα µε τη 
σοβαρότητα της µη τήρησης των εν λόγω απαιτήσεων ή της µη εκπλήρωσης των εν 
λόγω υποχρεώσεων. Ενηµερώνει αµέσως σχετικά την Επιτροπή και τα άλλα κράτη 
µέλη. 

2. Στην περίπτωση ανάκλησης, περιορισµού ή αναστολής της κοινοποίησης ή όταν ο 
κοινοποιηµένος οργανισµός παύσει τη δραστηριότητά του, το κοινοποιούν κράτος 
µέλος λαµβάνει τα ενδεικνυόµενα µέτρα για να εξασφαλίσει ότι τα αρχεία 
υποβάλλονται σε επεξεργασία από άλλο κοινοποιηµένο οργανισµό ή καθίστανται 
διαθέσιµα στις αρµόδιες αρχές κοινοποίησης και εποπτείας της αγοράς, κατόπιν 
αιτήµατος. 
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Άρθρο 41 [39] 
Αµφισβήτηση της επάρκειας των κοινοποιηµένων οργανισµών 

1. Η Επιτροπή ερευνά όλες τις περιπτώσεις για τις οποίες έχει αµφιβολίες ή 
περιέρχονται σε γνώση της αµφιβολίες όσον αφορά την επάρκεια ενός 
κοινοποιηµένου οργανισµού ή την ικανότητα συνεχούς εκπλήρωσης από έναν 
κοινοποιηµένο οργανισµό των απαιτήσεων και των υποχρεώσεων που υπέχει. 

2. Το κοινοποιούν κράτος µέλος παρέχει στην Επιτροπή, εάν αυτή το ζητήσει, όλες τις 
πληροφορίες σχετικά µε την αιτιολόγηση της κοινοποίησης ή της επάρκειας του εν 
λόγω οργανισµού. 

3. Η Επιτροπή διασφαλίζει τον εµπιστευτικό χαρακτήρα όλων των πληροφοριών που 
λαµβάνει από τις έρευνες αυτές. 

4. Όταν η Επιτροπή διαπιστώνει ότι ένας κοινοποιηµένος οργανισµός δεν πληροί ή δεν 
πληροί πλέον τις απαιτήσεις κοινοποίησής του, ενηµερώνει το κοινοποιούν κράτος 
µέλος σχετικά και ζητεί από το τελευταίο να λάβει τα αναγκαία διορθωτικά µέτρα, 
συµπεριλαµβανοµένης της άρσης της κοινοποίησης, εφόσον είναι αναγκαίο. 

Άρθρο 42 [40] 
Λειτουργικές υποχρεώσεις των κοινοποιηµένων οργανισµών 

1. Οι κοινοποιηµένοι οργανισµοί εκτελούν καθήκοντα τρίτων µερών, σύµφωνα µε τα 
συστήµατα αξιολόγησης και επαλήθευσης της σταθερότητας της απόδοσης που 
προβλέπονται στο παράρτηµα V. 

2. Οι αξιολογήσεις και οι επαληθεύσεις της σταθερότητας της απόδοσης διενεργούνται 
µε αναλογικό τρόπο, αποφεύγοντας τον περιττό φόρτο για τους οικονοµικούς φορείς. 
Οι κοινοποιηµένοι οργανισµοί εκτελούν τις δραστηριότητές τους λαµβάνοντας 
υπόψη το µέγεθος, τον τοµέα, τη δοµή των εµπλεκόµενων επιχειρήσεων, τη σχετική 
περιπλοκότητα της τεχνολογίας που χρησιµοποιείται από τα προϊόντα του τοµέα των 
δοµικών κατασκευών και το σειριακό χαρακτήρα της παραγωγής. 

Εντούτοις, τηρούν το βαθµό αυστηρότητας που απαιτείται για το προϊόν από τον 
παρόντα κανονισµό και το ρόλο του προϊόντος στην ασφάλεια των κατασκευών. 

3. Εάν, κατά τη διάρκεια της δραστηριότητας παρακολούθησης που έχει ως στόχο την 
επαλήθευση της σταθερότητας των αποδόσεων των κατασκευαζόµενων προϊόντων, 
ένας κοινοποιηµένος οργανισµός διαπιστώσει ότι ένα προϊόν του τοµέα των δοµικών 
κατασκευών δεν έχει πλέον την ίδια απόδοση σε σύγκριση µε εκείνη του τύπου του 
προϊόντος, απαιτεί από τον κατασκευαστή να λάβει κατάλληλα διορθωτικά µέτρα 
και αναστέλλει ή ανακαλεί το πιστοποιητικό του, αν χρειαστεί.  

4. Εάν δεν ληφθούν διορθωτικά µέτρα ή αυτά δεν έχουν το απαιτούµενο αποτέλεσµα, ο 
κοινοποιηµένος οργανισµός περιορίζει, αναστέλλει ή ανακαλεί τυχόν πιστοποιητικό, 
κατά περίπτωση. 
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Άρθρο 43 [41] 
Υποχρέωση ενηµέρωσης για τους κοινοποιηµένους οργανισµούς 

1. Οι κοινοποιηµένοι οργανισµοί ενηµερώνουν την κοινοποιούσα αρχή για τα 
ακόλουθα: 

α) τυχόν άρνηση, περιορισµό, αναστολή ή ανάκληση των πιστοποιητικών· 

β) τυχόν καταστάσεις που επηρεάζουν το πεδίο εφαρµογής και τους όρους 
κοινοποίησης· 

γ) τυχόν αίτηση για πληροφόρηση σχετικά µε εκτελούµενες δραστηριότητες 
αξιολόγησης ή/και επαλήθευσης της σταθερότητας της απόδοσης, την οποία 
έλαβαν από τις αρχές εποπτείας της αγοράς· 

δ) εφόσον τους ζητηθεί, τα καθήκοντα τρίτων µερών, σύµφωνα µε τα συστήµατα 
αξιολόγησης και επαλήθευσης της σταθερότητας της απόδοσης, τα οποία 
εκτελούν εντός του πεδίου της κοινοποίησής τους, και τυχόν άλλες 
εκτελούµενες δραστηριότητες, συµπεριλαµβανοµένων των διασυνοριακών 
δραστηριοτήτων και των υπεργοληπτικών αναθέσεων. 

2. Οι κοινοποιηµένοι οργανισµοί παρέχουν στους άλλους οργανισµούς που 
κοινοποιούνται βάσει του παρόντος κανονισµού και οι οποίοι εκτελούν παρόµοια 
καθήκοντα τρίτων µερών σύµφωνα µε τα συστήµατα αξιολόγησης και επαλήθευσης 
της σταθερότητας της απόδοσης και καλύπτουν τα ίδια προϊόντα του τοµέα των 
δοµικών κατασκευών τις σχετικές πληροφορίες για θέµατα που αφορούν τα 
αρνητικά και, εφόσον τους ζητηθεί, τα θετικά αποτελέσµατα των εν λόγω 
αξιολογήσεων ή/και επαληθεύσεων. 

Άρθρο 44 [42] 
Ανταλλαγή εµπειριών 

Η Επιτροπή µεριµνά για την ανταλλαγή εµπειριών µεταξύ των εθνικών αρχών των κρατών 
µελών που είναι αρµόδιες για την πολιτική κοινοποίησης. 

Άρθρο 45 [43] 
Συντονισµός των κοινοποιηµένων οργανισµών 

Η Επιτροπή εξασφαλίζει τη θέσπιση και την οµαλή λειτουργία ενός µηχανισµού κατάλληλου 
συντονισµού και συνεργασίας µεταξύ των οργανισµών που κοινοποιούνται βάσει του άρθρου 
29, µε τη µορφή οµάδων κοινοποιηµένων οργανισµών τόσο σε τοµεακό όσο και σε 
διατοµεακό επίπεδο. 

Τα κράτη µέλη εξασφαλίζουν ότι οι κοινοποιηµένοι από αυτά οργανισµοί συµµετέχουν στις 
εργασίες των εν λόγω οµάδων, απευθείας ή µέσω εξουσιοδοτηµένων αντιπροσώπων. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ VIII 
 ΕΠΟΠΤΕΙΑ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΚΑΙ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΕΣ ∆ΙΑΣΦΑΛΙΣΗΣ 

Άρθρο 46 [44] 
∆ιαδικασία αντιµετώπισης των προϊόντων του τοµέα των δοµικών κατασκευών που 

παρουσιάζουν κίνδυνο σε εθνικό επίπεδο 

1. Εάν οι αρχές εποπτείας της αγοράς ενός κράτους µέλους έχουν ενεργήσει σύµφωνα 
µε το άρθρο 18 του κανονισµού (ΕΚ) αριθ. … ή όταν έχουν επαρκείς λόγους να 
πιστεύουν ότι ένα προϊόν του τοµέα των δοµικών κατασκευών δεν επιτυγχάνει τις 
δηλωθείσες αποδόσεις ή/και παρουσιάζει κίνδυνο για την υγεία ή την ασφάλεια των 
προσώπων ή για άλλα ζητήµατα προστασίας του δηµόσιου συµφέροντος που 
καλύπτονται από τον παρόντα κανονισµό, διενεργούν αξιολόγηση για το εν λόγω 
προϊόν που καλύπτει όλες τις απαιτήσεις του παρόντος κανονισµού. Οι σχετικοί 
οικονοµικοί φορείς συνεργάζονται, µε οιονδήποτε αναγκαίο τρόπο, µε τις αρχές 
εποπτείας της αγοράς. 

Εάν, κατά την εν λόγω αξιολόγηση, οι αρχές εποπτείας της αγοράς διαπιστώσουν ότι 
το προϊόν του τοµέα των δοµικών κατασκευών δεν συµµορφώνεται µε τις απαιτήσεις 
του παρόντος κανονισµού, ζητούν αµέσως από το σχετικό οικονοµικό φορέα να 
λάβει όλα τα απαραίτητα διορθωτικά µέτρα για να θέσει το προϊόν σε συµµόρφωση 
µε τις εν λόγω απαιτήσεις ή να αποσύρει το προϊόν από την αγορά ή να το 
ανακαλέσει εντός εύλογης χρονικής περιόδου, την οποία θα ορίσουν αυτές, 
ανάλογης µε τη φύση του κινδύνου. 

Οι αρχές εποπτείας της αγοράς ενηµερώνουν το σχετικό κοινοποιηµένο οργανισµό. 

Το άρθρο 19 του κανονισµού (ΕΚ) αριθ. … εφαρµόζεται στα προαναφερθέντα 
µέτρα. 

2. Εάν οι αρχές εποπτείας της αγοράς θεωρούν ότι η µη συµµόρφωση δεν περιορίζεται 
στην εθνική επικράτεια, ενηµερώνουν την Επιτροπή και τα άλλα κράτη µέλη για τα 
αποτελέσµατα της αξιολόγησης και τα µέτρα που ζήτησαν να λάβει ο οικονοµικός 
φορέας. 

3. Ο οικονοµικός φορέας εξασφαλίζει ότι λαµβάνονται διορθωτικά µέτρα για όλα τα 
προϊόντα του τοµέα των δοµικών κατασκευών που έχει καταστήσει διαθέσιµα στην 
αγορά σε ολόκληρη την Κοινότητα. 

4. Εάν ο σχετικός οικονοµικός φορέας, εντός της περιόδου που αναφέρεται στο 
δεύτερο εδάφιο της παραγράφου 1, δεν λάβει επαρκή διορθωτικά µέτρα, οι αρχές 
εποπτείας της αγοράς λαµβάνουν όλα τα κατάλληλα προσωρινά µέτρα για να 
απαγορεύσουν ή να περιορίσουν τη διαθεσιµότητα στην εθνική αγορά του προϊόντος 
του τοµέα των δοµικών κατασκευών ή να αποσύρουν το προϊόν από την αγορά ή να 
το ανακαλέσουν. 

Ενηµερώνουν αµέσως την Επιτροπή και τα άλλα κράτη µέλη για τα µέτρα αυτά. 
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5. Οι πληροφορίες που αναφέρονται στην παράγραφο 4 παρέχουν όλα τα διαθέσιµα 
στοιχεία, ιδίως τα στοιχεία που είναι αναγκαία για την ταυτοποίηση του µη 
συµµορφούµενου προϊόντος του τοµέα των δοµικών κατασκευών, την καταγωγή 
του, τη φύση του σχετικού κινδύνου, τη φύση και τη διάρκεια των εθνικών µέτρων 
που ελήφθησαν καθώς και τις απόψεις που προβλήθηκαν από το σχετικό οικονοµικό 
φορέα. Ειδικότερα, οι αρχές εποπτείας της αγοράς αναφέρουν κατά πόσον η έλλειψη 
συµµόρφωσης οφείλεται σε κάποιον από τους ακόλουθους λόγους: 

α) το προϊόν δεν πληροί τις απαιτήσεις που σχετίζονται µε την υγεία ή την 
ασφάλεια των προσώπων ή άλλα ζητήµατα προστασίας του δηµόσιου 
συµφέροντος που προβλέπονται στον παρόντα κανονισµό· 

β) ελλείψεις στις εναρµονισµένες τεχνικές προδιαγραφές ή στην ΕΤΤ. 

6. Τα κράτη µέλη, πλην του κράτους µέλους που κίνησε τη διαδικασία, ενηµερώνουν 
αµέσως την Επιτροπή και τα άλλα κράτη µέλη για τα µέτρα που έλαβαν και για τις 
τυχόν πρόσθετες πληροφορίες που έχουν στη διάθεσή τους σχετικά µε τη µη 
συµµόρφωση του συγκεκριµένου προϊόντος του τοµέα των δοµικών κατασκευών 
και, σε περίπτωση διαφωνίας µε τα εθνικά µέτρα που κοινοποιήθηκαν, για τις 
αντιρρήσεις τους. 

7. Εάν, εντός δεκαπέντε εργάσιµων ηµερών από τη λήψη των πληροφοριών που 
αναφέρονται στην παράγραφο 4, δεν έχει διατυπωθεί αντίρρηση από ένα κράτος 
µέλος ή από την Επιτροπή σε σχέση µε προσωρινό µέτρο που έχει λάβει ένα κράτος 
µέλος για το συγκεκριµένο προϊόν του τοµέα των δοµικών κατασκευών, το µέτρο 
θεωρείται δικαιολογηµένο. 

8. Τα κράτη µέλη εξασφαλίζουν τη λήψη των κατάλληλων περιοριστικών µέτρων για 
το συγκεκριµένο προϊόν του τοµέα των δοµικών κατασκευών, όπως απόσυρση του 
προϊόντος από την αγορά, χωρίς καθυστέρηση. 

Άρθρο 47 [45] 
Κοινοτική διαδικασία διασφάλισης 

1. Εάν, κατά την ολοκλήρωση της διαδικασίας του άρθρου 46 παράγραφοι 3 και 4, 
διατυπωθούν αντιρρήσεις για ένα εθνικό µέτρο που έχει λάβει ένα κράτος µέλος ή 
εάν η Επιτροπή θεωρήσει ότι το εθνικό µέτρο είναι αντίθετο µε την κοινοτική 
νοµοθεσία, η Επιτροπή διαβουλεύεται αµελλητί µε τα κράτη µέλη και τον(-ους) 
σχετικό(-ούς) οικονοµικό(-ούς) φορέα(-είς) και διενεργεί αξιολόγηση του εθνικού 
µέτρου. Βάσει των αποτελεσµάτων αυτής της αξιολόγησης, η Επιτροπή εκδίδει 
απόφαση, αναφέροντας εάν το µέτρο είναι δικαιολογηµένο ή όχι. 

Η Επιτροπή απευθύνει την απόφασή της σε όλα τα κράτη µέλη και την ανακοινώνει 
αµέσως σε αυτά και στον(τους) σχετικό(-ούς) οικονοµικό(-ούς) φορέα(-είς). 

2. Εάν το εθνικό µέτρο θεωρηθεί δικαιολογηµένο, όλα τα κράτη µέλη λαµβάνουν τα 
αναγκαία µέτρα για να εξασφαλίσουν ότι το µη συµµορφούµενο προϊόν του τοµέα 
των δοµικών κατασκευών αποσύρεται από τις αγορές τους. Τα κράτη µέλη 
ενηµερώνουν εν προκειµένω την Επιτροπή. Εάν το εθνικό µέτρο δεν θεωρηθεί 
δικαιολογηµένο, το οικείο κράτος µέλος ανακαλεί το µέτρο. 
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3. Εάν το εθνικό µέτρο θεωρηθεί δικαιολογηµένο και η µη συµµόρφωση του προϊόντος 
του τοµέα των δοµικών κατασκευών αποδοθεί σε ελλείψεις των εναρµονισµένων 
προτύπων, όπως αναφέρεται στο άρθρο 45 παράγραφος 5 στοιχείο β), η Επιτροπή 
πρέπει να ενηµερώσει το(-ούς) σχετικό(-ούς) ευρωπαϊκό(-ούς) οργανισµό (-ούς) 
τυποποίησης και να υποβάλει το µέτρο στην επιτροπή που έχει συσταθεί βάσει του 
άρθρου 5 της οδηγίας 98/34/ΕΚ. Η επιτροπή πρέπει να προβεί σε διαβούλευση µε το 
σχετικό ευρωπαϊκό οργανισµό τυποποίησης και να διατυπώσει τη γνώµη της χωρίς 
καθυστέρηση. 

Όταν το εθνικό µέτρο θεωρείται δικαιολογηµένο και η µη συµµόρφωση του 
προϊόντος του τοµέα των δοµικών κατασκευών αποδίδεται σε ελλείψεις του ΕΕΑ ή 
της ΕΤΤ, όπως αναφέρεται στο άρθρο 46 παράγραφος 5 στοιχείο β), η Επιτροπή 
θεσπίζει τα κατάλληλα µέτρα. 

Άρθρο 48 [46] 
Συµµορφούµενα προϊόντα του τοµέα των δοµικών κατασκευών που, παρά τη συµµόρφωση, 

παρουσιάζουν κίνδυνο για την υγεία και την ασφάλεια 

1. Όταν ένα κράτος µέλος διαπιστώσει, αφού έχει διενεργήσει αξιολόγηση βάσει του 
άρθρου 46 παράγραφος 1, ότι ένα προϊόν του τοµέα των δοµικών κατασκευών, 
µολονότι συµµορφώνεται µε τον παρόντα κανονισµό, παρουσιάζει κίνδυνο για την 
υγεία ή την ασφάλεια των προσώπων ή για άλλα ζητήµατα προστασίας του 
δηµόσιου συµφέροντος, απαιτεί από το σχετικό οικονοµικό φορέα να λάβει όλα τα 
κατάλληλα µέτρα για να εξασφαλίσει ότι το συγκεκριµένο προϊόν του τοµέα των 
δοµικών κατασκευών, όταν διατεθεί στην αγορά, δεν παρουσιάζει πλέον τον εν λόγω 
κίνδυνο ή για να αποσύρει το προϊόν του τοµέα των δοµικών κατασκευών από την 
αγορά ή να το ανακαλέσει εντός εύλογης περιόδου που αυτό ορίζει, ανάλογης µε τη 
φύση του κινδύνου. 

2. Ο οικονοµικός φορέας εξασφαλίζει ότι λαµβάνονται διορθωτικά µέτρα για όλα τα 
προϊόντα του τοµέα των δοµικών κατασκευών που έχει καταστήσει διαθέσιµα στην 
αγορά σε ολόκληρη την Κοινότητα. 

3. Το κράτος µέλος ενηµερώνει αµέσως την Επιτροπή και τα άλλα κράτη µέλη. Οι 
πληροφορίες παρέχουν όλα τα διαθέσιµα στοιχεία, ιδίως τα στοιχεία που είναι 
αναγκαία για την ταυτοποίηση του συγκεκριµένου προϊόντος του τοµέα των δοµικών 
κατασκευών, την καταγωγή του και την εφοδιαστική αλυσίδα του προϊόντος, τη 
φύση του σχετικού κινδύνου, τη φύση και τη διάρκεια των εθνικών µέτρων που 
ελήφθησαν. 

4. Η Επιτροπή διαβουλεύεται αµελλητί µε τα κράτη µέλη και τον(-ους) σχετικό(-ούς) 
οικονοµικό(-ούς) φορέα(-είς) και διενεργεί αξιολόγηση του εθνικού µέτρου. Βάσει 
των αποτελεσµάτων αυτής της αξιολόγησης, η Επιτροπή εκδίδει απόφαση και 
αναφέρει εάν το µέτρο είναι δικαιολογηµένο ή όχι και, εφόσον χρειαστεί, προτείνει 
τα κατάλληλα µέτρα. 

5. Η Επιτροπή απευθύνει την απόφασή της σε όλα τα κράτη µέλη και την ανακοινώνει 
αµέσως σε αυτά και στον(-ους) σχετικό(-ούς) οικονοµικό(-ούς) φορέα(-είς). 
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Άρθρο 49 [47] 
Τυπική µη συµµόρφωση 

1. Με την επιφύλαξη του άρθρου 46, όταν ένα κράτος µέλος προβεί σε µία από τις 
ακόλουθες διαπιστώσεις, απαιτεί από τον σχετικό οικονοµικό φορέα να θέσει τέλος 
στην προκειµένη µη συµµόρφωση: 

α) η σήµανση CE έχει τοποθετηθεί κατά παράβαση του άρθρου 7 ή του άρθρου 8· 

β) η σήµανση CE δεν έχει τοποθετηθεί, όταν απαιτείται σύµφωνα µε το άρθρο 7 
παράγραφος 1· 

γ) η δήλωση απόδοσης δεν έχει καταρτιστεί, όταν απαιτείται σύµφωνα µε το 
άρθρο 4· 

δ) η δήλωση απόδοσης δεν έχει καταρτιστεί σύµφωνα µε τα άρθρα 4, 5 και 6· 

ε) η τεχνική τεκµηρίωση είτε δεν είναι διαθέσιµη είτε δεν είναι πλήρης. 

2. Εάν η µη συµµόρφωση της παραγράφου 1 εξακολουθήσει να υφίσταται, το κράτος 
µέλος λαµβάνει όλα τα κατάλληλα µέτρα για να περιορίσει ή να απαγορεύσει τη 
διαθεσιµότητα στην αγορά του προϊόντος του τοµέα των δοµικών κατασκευών ή να 
εξασφαλίσει την ανάκληση ή την απόσυρσή του από την αγορά. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ IX 
ΤΕΛΙΚΕΣ ∆ΙΑΤΑΞΕΙΣ 

Άρθρο 50 [48]  
Τροποποίηση των παραρτηµάτων 

1. Η Επιτροπή δύναται να τροποποιήσει τα παραρτήµατα I έως V. 

2. Τα µέτρα αυτά, που αποσκοπούν σε τροποποίηση µη ουσιωδών στοιχείων του 
παρόντος κανονισµού, θεσπίζονται σύµφωνα µε την κανονιστική διαδικασία µε 
έλεγχο η οποία αναφέρεται στο άρθρο 51 παράγραφος 2. 

Άρθρο 51 [49] 
Επιτροπή 

1. Η Επιτροπή επικουρείται από επιτροπή, αποκαλούµενη «µόνιµη επιτροπή δοµικών 
κατασκευών». 

2. Όταν γίνεται παραποµπή στην παρούσα παράγραφο, εφαρµόζονται το άρθρο 5α 
παράγραφοι 1 έως 4 και το άρθρο 7 της απόφασης 1999/468/EΚ, τηρουµένων των 
διατάξεων του άρθρου 8 αυτής. 

Άρθρο 52 [50] 
Κατάργηση 

1. Η οδηγία 89/106/ΕΟΚ καταργείται. 

2. Οι παραποµπές στην καταργούµενη οδηγία θεωρούνται παραποµπές στον παρόντα 
κανονισµό. 

Άρθρο 53 [51] 
Μεταβατικές διατάξεις 

1. Τα προϊόντα του τοµέα των δοµικών κατασκευών τα οποία διατέθηκαν στην αγορά 
σύµφωνα µε την οδηγία 89/106/ΕΟΚ πριν από την 1η Ιουλίου 2011 θεωρείται ότι 
συµµορφώνονται µε τον παρόντα κανονισµό. 

2. Οι κατασκευαστές και οι εισαγωγείς µπορούν να υποβάλλουν δήλωση απόδοσης 
βάσει δήλωσης συµµόρφωσης ή πιστοποιητικού συµµόρφωσης που εκδόθηκε πριν 
από την 1η Ιουλίου 2011 σύµφωνα µε την οδηγία 89/106/ΕΟΚ. 

3. Οι κατευθυντήριες γραµµές για την ευρωπαϊκή τεχνική έγκριση που δηµοσιεύθηκαν 
πριν από την 1η Ιουλίου 2011 σύµφωνα µε το άρθρο 11 της οδηγίας 89/106/ΕΟΚ 
µπορούν να χρησιµοποιούνται ως ΕΕΑ. 

4. Οι κατασκευαστές και οι εισαγωγείς µπορούν να χρησιµοποιούν τις ευρωπαϊκές 
τεχνικές εγκρίσεις που εκδόθηκαν σύµφωνα µε το άρθρο 9 της οδηγίας 89/106/ΕΟΚ 
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πριν από την 1η Ιουλίου 2011 ως ευρωπαϊκές τεχνικές αξιολογήσεις κατά τη 
διάρκεια ολόκληρης της περιόδου ισχύος των εν λόγω εγκρίσεων. 

Άρθρο 54 [52] 
Έναρξη ισχύος 

Ο παρών κανονισµός αρχίζει να ισχύει την εικοστή ηµέρα από τη δηµοσίευσή του στην 
Επίσηµη Εφηµερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Εντούτοις, τα άρθρα 3 έως 21, 26, 27 και 28, τα άρθρα 46 έως 50, 52 και 53 καθώς και τα 
παραρτήµατα I, II, III και V εφαρµόζονται από την 1η Ιουλίου 2011. 

Ο παρών κανονισµός είναι δεσµευτικός ως προς όλα τα µέρη του και ισχύει άµεσα σε κάθε 
κράτος µέλος. 

Βρυξέλλες, 

Για το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο Για το Συµβούλιο 
Ο Πρόεδρος Ο Πρόεδρος 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ I 
Βασικές απαιτήσεις των κατασκευών 

Οι δοµικές κατασκευές στο σύνολό τους και στα ξεχωριστά τους µέρη πρέπει να είναι 
κατάλληλες για τη χρήση για την οποία προορίζονται. 

Mε την προϋπόθεση ότι οι κατασκευές συντηρούνται κανονικά, πρέπει να 
ικανοποιούνται οι βασικές απαιτήσεις που τις αφορούν για οικονοµικά εύλογo χρόνο 
ζωής. 

1. ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΝΤΟΧΗ ΚΑΙ ΕΥΣΤΑΘΕΙΑ 

Oι δοµικές κατασκευές πρέπει να σχεδιάζονται και να κτίζονται κατά τρόπον ώστε οι 
µηχανικές φορτίσεις που ενδέχεται να ασκηθούν κατά την κατασκευή και τη χρήση τους 
να µην προκαλούν κανένα από τα ακόλουθα περιστατικά: 

α) κατάρρευση της όλης κατασκευής ή µέρους της· 

β) µείζονες παραµορφώσεις σε απαράδεκτο βαθµό· 

γ) φθορά σε άλλα µέρη της κατασκευής ή σε εξαρτήµατα ή σε εγκατεστηµένο 
εξοπλισµό ως αποτέλεσµα σηµαντικής παραµόρφωσης της φέρουσας 
κατασκευής· 

δ) φθορά, λόγω κάποιου γεγονότος, η οποία είναι δυσανάλογη σε σχέση µε το 
γενεσιουργό αίτιο. 

2. ΠΥΡΑΣΦΑΛΕΙΑ 

Oι δοµικές κατασκευές πρέπει να σχεδιάζονται και να κτίζονται κατά τρόπον ώστε σε 
περίπτωση πυρκαγιάς: 

α) να θεωρείται ότι διατηρείται, για ένα συγκεκριµένο χρονικό διάστηµα, η 
στατική αντοχή του κτίσµατος, 

β) η γένεση και η εξάπλωση της φωτιάς και του καπνού στο εσωτερικό της 
κατασκευής να είναι περιορισµένες, 

γ) η εξάπλωση της φωτιάς σε γειτονικές κατασκευές να είναι περιορισµένη, 

δ) να λαµβάνεται υπόψη η ασφάλεια των οµάδων διάσωσης. 

3. ΥΓΙΕΙΝΗ, ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

Oι δοµικές κατασκευές πρέπει να σχεδιάζονται και να κτίζονται κατά τρόπον ώστε να 
µην αποτελούν απειλή ούτε για την υγιεινή ούτε για την υγεία των ενοίκων και των 
γειτόνων, ούτε να έχουν υπερβολικά µεγάλο αντίκτυπο κατά τη συνολική διάρκεια του 
κύκλου ζωής τους στην ποιότητα του περιβάλλοντος ή στο κλίµα, κατά τη διάρκεια της 
κατασκευής, της χρήσης και της κατεδάφισής τους, ιδίως λόγω των ακόλουθων:  
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α) έκλυση τοξικού αερίου· 

β) εκποµπή επικίνδυνων ουσιών, πτητικών οργανικών ενώσεων (ΠΟΕ), αερίων 
του θερµοκηπίου ή επικίνδυνων σωµατιδίων στον αέρα εντός ή εκτός του 
κτιρίου· 

γ) εκποµπή επικίνδυνων ακτινοβολιών· 

δ) απελευθέρωση επικίνδυνων ουσιών στο πόσιµο νερό, στα υπόγεια ύδατα, στα 
θαλάσσια ύδατα ή στο έδαφος· 

ε) πληµµελής διάθεση των λυµάτων, των καυσαερίων και των στερεών ή υγρών 
αποβλήτων· 

στ) εµφάνιση υγρασίας σε µέρη των κατασκευών ή σε επιφάνειες στο εσωτερικό 
των κατασκευών. 

4. ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΧΡΗΣΗΣ 

Oι δοµικές κατασκευές πρέπει να σχεδιάζονται και να κτίζονται κατά τρόπον ώστε η 
χρήση τους να µη συνεπάγεται απαράδεκτους κινδύνους ατυχηµάτων κατά το χειρισµό ή 
τη λειτουργία του, όπως γλίστρηµα, πτώση, σύγκρουση, έγκαυµα, ηλεκτροπληξία, 
τραυµατισµός από έκρηξη. 

5. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΘΟΡΥΒΟΥ 

Oι δοµικές κατασκευές πρέπει να σχεδιάζονται και να κτίζονται κατά τρόπον ώστε ο 
θόρυβος που γίνεται αισθητός από τους ενοίκους ή τους γείτονες να διατηρείται σε 
επίπεδο που να µη θέτει σε κίνδυνο την υγεία και που να επιτρέπει τον ύπνο, την 
ανάπαυση και την εργασία των προσώπων αυτών υπό ικανοποιητικές συνθήκες. 

6. ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ∆ΙΑΤΗΡΗΣΗ ΤΗΣ ΘΕΡΜΟΤΗΤΑΣ 

Oι δοµικές κατασκευές και οι εγκαταστάσεις θέρµανσης, ψύξης και αερισµού, πρέπει να 
σχεδιάζονται και να κατασκευάζονται κατά τρόπον ώστε η απαιτούµενη κατανάλωση 
ενέργειας κατά τη χρησιµοποίηση του έργου να είναι χαµηλή, ανάλογα µε τα κλιµατικά 
δεδοµένα του τόπου αλλά και τους χρήστες. 

7. ΒΙΩΣΙΜΗ ΧΡΗΣΗ ΤΩΝ ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ 

Oι δοµικές κατασκευές πρέπει να σχεδιάζονται, να κτίζονται και να κατεδαφίζονται κατά 
τρόπον ώστε να είναι βιώσιµη η χρήση των φυσικών πόρων και να εξασφαλίζονται τα 
ακόλουθα: 

α) δυνατότητα ανακύκλωσης των δοµικών κατασκευών, των υλικών και των 
µερών τους µετά την κατεδάφιση· 

β) ανθεκτικότητα των δοµικών κατασκευών· 
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γ) χρήση περιβαλλοντικά συµβατών πρώτων υλών και δευτερογενών υλικών στις 
δοµικές κατασκευές. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ II 
∆ιαδικασία έγκρισης του ευρωπαϊκού εγγράφου αξιολόγησης και έκδοσης της 

ευρωπαϊκής τεχνικής αξιολόγησης 

1. Ο οργανισµός τεχνικής αξιολόγησης (ΟΤΑ) διενεργεί αξιολόγηση και εκδίδει 
την ευρωπαϊκή τεχνική αξιολόγηση (ΕΤΑ) στον τοµέα του προϊόντος για τον 
οποίο έχει οριστεί. 

Οι διατάξεις του παρόντος παραρτήµατος για τους κατασκευαστές 
εφαρµόζονται επίσης στους εισαγωγείς. 

2. Η κατάρτιση και η έγκριση του ευρωπαϊκού εγγράφου αξιολόγησης διενεργείται 
σύµφωνα µε τα σηµεία 2.1. έως 2.9. 

2.1. Ο ΟΤΑ που λαµβάνει αίτηση για ΕΤΑ (εφεξής «αρµόδιος ΟΤΑ») για ένα 
προϊόν του τοµέα των δοµικών κατασκευών ενηµερώνει την οργάνωση των 
ΟΤΑ που αναφέρεται στο άρθρο 25 παράγραφος 1 και την Επιτροπή σχετικά µε 
το περιεχόµενο της αίτησης και την αναφορά στην απόφαση της Επιτροπής για 
αξιολόγηση και επαλήθευση της σταθερότητας της απόδοσης, την οποία ο ΟΤΑ 
προτίθεται να εφαρµόσει για το συγκεκριµένο προϊόν, ή την απουσία τέτοιας 
απόφασης της Επιτροπής.  

2.2. Ο αρµόδιος ΟΤΑ, σε συνεργασία µε τον κατασκευαστή, λαµβάνει τις σχετικές 
πληροφορίες για το προϊόν και την προτεινόµενη χρήση του. Ο αρµόδιος ΟΤΑ 
ενηµερώνει τον κατασκευαστή για το αν το προϊόν καλύπτεται, πλήρως ή εν 
µέρει, από άλλη εναρµονισµένη τεχνική προδιαγραφή. Ο αρµόδιος ΟΤΑ 
συντάσσει ένα πρώτο σχέδιο σύµβασης µε τον κατασκευαστή, καθορίζοντας 
τους όρους για την κατάρτιση του προγράµµατος εργασίας.  

2.3. Εντός ενός µηνός από τη σύναψη της πρώτης σύµβασης, ο κατασκευαστής 
υποβάλλει στον αρµόδιο ΟΤΑ τεχνικό φάκελο, στον οποίο περιγράφεται το 
προϊόν, η προτεινόµενη χρήση του και λεπτοµέρειες του ελέγχου της 
παραγωγής στο εργοστάσιο τον οποίο εφαρµόζει.  

2.4. Εντός ενός µηνός από την παραλαβή του τεχνικού φακέλου, ο αρµόδιος ΟΤΑ 
καταρτίζει και αποστέλλει στον κατασκευαστή το δεύτερο σχέδιο σύµβασης και 
το σχέδιο προγράµµατος εργασίας, στο οποίο περιλαµβάνονται όλες οι 
λεπτοµερείς πτυχές και οι ενέργειες τις οποίες θα αναλάβει για την αξιολόγηση 
της απόδοσης για τα ουσιώδη χαρακτηριστικά του προϊόντος σε σχέση µε την 
προτεινόµενη χρήση. Το σχέδιο προγράµµατος εργασίας περιλαµβάνει 
τουλάχιστον τα ακόλουθα µέρη: 

α) µέρος 1: το πρόγραµµα αξιολόγησης, στο οποίο αναφέρονται οι µέθοδοι 
δοκιµής, οι µέθοδοι υπολογισµού, οι περιγραφικές µέθοδοι, οι παράµετροι 
και όλα τα υπόλοιπα µέσα, συµπεριλαµβανοµένων των κριτηρίων 
αξιολόγησης που θεωρούνται κατάλληλα για την ταυτοποίηση του 
προϊόντος, για την αξιολόγηση της απόδοσης για τα ουσιώδη 
χαρακτηριστικά του σε σχέση µε την προτεινόµενη χρήση, και των 
πτυχών ανθεκτικότητας για τα σχετικά ουσιώδη χαρακτηριστικά· 



EL 57   EL 

β) µέρος 2: τις δραστηριότητες που σχετίζονται µε την αρχική επιθεώρηση 
της µονάδας στην οποία κατασκευάζεται το προϊόν που καλύπτεται από 
την αίτηση· 

γ) µέρος 3: τους τόπους στους οποίους θα διενεργηθούν οι δοκιµές· 

δ) µέρος 4: τον αναµενόµενο χρόνο και το αναµενόµενο κόστος. 

2.5. Μετά τη σύναψη της δεύτερης σύµβασης, συµπεριλαµβανοµένου του 
συµφωνηθέντος προγράµµατος εργασίας, µεταξύ του αρµόδιου ΟΤΑ και του 
κατασκευαστή, ο αρµόδιος ΟΤΑ αποστέλλει το µέρος 1 του προγράµµατος 
εργασίας, µαζί µε το µέρος του τεχνικού φακέλου που σχετίζεται µε την 
περιγραφή του προϊόντος και την προτεινόµενη χρήση του, σε όλους τους 
υπόλοιπους ΟΤΑ οι οποίοι έχουν οριστεί για τον ίδιο κλάδο προϊόντων του 
τοµέα των δοµικών κατασκευών που αναφέρονται στον πίνακα 1 του 
παραρτήµατος IV. Οι εν λόγω ΟΤΑ συστήνουν οµάδα εργασίας, η οποία 
συντονίζεται από τον αρµόδιο ΟΤΑ.  

Εντός δύο εβδοµάδων από την παραλαβή, από όλους τους σχετικούς ΟΤΑ, των 
εν λόγω εγγράφων που αποστέλλει ο αρµόδιος ΟΤΑ, η οµάδα εργασίας 
καταρτίζει το σχέδιο ΕΕΑ, το οποίο περιλαµβάνει τις µεθόδους αξιολόγησης και 
τα κριτήρια απόδοσης για τα σχετικά ουσιώδη χαρακτηριστικά, µε βάση το 
µέρος 1 του προγράµµατος εργασίας και τις κατάλληλες και αιτιολογηµένες 
τεχνικές συνεισφορές των µελών της.  

2.6. Κατόπιν, το σχέδιο ΕΕΑ ανακοινώνεται από τον αρµόδιο ΟΤΑ, µαζί µε το 
σχετικό µέρος του τεχνικού φακέλου που περιέχει την περιγραφή του προϊόντος 
και της προτεινόµενης χρήσης του, σε όλους τους άλλους ΟΤΑ.  

Εντός δύο εβδοµάδων, οι εν λόγω άλλοι ΟΤΑ ανακοινώνουν στον αρµόδιο 
ΟΤΑ τις σχετικές πληροφορίες που σχετίζονται µε τους εθνικούς οικοδοµικούς 
κανονισµούς τους και άλλες νοµικές ή διοικητικές διατάξεις που εφαρµόζονται 
στο προϊόν και στην προτεινόµενη χρήση του, κατά περίπτωση. Ο αρµόδιος 
ΟΤΑ ενηµερώνει τα µέλη της οµάδας εργασίας και τον κατασκευαστή σχετικά 
µε το περιεχόµενο αυτών των συνεισφορών.  

2.7. Ο αρµόδιος ΟΤΑ περιλαµβάνει αυτές τις συνεισφορές, έπειτα από διαβούλευση 
µε την οµάδα εργασίας, στο σχέδιο ΕΕΑ, το οποίο αποστέλλει στην οργάνωση 
των ΟΤΑ που αναφέρεται στο άρθρο 25 παράγραφος 1. Μετά την ανακοίνωση 
του τελικού σχεδίου ΕΕΑ στον κατασκευαστή, ο οποίος έχει στη διάθεσή του 
µία εβδοµάδα για να αντιδράσει, η οργάνωση των ΟΤΑ εγκρίνει το ΕΕΑ ως 
προσωρινό έγγραφο. Η οργάνωση των ΟΤΑ αποστέλλει αντίγραφο του 
εγκεκριµένου προσωρινού ΕΕΑ στον κατασκευαστή και στην Επιτροπή. Εάν η 
Επιτροπή ανακοινώσει, εντός δεκαπέντε εργάσιµων ηµερών από την παραλαβή 
του, στην οργάνωση των ΟΤΑ τις παρατηρήσεις της σχετικά µε το προσωρινό 
ΕΕΑ, αυτό τροποποιείται ανάλογα από την οργάνωση των ΟΤΑ. Έπειτα από 
αυτή την περίοδο, ο αρµόδιος ΟΤΑ αρχίζει τις προετοιµασίες για τη διενέργεια 
της αξιολόγησης. 

2.8. Ο αρµόδιος ΟΤΑ διενεργεί την αξιολόγηση σύµφωνα µε τις διατάξεις του 
εγκριθέντος προσωρινού ΕΕΑ και στη συνέχεια εκδίδει την αντίστοιχη ΕΤΑ. 
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2.9. Μόλις εκδοθεί η πρώτη ΕΤΑ βάσει ενός δεδοµένου προσωρινού ΕΕΑ από τον 
αρµόδιο ΟΤΑ, το εν λόγω ΕΕΑ αναπροσαρµόζεται, κατά περίπτωση, από την 
οργάνωση των ΟΤΑ βάσει πρότασης του αρµόδιου ΟΤΑ. Κατόπιν, το τελικό 
ΕΕΑ εγκρίνεται από την οργάνωση των ΟΤΑ και αποστέλλεται στην Επιτροπή. 
Η Επιτροπή δηµοσιεύει τα στοιχεία αναφοράς του τελικού ΕΕΑ στη σειρά C 
της Επίσηµης Εφηµερίδας της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

3. Όταν τα στοιχεία αναφοράς του τελικού ΕΕΑ έχουν δηµοσιευθεί στην Επίσηµη 
Εφηµερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, οι προετοιµασίες για ΕΤΑ, βάσει τυχόν 
µεταγενέστερων αιτήσεων, σχετικά µε προϊόντα του τοµέα των δοµικών 
κατασκευών µε παρόµοια ουσιώδη χαρακτηριστικά σε σχέση µε την 
προτεινόµενη χρήση τους, διενεργούνται σύµφωνα µε το εν λόγω τελικό ΕΕΑ.  

4. Ένας εκπρόσωπος της Επιτροπής µπορεί να συµµετέχει ως παρατηρητής σε 
όλες τις συνεδριάσεις της οµάδας εργασίας που αναφέρεται στο σηµείο 2.5. 

5. Εάν δεν έχουν συµφωνήσει όλοι οι ΟΤΑ και ο κατασκευαστής σχετικά µε το 
ΕΕΑ, η οργάνωση των ΟΤΑ παραπέµπει το θέµα στην Επιτροπή για εξεύρεση 
κατάλληλης λύσης. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ III 
∆ήλωση απόδοσης 
Αριθ. ................... 

1. Αριθ. ........................... (ενιαίος κωδικός ταυτοποίησης του προϊόντος) 

2. Όνοµα ή στοιχεία ταυτοποίησης και διεύθυνση του (εξουσιοδοτηµένου 
αντιπροσώπου του) κατασκευαστή: 

................................................................................................................................. 

................................................................................................................................. 

3. Η παρούσα δήλωση απόδοσης εκδίδεται µε αποκλειστική ευθύνη του 
κατασκευαστή: 

................................................................................................................................. 

................................................................................................................................. 

4. Ταυτοποίηση του προϊόντος (που επιτρέπει την ανιχνευσιµότητα): 

................................................................................................................................. 

................................................................................................................................. 

5. Η απόδοση του προϊόντος που ταυτοποιείται ανωτέρω είναι σύµφωνη µε τις 
αποδόσεις που δηλώνονται στο σηµείο 7. 

6. Ο .................................................. (όνοµα, αριθµός του κοινοποιηµένου 
οργανισµού, κατά περίπτωση) 

διενήργησα .............................................................… (περιγραφή της 
παρέµβασης) 

και εξέδωσα …...................................... (το πιστοποιητικό συµµόρφωσης του 
προϊόντος, το πιστοποιητικό συµµόρφωσης του ελέγχου της παραγωγής στο 
εργοστάσιο, τις εκθέσεις των δοκιµών, κατά περίπτωση): 

 ........................................................................................................................ 

 ........................................................................................................................ 

7. ∆ήλωση απόδοσης (κατάλογοι, επίπεδα ή κλάσεις και αναφορά στην αντίστοιχη 
εναρµονισµένη τεχνική προδιαγραφή/ειδική τεχνική τεκµηρίωση που 
χρησιµοποιείται για την αξιολόγηση της απόδοσης για τα δηλούµενα ουσιώδη 
χαρακτηριστικά) 

Όνοµα των δηλούµενων 
ουσιωδών 

χαρακτηριστικών 

 Επίπεδο ή κλάση 
απόδοσης για τα 

δηλούµενα ουσιώδη 
χαρακτηριστικά 

 Αναφορά της 
εναρµονισµένης τεχνικής 
προδιαγραφής/ειδικής 
τεχνικής τεκµηρίωσης  
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Υπογραφή για και εκ µέρους ………………………….  
 
............................................ ............................................... 

(τόπος και ηµεροµηνία έκδοσης) (όνοµα, θέση) (υπογραφή) 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ IV 
 

Τοµείς προϊόντων και απαιτήσεις για τους οργανισµούς τεχνικής αξιολόγησης  
 

Πίνακας 1 - Τοµείς προϊόντων  
 

Κωδικός 
τοµέα 

Τοµέας προϊόντων  Οικογένειες προϊόντων του τοµέα των δοµικών κατασκευών 

Α ΕΡΓΑ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥ Γεωυφάσµατα και σχετικά προϊόντα - Εξοπλισµός οδών - Επενδύσεις δαπέδων, 
επιστρώσεις µε πλάκες και τελειώµατα οδών - Αδρανή υλικά - Προϊόντα οδοποιίας – 
Σωλήνες, δεξαµενές και διάφορα βοηθητικά εξαρτήµατα που δεν έρχονται σε επαφή 
µε το νερό που προορίζεται για κατανάλωση από τον άνθρωπο - Επιδαπέδια 
υποστρώµατα, συµπεριλαµβανοµένων των αναρτηµένων δαπέδων, οδών και άλλων 
οδικών τµηµάτων - Ασφαλτοσκυρόδεµα για εξαιρετικά λεπτές στρώσεις - Προϊόντα 
για κατασκευές στον τοµέα των λυµάτων - Συστήµατα προστασίας από πτώσεις 
βράχων - Συστήµατα στεγανοποίησης καταστρώµατος γεφυρών - Αρµοί διαστολής 
για οδογέφυρες 

Β ΣΥΝΟΛΙΚΑ/ΜΕΡΙΚΑ ΠΡΟΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΜΕΝΑ 
∆ΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Προκατασκευασµένα δοµικά έτοιµα συστήµατα ξύλινων πλαισίων και δοκών - 
Έτοιµα συστήµατα ψυκτικών εγκαταστάσεων αποθήκευσης και έτοιµα συστήµατα 
περιβληµάτων ψυκτικών εγκαταστάσεων αποθήκευσης - Προκατασκευασµένα 
δοµικά στοιχεία - ∆οµικά έτοιµα συστήµατα πλαισίων σκυροδέµατος - ∆οµικά 
έτοιµα συστήµατα µεταλλικών πλαισίων  
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Γ ΦΕΡΟΝΤΑ ΥΛΙΚΑ ΚΑΙ ΣΤΟΙΧΕΙΑ Προϊόντα δοµικής ξυλείας και τα συµπαροµαρτούντα – Τσιµέντο, δοµικοί 
υδράσβεστοι και άλλα υδραυλικά κολλητικά υλικά - Χάλυβας ενίσχυσης και 
προέντασης για σκυρόδεµα - ∆οµικά µεταλλικά προϊόντα και βοηθητικά υλικά - 
Προϊόντα σχετιζόµενα µε το σκυρόδεµα, τα κονιάµατα και τα ενέµατα - Εφέδρανα - 
Προκατασκευασµένα προϊόντα σκυροδέµατος - Συναρµολογούµενες 
προκατασκευασµένες κλίµακες - Ελαφρές σύνθετες δοκοί και υποστυλώµατα µε 
βάση το ξύλο - Εξαρτήµατα και υλικά τάνυσης για προεντεταµένες κατασκευές - 
Αγκιστρώσεις  

∆  ΣΤΕΓΗ ΚΑΙ ΚΤΙΡΙΑΚΟ ΚΕΛΥΦΟΣ Συστήµατα τοιχοπετασµάτων - Επικαλύψεις στεγών, φεγγίτες, παράθυρα στεγών και 
παρελκόµενα - Προϊόντα από επίπεδη ύαλο, ύαλο µορφοποιηµένης διατοµής και 
υαλόπλινθους - Εξωτερικές και εσωτερικές θύρες και παράθυρα, ανοίγµατα οροφής 
και φωτισµός οροφής - Ρευστά στεγανωτικά στεγών - Συστήµατα επένδυσης 
εξωτερικών τοίχων - Συστήµατα δοµικών υαλοστασίων µε σφραγιστικά - Συστήµατα 
µηχανικά προσαρµοζόµενων εύκαµπτων στεγανωτικών µεµβρανών στέγης - 
Αυτοφερόµενα έτοιµα συστήµατα διαφώτιστων στεγών - Προκατασκευασµένα 
φέροντα πετάσµατα µε βάση το ξύλο µε τεταµένη επιφάνεια και αυτοφερόµενα 
σύνθετα ελαφρά πετάσµατα 

Ε ΕΣΩΤΕΡΙΚΑ/ΕΞΩΤΕΡΙΚΑ ∆ΟΜΙΚΑ 
ΣΤΟΙΧΕΙΑ/ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 

Είδη υγιεινής - Πλάκες µε βάση το ξύλο - Τοιχοποιία και σχετικά προϊόντα - 
Τελειώµατα εσωτερικών και εξωτερικών τοίχων και οροφών – Γύψινα είδη - 
Συστήµατα εσωτερικών διαχωριστικών τοίχων - Συστήµατα στεγάνωσης δαπέδων 
και τοίχων υγρών χώρων – Μη φέροντα συστήµατα µόνιµων τύπων (καλουπιών) 
που αποτελούνται από κοίλα στοιχεία ή φατνώµατα από µονωτικά υλικά ή/και 
σκυρόδεµα 

ΣΤ ΘΕΡΜΑΝΣΗ/ΑΕΡΙΣΜΟΣ/ΜΟΝΩΣΗ Καπνοδόχοι, καπναγωγοί και ειδικά προϊόντα - Συσκευές θέρµανσης χώρων - 
Θερµοµονωτικά προϊόντα - Σύνθετα εξωτερικά θερµοµονωτικά συστήµατα - 
Ανεστραµµένα µονωτικά συστήµατα στέγης – Μονωτικές επενδύσεις 
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Ζ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΙ 
ΣΦΡΑΓΙΣΜΑΤΟΣ/ΑΥΤΟΚΟΛΛΗΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Κόλλες δοµικών κατασκευών - Περόνες δοµικών αρµών / Συνδετικά στοιχεία - 
Τρισδιάστατες καρφόπλακες - Κοχλίες / Βίδες - Πλάκες από ανοξείδωτο χάλυβα για 
τοίχους - Μεµβράνες υδατοστεγάνωσης ανοιγµάτων σε τοιχοποιίες µε διάκενα - 
Μηχανισµός τοποθέτησης επενδύσεων εξωτερικών τοίχων και επίπεδων ή 
σαγµατοειδών στεγών - Συνδετικό για πολυστρωµατικά στοιχεία σκυροδέµατος – 
Αεριοστεγείς και υδατοστεγείς σφραγίδες για σωλήνες σε ανοίγµατα τοίχων και 
δαπέδων - Έτοιµα συστήµατα, διατοµές και ταινίες σφράγισης - Υλικά και διατοµές 
σφράγισης αρµών - Ελαστικές αναρτήσεις στερέωσης - Ράβδοι τάνυσης - Συνδετικό 
σηµείων - Μονωτικά επιφανειών και υλικά επίστρωσης - Συνδετήρες στάθµισης για 
οροφές, τοίχους και εσωτερικές εφαρµογές – Στεγανωτικά υλικά / κατεργασίες 

Η ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΣΧΕΤΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ Συναγερµός πυρκαγιάς, πυρανίχνευση, σταθερός εξοπλισµός πυρόσβεσης, προϊόντα 
ελέγχου φωτιάς και καπνού και καταστολής εκρήξεων - Προϊόντα πυροφραγµού, 
πυροσφράγισης και πυροπροστασίας. 

Θ ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ  Οιοδήποτε προϊόν του τοµέα των δοµικών κατασκευών που σχετίζεται µε τις 
ηλεκτρικές εγκαταστάσεις. 

Ι ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΕΡΙΟΥ  Οιοδήποτε προϊόν του τοµέα των δοµικών κατασκευών που σχετίζεται µε τις 
εγκαταστάσεις φυσικού αερίου. 

ΙΑ Υ∆ΡΕΥΣΗ ΚΑΙ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ Σύστηµα αποτελούµενο από παγίδα µε µερικώς µηχανικό κλείσιµο, προσαρµοσµένη 
σε µη παγιδευµένο φρεάτιο απορροής - Σύστηµα κάλυψης φρεατίου επίσκεψης, 
αποτελούµενο από κάλυµµα και πρόσθετους δακτυλίους από πλαστικό για 
διάφορους σκοπούς - Έτοιµα συστήµατα σωληνώσεων για κρύο και ζεστό νερό, 
συµπεριλαµβανοµένων εκείνων που προορίζονται για κατανάλωση από τον 
άνθρωπο - Συστήµατα σωληνώσεων αποχέτευσης µε ή χωρίς πίεση - Εύκαµπτο 
σύστηµα ζεύξης για αποχετευτικούς σωλήνες βαρύτητας και πίεσης - Tουαλέτες 
λιπασµατοποίησης  
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Πίνακας 2 - απαιτήσεις για τους οργανισµούς τεχνικής αξιολόγησης 

Αρµοδιότητα  Περιγραφή αρµοδιότητας Απαίτηση 

1 Ανάλυση κινδύνων Προσδιορισµός των πιθανών κινδύνων και οφελών για τη 
χρήση καινοτόµων προϊόντων του τοµέα των δοµικών 
κατασκευών, αν δεν υπάρχουν 
τεκµηριωµένες/ενοποιηµένες τεχνικές πληροφορίες 
σχετικά µε την απόδοσή τους όταν εγκαθίστανται σε 
δοµικές κατασκευές. 

2 Καθορισµός τεχνικών 
κριτηρίων 

Μετατροπή του αποτελέσµατος της ανάλυσης κινδύνου 
σε τεχνικά κριτήρια για την αξιολόγηση της 
συµπεριφοράς και της απόδοσης των προϊόντων του 
τοµέα των δοµικών κατασκευών όσον αφορά την 
ικανοποίηση των εφαρµοστέων εθνικών απαιτήσεων· 
τεχνικές πληροφορίες που απαιτούνται από τους 
συµµετέχοντες στη διαδικασία δόµησης ως δυνητικούς 
χρήστες των προϊόντων του τοµέα των δοµικών 
κατασκευών (κατασκευαστές, σχεδιαστές, 
συµβαλλόµενοι, εγκαταστάτες). 

Ο ΟΤΑ είναι ανεξάρτητος από τους ενδιαφεροµένους και από τυχόν 
ιδιαίτερα συµφέροντα. 

Επιπλέον, ο ΟΤΑ διαθέτει προσωπικό µε: 
α) αντικειµενικότητα και ορθή τεχνική κρίση· 
β) λεπτοµερή γνώση των κανονιστικών διατάξεων και άλλων 
απαιτήσεων που ισχύουν στα κράτη µέλη όσον αφορά τους τοµείς 
προϊόντων για τους οποίους ορίζεται· 
γ) γενική κατανόηση της δοµικής πρακτικής και λεπτοµερείς τεχνικές 
γνώσεις σχετικά µε τους τοµείς προϊόντων για τους οποίους ορίζεται· 
δ) λεπτοµερείς γνώσεις των υφιστάµενων ειδικών κινδύνων και των 
τεχνικών πτυχών της διαδικασίας δόµησης· 
ε) λεπτοµερείς γνώσεις των υφιστάµενων εναρµονισµένων προτύπων 
και µεθόδων δοκιµής στους τοµείς προϊόντων για τους οποίους 
ορίζεται· 
στ) κατάλληλες γλωσσικές δεξιότητες. 

3 Καθορισµός µεθόδων 
αξιολόγησης 

Σχεδιασµός και επικύρωση κατάλληλων µεθόδων 
(δοκιµών ή υπολογισµών) αξιολόγησης της απόδοσης για 
τα ουσιώδη χαρακτηριστικά των προϊόντων του τοµέα 
των δοµικών κατασκευών, λαµβανοµένης υπόψη της 
τρέχουσας κατάστασης της τεχνολογίας. 

 

4 Καθορισµός του 
ειδικού ελέγχου της 
παραγωγής στο 

Κατανόηση και αξιολόγηση της κατασκευαστικής 
διαδικασίας του συγκεκριµένου προϊόντος, προκειµένου 
να προσδιοριστούν κατάλληλα µέτρα για την εξασφάλιση 

Ο ΟΤΑ διαθέτει προσωπικό µε κατάλληλες γνώσεις όσον αφορά τη 
σχέση µεταξύ των κατασκευαστικών διαδικασιών και των 
χαρακτηριστικών του προϊόντος που σχετίζονται µε τον έλεγχο της 
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εργοστάσιο της σταθερότητας του προϊόντος µέσω της δεδοµένης 
κατασκευαστικής διαδικασίας.  

παραγωγής στο εργοστάσιο. 

5 Αξιολόγηση του 
προϊόντος 
 

Αξιολόγηση της απόδοσης για τα ουσιώδη 
χαρακτηριστικά των προϊόντων του τοµέα των δοµικών 
κατασκευών βάσει εναρµονισµένων µεθόδων έναντι 
εναρµονισµένων κριτηρίων. 

Πέραν των απαιτήσεων που απαριθµούνται στα σηµεία 1, 2 και 3, ο 
ΟΤΑ έχει πρόσβαση στα απαραίτητα µέσα και τον εξοπλισµό για την 
αξιολόγηση της απόδοσης για τα ουσιώδη χαρακτηριστικά των 
προϊόντων του τοµέα των δοµικών κατασκευών στους τοµείς 
προϊόντων για τους οποίους ορίζεται.  

6 Γενική διαχείριση Εξασφάλιση της συνεκτικότητας, της αξιοπιστίας, της 
αντικειµενικότητας και της ανιχνευσιµότητας, µέσω της 
συνεχούς εφαρµογής κατάλληλων διαχειριστικών 
µεθόδων. 

Ο ΟΤΑ διαθέτει: 
α) αποδεδειγµένο ιστορικό ορθής διοικητικής συµπεριφοράς· 
β) πολιτική και σχετικές διαδικασίες για τη διασφάλιση της 
εµπιστευτικότητας όσον αφορά τις ευαίσθητες πληροφορίες στους 
κόλπους του ΟΤΑ και όλων των εταίρων του· 
γ) σύστηµα ελέγχου των εγγράφων, για την εξασφάλιση της 
καταχώρισης, της ανιχνευσιµότητας, της διατήρησης και της 
αρχειοθέτησης όλων των σχετικών εγγράφων· 
δ) µηχανισµό εσωτερικού ελέγχου και επανεξέτασης της διαχείρισης, 
για να εξασφαλίσει την τακτική παρακολούθηση της συµµόρφωσης 
µε κατάλληλες διαχειριστικές µεθόδους· 
ε) διαδικασία αντικειµενικού χειρισµού των προσφυγών και των 
καταγγελιών. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ V  
Αξιολόγηση και επαλήθευση της σταθερότητας της απόδοσης 

1. ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΑΛΗΘΕΥΣΗΣ ΤΗΣ ΣΤΑΘΕΡΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ 
ΑΠΟ∆ΟΣΗΣ 

1.1. Σύστηµα 1 - ∆ήλωση της απόδοσης για τα ουσιώδη χαρακτηριστικά του 
προϊόντος από τον κατασκευαστή µε βάση τα ακόλουθα στοιχεία: 

α) ο κατασκευαστής διενεργεί: 

i) έλεγχο της παραγωγής στο εργοστάσιο (ΕΠΕ)· 

ii) περαιτέρω δοκιµές των δειγµάτων που λαµβάνονται στο εργοστάσιο 
σύµφωνα µε το προδιαγεγραµµένο πρόγραµµα δοκιµών· 

β) ο κοινοποιηµένος οργανισµός εκδίδει το πιστοποιητικό συµµόρφωσης του 
προϊόντος µε βάση: 

i) τον προσδιορισµό του τύπου του προϊόντος βάσει της δοκιµής τύπου 
(συµπεριλαµβανοµένης της δειγµατοληψίας), του υπολογισµού τύπου, 
των πινακοποιηµένων τιµών ή της περιγραφικής τεκµηρίωσης του 
προϊόντος· 

ii) την αρχική επιθεώρηση της µονάδας παραγωγής και του ΕΠΕ· 

iii) τη συνεχή εποπτεία, την εξέταση και την αξιολόγηση του ΕΠΕ· 

iv) τον έλεγχο-δοκιµή των δειγµάτων που λαµβάνονται στο εργοστάσιο. 

1.2. Σύστηµα 2 - ∆ήλωση της απόδοσης για τα ουσιώδη χαρακτηριστικά του 
προϊόντος από τον κατασκευαστή µε βάση τα ακόλουθα στοιχεία: 

α) ο κατασκευαστής διενεργεί: 

i) έλεγχο της παραγωγής στο εργοστάσιο· 

ii) περαιτέρω δοκιµές των δειγµάτων που λαµβάνονται στο εργοστάσιο από 
τον κατασκευαστή σύµφωνα µε το προδιαγεγραµµένο πρόγραµµα 
δοκιµών· 

β) ο κοινοποιηµένος οργανισµός εκδίδει το πιστοποιητικό συµµόρφωσης του 
προϊόντος µε βάση: 

i) τον προσδιορισµό του τύπου του προϊόντος βάσει της δοκιµής τύπου 
(συµπεριλαµβανοµένης της δειγµατοληψίας), του υπολογισµού τύπου, 
των πινακοποιηµένων τιµών ή της περιγραφικής τεκµηρίωσης του 
προϊόντος· 

ii) την αρχική επιθεώρηση της µονάδας παραγωγής και του ΕΠΕ· 
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iii) τη συνεχή εποπτεία, την εξέταση και την αξιολόγηση του ΕΠΕ. 

1.3. Σύστηµα 3 - ∆ήλωση της απόδοσης για τα ουσιώδη χαρακτηριστικά του 
προϊόντος από τον κατασκευαστή µε βάση τα ακόλουθα στοιχεία: 

α) ο κατασκευαστής διενεργεί: 

i) προσδιορισµό του τύπου του προϊόντος βάσει της δοκιµής τύπου 
(συµπεριλαµβανοµένης της δειγµατοληψίας), του υπολογισµού τύπου, 
των πινακοποιηµένων τιµών ή της περιγραφικής τεκµηρίωσης του 
προϊόντος· 

ii) έλεγχο της παραγωγής στο εργοστάσιο· 

iii) δοκιµές των δειγµάτων που λαµβάνονται στο εργοστάσιο σύµφωνα µε το 
προδιαγεγραµµένο πρόγραµµα δοκιµών· 

β) ο κοινοποιηµένος οργανισµός εκδίδει το πιστοποιητικό συµµόρφωσης του 
προϊόντος µε βάση: 

i) την αρχική επιθεώρηση της µονάδας παραγωγής και του ΕΠΕ· 

ii) τη συνεχή εποπτεία, την εξέταση και την αξιολόγηση του ΕΠΕ. 

1.4. Σύστηµα 4 - ∆ήλωση της απόδοσης για τα ουσιώδη χαρακτηριστικά του 
προϊόντος από τον κατασκευαστή µε βάση τα ακόλουθα στοιχεία: 

α) ο κατασκευαστής διενεργεί έλεγχο της παραγωγής στο εργοστάσιο· 

β) ο κοινοποιηµένος οργανισµός διενεργεί προσδιορισµό του τύπου του 
προϊόντος βάσει της δοκιµής τύπου (βάσει της δειγµατοληψίας που 
διενήργησε), του υπολογισµού τύπου, των πινακοποιηµένων τιµών ή της 
περιγραφικής τεκµηρίωσης του προϊόντος· 

1.5. Σύστηµα 5 - ∆ήλωση της απόδοσης για τα ουσιώδη χαρακτηριστικά του 
προϊόντος από τον κατασκευαστή µε βάση τα ακόλουθα στοιχεία: 

α) ο κατασκευαστής διενεργεί: 

i) προσδιορισµό του τύπου του προϊόντος βάσει της δοκιµής τύπου, του 
υπολογισµού τύπου, των πινακοποιηµένων τιµών ή της περιγραφικής 
τεκµηρίωσης του προϊόντος· 

ii) έλεγχο της παραγωγής στο εργοστάσιο· 

β) δεν υπάρχουν καθήκοντα για τον κοινοποιηµένο οργανισµό. 
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2. ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ ΠΟΥ ΕΜΠΛΕΚΟΝΤΑΙ ΣΤΗΝ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΠΑΛΗΘΕΥΣΗ ΤΗΣ 
ΣΤΑΘΕΡΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ ΑΠΟ∆ΟΣΗΣ 

Όσον αφορά τη λειτουργία των κοινοποιηµένων οργανισµών που εµπλέκονται στην 
αξιολόγηση και την επαλήθευση της σταθερότητας της απόδοσης του προϊόντος του τοµέα 
των δοµικών κατασκευών, γίνεται διάκριση µεταξύ των ακόλουθων: 

(1) οργανισµός πιστοποίησης: κοινοποιηµένος οργανισµός, κρατικός ή µη κρατικός, που 
έχει την απαραίτητη ικανότητα και αρµοδιότητα να διενεργεί πιστοποίηση σύµφωνα 
µε δεδοµένους κανόνες διαδικασίας και διαχείρισης· 

(2) οργανισµός επιθεώρησης: κοινοποιηµένος οργανισµός που διαθέτει την οργάνωση, 
το προσωπικό, την ικανότητα και την επάρκεια να εκτελεί, σύµφωνα µε 
καθορισµένα κριτήρια, τις ακόλουθες λειτουργίες: αξιολόγηση, σύσταση αποδοχής 
και επακόλουθο έλεγχο των πράξεων ελέγχου της ποιότητας των κατασκευαστών, 
καθώς και επιλογή και αξιολόγηση των προϊόντων του τοµέα των δοµικών 
κατασκευών στο εργοστάσιο , σύµφωνα µε συγκεκριµένα κριτήρια· 

(3) εργαστήριο δοκιµών: κοινοποιηµένο εργαστήριο το οποίο µετρά, εξετάζει, δοκιµάζει, 
βαθµονοµεί ή καθορίζει µε άλλο τρόπο τα χαρακτηριστικά ή την απόδοση των 
υλικών ή των προϊόντων του τοµέα των δοµικών κατασκευών. 
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